

Центральний державний
історичний архів України
м. Київ (1-й прим.)

Фонд 2047

Опис 1

№ за реєстром 4917

ДМИТРОВИЧ

ПІЛЬЧИКОВ

1857-1908

Гаш

АРХІВНЕ УПРАВЛІННЯ ПРИ РАДІ МІНІСТРІВ УРСР
ФІЛІАЛ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДЕРЖАВНОГО ІСТОРИЧНОГО АРХІВУ УРСР
У ХАРКОВІ

МИКОЛА ДМИТРОВИЧ
ПИЛЬЧИКОВ

1857 — 1908

ОПИС
ДОКУМЕНТАЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ
ОСОБИСТОГО ФОНДУ 783

1871 — 1908

ВИДАВНИЦТВО «НАУКОВА ДУМКА»
КИЇВ — 1970

Опис документальних матеріалів фонду висвітлює багатогранну наукову, педагогічну і громадську діяльність відомого українського фізика другої половини XIX – початку XX ст.

В описі ануються не тільки матеріали, що зберігаються у філіалі Центрального державного історичного архіву УРСР /м.Харків/, а й ті, що містяться в інших архівосховищах Союзу РСР.

Видання розраховане на науковців, істориків, працівників архівів та музеїв.

Опис підготували до друку
О.Д. Катруха та З.П.Нещадіна

Відповідальний редактор
В.І.Б а в е р

Редакція літератури з історії та археології
Зав.редакцією Г.М.Терлецька

Микола Дмитрович Пильчиков – видатний український фізик другої половини XIX – початку XX ст. Життя і наукова діяльність ученого були тісно пов'язані з Україною.

М.Д.Пильчиков народився 21 травня 1857 р. у Полтаві в сім'ї Д.П.Пильчикова, активного діяча Кирило-Мефодіївського товариства і засновника Наукового товариства ім.Шевченка у Львові. Початкову освіту М.Д.Пильчиков здобув дома. У 1871 р. він був прийнятий до четвертого класу Полтавської гімназії, після закінчення якої в 1876 р. вступив до Харківського університету на фізико-хімічне відділення. В 1880 р. М.Д.Пильчиков закінчив університет із ступенем кандидата і був залишений на кафедрі фізики для підготовки на звання професора. У 1883 р. молодий вчений у районі Курської магнітної аномалії провів дослідження, результати яких опублікував у статті "Магнитные наблюдения между Харьковом и Курском в 1883 г." Він перший висловив думку про те, що далші дослідження в районі Курська можуть привести до відкриття багатих покладів залізної руди. За цю працю Російське технічне товариство нагородило його срібною медаллю.

У 1884 р. М.Д.Пильчиков працював асистентом на кафедрі фізики Харківського університету, а в 1885 р. одержав посаду приват-доцента. В 1888 р. він у Санкт-Петербурзькому університеті захистив дисертацію на тему "Материалы к вопросу о месячных аномалиях земного магнетизма" і одержав ступінь магістра фізики і фізичної географії. В 1888-1889 рр. український науковець підвищує свої знання у Франції. Після повернення на батьківщину 1889 р. він зайняв посаду виконуючого обов'язки екстраординарного професора на кафедрі фізики Харківського університету, де працював до 1894 р. Дальша наукова і педагогічна діяльність професора фізики М.Д.Пильчикова проходила в Новоросійському університеті /1894-1902 рр./ і в Харківському технологічному інституті /1902-1908 рр./.

Завдяки невтомній енергії М.Д.Пильчикова фізичні лабораторії вищих шкіл, де він працював, були обладнані найновішими в світі приладами та устаткуванням. З його ініціативи 1903 р. в Харківському технологічному інституті почав виходити науковий журнал "Известия Харьковского технологического института". Протягом п'яти років /1903-1908/ М.Д.Пильчиков був відповідальним редактором цього видання.

М.Д.Пильчикова знали як хорошого лектора, популяризатора науки, громадського діяча і гуманну людину. Він читав публічні лекції в Одесі, Харкові, Миколаєві, Севастополі, Єлисаветграді та інших містах на користь вечірніх шкіл, організації фізичних лабораторій, подавав грошову допомогу хворим та студентам. Вчений брав участь у роботі культурно-освітніх товариств "Родина" і "Просвіта" в Харкові, організував видання "Початок", мав зв'язки з Науковим товариством ім.Шевченка у Львові.

М.Д.Пильчиков був прогресивною, високоосвіченою людиною свого часу. Він не стояв осторонь студентського руху 1904-1905 рр., співчував демократичним настроям молоді.

Як вчений і педагог М.Д.Пильчиков був широко відомий за кордоном. Його обирали почесним членом-кореспондентом Тулузької Академії наук, членом Ради Французького фізичного товариства, членом Німецького електрохімічного товариства тощо. Він брав участь у роботі з'їзду російських природознавців і лікарів, головував на першому Менделєєвському з'їзді, неодноразово репрезентував російську науку на міжнародних конгресах з питань фізики, електрики, метеорології.

Коло наукових інтересів вченого дуже широке. Йому належить більше як 50 опублікованих праць з оптики, географії, метеорології, електротехніки, радіотехніки, радіоактивності та рентгенології. М.Д.Пильчиков був одним із піонерів-винахідників радіо. Він вперше провів експеримент радіокерування на відстані.

Життя М.Д.Пильчикова обірвалося, коли йому йшов 51-й рік, 19 травня 1908 р.

Наукова і громадська діяльність М.Д.Пильчикова відбита в документальних матеріалах фонду № 783 "М.Д.Пильчиков" /1412 одиниць зберігання/, який міститься у філіалі Центрального державного історичного архіву УРСР у Харкові. Крім того, 76 одиниць зберігання виявлено в інших архівах¹. Відомостей про те, коли і звідки надійшли документальні матеріали фонду, в архіві немає. Судячи з опису бібліотеки М.Д.Пильчикова, яка міститься зараз у науковій бібліотеці МДУ ім. М.В.Ломоносова, фонд зберігся далеко не повністю. В описі значиться, наприклад, більше як

¹ Од.зб. 1412-1488.

300 фотографій, а у фонді немає жодної. Доля документів, яких бракує в архіві, невідома.

Фізичний стан документальних матеріалів фонду задовільний, всі одиниці зберігання підшиті в обкладинки, аркуші пронумеровано. Основна маса документів складається з листування М.Д.Пильчикова з ученими, науковими товариствами в Росії і за кордоном. Коло питань, висвітлених у документах надзвичайно широке. Матеріали фонду характеризують М.Д.Пильчикова як вченого і людину передового прогресивного напрямку. Досить широко подано матеріал про науково-популяризаторську діяльність вченого, про читання ним публічних лекцій з різних галузей фізики, про подання допомоги різним особам у вивченні фізики та ін.

Значна кількість документів стосується питань вивчення М.Д.Пильчиковим Курської магнітної аномалії та організації наукових спостережень у багатьох її пунктах. Є матеріали, що висвітлюють діяльність М.Д.Пильчикова в розвитку бездротового телеграфування та радіокерування на відстані. Досить добре висвітлено його міжнародну діяльність: участь у наукових товариствах, листування з ученими інших країн тощо. Збереглося чимало документів, що показують діяльність М.Д.Пильчикова в галузі розвитку метеорологічної служби в Росії. Крім згаданих, значну частину фонду складають матеріали про придбання вченим у закордонних фірм обладнання для фізичних лабораторій та приладів, серед яких і ті, що виготовлені за кресленнями М.Д.Пильчикова. Незначне місце серед документальних матеріалів займають рукописи М.Д.Пильчикова, конспекти лекцій, чернетки статей, замітки, записи з різних питань науки та ін. У фонді є також особисте листування вченого з родичами і знайомими.

Документальні матеріали фонду "М.Д.Пильчиков" становлять неабиякий інтерес для дослідників, які працюють у галузі історії розвитку вітчизняної науки. Маючи на меті популяризувати спадщину вченого серед широких кіл дослідників, Харківський філіал ЦДІА УРСР провів значну роботу по науковій обробці опису фонду і підготував його до видання. Документи систематизовано за розділами.

До I розділу ввійшли матеріали, що стосуються біографії М.Д.Пильчикова, його наукової та громадської діяльності. Цей розділ має чотири підрозділи. Документи кожного підрозділу систематизовано хронологічно.

У II розділі вміщено рукописи М.Д.Пильчикова. Цей матеріал теж подається за хронологією, а документи без дат-за різновидністю /замітки, лекції, статті та ін./.

До III розділу входить листування вченого. Розділ складається з трьох підрозділів. Матеріали підрозділів I і 2 систематизовано в хронологічній послідовності, а підрозділу 3 - в алфавітній.

До IV розділу ввійшли різні документи, що не мають прямого відношення до М.Д.Пильчикова. Вони подаються в хронологічній послідовності.

У кожному заголовку вказується автор документа або листа, подано назву фірми, товариства, відповідної установи. Там, де це було можливо, крім прізвища автора, наводяться його ініціали, деякі відомості про нього. Переважна більшість документів і листів написана російською мовою, тому посилянь на мову до них немає. Якщо документ писаний іншою мовою, робляться застереження. Коли в ньому йдеться про якусь статтю, брошуру тощо, назви їх, як правило, наводяться в заголовку. Коли ж вони не встановлені, це відбито ремаркою. У підрозділі 2 III розділу підписи деяких авторів розшифрувати не вдалося. Такі листи вміщено в кінці підрозділу і замість прізвища автора написано "підпис нерозбірливий", або "автор невідомий" - у тих випадках, коли кореспонденція не має ніякого підпису.

Описи доповнюються переліком документальних матеріалів, що зберігаються в інших архівах /щоб їх зміст був відбитий у покажчиках, доданих до опису, їм надано порядкові номери - 1413-1488/, списком скорочень, бібліографією праць М.Д.Пильчикова та дослідженнями про вченого.

До опису додано також покажчики: іменний, географічний та предметний з термінологією, що в основному стосується наукової та громадської діяльності М.Д.Пильчикова.

У підготовці опису брали участь І.О.Іваницька та В.І.Прокіпенко.

СПИСОК СКОРОЧЕНИХ СЛІВ

арк.	- аркуш
б/д.	- без дати
б/р.	- без року
губ.	- губернія
ім.	- імені
ін.	- інше
л.	- лист
лл.	- листи
м.	- місто
оп.	- опис
од.зб.	- одиниця зберігання
проф.	- професор
р.	- рік
рр.	- роки
с.	- село
ст.	- станція

ДОКУМЕНТАЛЬНІ МАТЕРІАЛИ ДО БІОГРАФІЇ М.Д.ПІЛЬЧИКОВА,
ЙОГО НАУКОВОЇ ТА ГРОМАДСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІI. Особисті документи

1. Ратняцьке посвідчення М.Д.Пильчикова. Друкарський відбиток. 26 листопада 1878 р., 1 л., 3 арк.
2. Посвідчення М.Д.Пильчикова на право мешкання в Харкові. 14 серпня 1882 р. - 6 листопада 1884 р., 2 л., 2 арк.
3. Повідомлення Х.Гоба, секретаря фізико-математичного факультету Санкт-Петербурзького університету, про розгляд праці, поданої М.Д.Пильчиковим на здобуття ступеня магістра фізики 10 січня 1888р., 1 л., 1 арк.
4. Повідомлення канцелярії Санкт-Петербурзького університету про те, що М.Д.Пильчикову надсилається диплом магістра. 24 травня 1888 р., 1 л., 1 арк.
5. Звернення інвентаризаційної комісії бібліотеки Харківського університету до М.Д.Пильчикова з проханням повернути книги. 14 лютого 1897 р., 2 л., 2 арк.
6. Довідка лікаря Фінкельштейна про захворювання М.Д.Пильчикова на запалення нирок. 27 лютого 1897 р., 1 л., 1 арк.
7. Рапорт М.Д.Пильчикова міністру народної освіти зі скаргю на ректора Новоросійського університету Ф.Н.Шведова про незаслужену догану /чернетка/. 15 жовтня 1898 р., 3 л., 3 арк.
8. Повідомлення департаменту народної освіти про повернення М.Д.Пильчикову скарги, поданої ним на ректора Новоросійського університету Ф.Н.Шведова. 11 листопада 1898 р., 1 л., 1 арк.
9. Повідомлення правління Новоросійського університету М.Д.Пильчикову про те, що затримати книги з університетської бібліотеки до його повернення з закордонного відрядження не дозволено. 20 січня 1900 р., 1 л., 1 арк.
10. Повідомлення канцелярії Харківського технологічного інституту про затвердження М.Д.Пильчикова в чині статського радника. 17 листопада 1903 р., 1 л., 1 арк.
11. Відношення директора Харківського технологічного інституту з проханням повідомити, на який строк продовжити М.Д.Пильчикову відпустку через хворобу. 21 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.
12. Повідомлення О.М.Клоссовського про відправлення М.Д.Пильчикова ордена /якого - не вказано/. 26 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.
13. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту про вимогу поліції подавати відомості на осіб, які бувають у М.Д.Пильчикова. 11 листопада 1904 р., 1 л., 1 арк.
14. Посвідчення М.Д.Пильчикова на право водити автомобіль. 12 квітня 1905 р., 1 л., 1 арк.
15. Відношення редакції "Енциклопедического словаря" /Санкт-Петербург/ з проханням до М.Д.Пильчикова подати короткі біографічні відомості. 21 квітня 1906 р., 1 л., 1 арк.
16. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту про наміри голови учбового комітету попросити вибачення у М.Д.Пильчикова. 22 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.
17. Рапорт М.Д.Пильчикова директору Харківського технологічного інституту про те, що ні з якими проханнями до нього він не звертався /чернетка/. 22 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.
18. Лоповідна записка і рапорти М.Д.Пильчикова учбовому комітету Харківського технологічного інституту про його стосунки з членами комітету, закриття технологічного ін-ту та ін. /чернетки/. 23 вересня 1906 р., 2 л., 6 арк.
19. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикову про те, що учбовий комітет визнав його поведінку некоректною. 3 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.
20. Повідомлення попечителя Харківського учбового округу про нагородження М.Д.Пильчикова орденом св.Володимира ІУ ступеня за бездоганну роботу та особисті праці. 8 січня 1907 р., 1 л., 1 арк.
21. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту про нагородження М.Д.Пильчикова орденом св.Володимира ІУ ступеня. 15 червня 1907 р., 1 л., 1 арк.
22. Повідомлення канцелярії Харківського технологічного інституту про надіслання М.Д.Пильчикову грамоти на орден св.Володимира. 10 грудня 1907 р., 1 л., 1 арк.
23. Доручення М.Д.Пильчикова батькові на розпорядження майном під час його закордонного відрядження /чернетка/. Б/д., 1 л., 1 арк.
24. Доповідна записка М.Д.Пильчикова міністру народної освіти з поясненням причин переходу його в Новоросійський ун-т т. Б/д., 1 л., 1 арк.

2. Фінансово-господарські документи

25. Квитанція Єлисаветградського повітового казначейства про сплату М.Д.Пильчиковим поземельного податку /копія/. 14 травня 1871 р., 1 арк.
26. Повістка М.Д.Пильчикову з проханням з'явитись до Юр'ївського волосного правління для оформлення поділу землі з с.Юр'ївкою. 3 травня 1885 р., 1 арк.
27. Договір селянина Новомосковського повіту Катеринославської губернії П.Г.Майка на оренду землі М.Д.Пильчикова. 23 липня 1885 р., 2 арк.
28. Рахунок друкарні Академії наук за виготовлення праці М.Д.Пильчикова "Матеріал" к вопросу о местных аномалиях земного магнетизма". 15 березня 1888 р. 1 арк.
29. Повідомлення правління Харківського товариства взаємного кредиту про надіслання М.Д.Пильчикову грошей в Париж. 14 червня 1888 р., 2 л., 2 арк.
30. Повідомлення департаменту народної освіти про надіслання М.Д.Пильчикову грошей в Париж. 21 червня 1888 р. - 21 березня 1889 р., 6 л., 6 арк.
31. Повідомлення правління Харківського товариства взаємного кредиту про надіслання М.Д.Пильчикову грошей в Париж. 31 серпня 1889 р., 1 л., 1 арк.
32. Повідомлення друкарні "Е.Копіомон і К^о" /Париж/ М.Д.Пильчикову про необхідність терміново оплатити рахунок. 11 жовтня 1889 р., 1 л., 1 арк.
33. Лист власника друкарні "Е.Копіомон і К^о" /Париж/ харківському прокуророві з проханням примусити М.Д.Пильчикова сплатити рахунок. Французькою мовою. 18 січня 1890 р., 1 л., 2 арк.
34. Відношення видавництва "А.Герман" /Париж/ про несплату М.Д.Пильчиковим рахунок /за що - невідомо/. Французькою мовою. 7 липня 1891 р., 1 л., 1 арк.
35. Супровідний лист конкурсного управління /Харків/ до рахунка, який М.Д.Пильчиков повинен сплатити. 28 жовтня 1892 р., 1 л., 1 арк.
36. Запис розмови поліцейського урядника про одержання від орендаря М.Д.Пильчикова М.Кокошби грошей для здачі в повітову скарбницю. 21 квітня 1890 р., 1 л., 1 арк.
37. Повідомлення видавництва "Я.Пельман" /Париж/ М.Д.Пильчикову про надіслання рахунка. Французькою мовою. 13 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.
38. Звернення фірми оптичних і точних інструментів "Ж.Дюбоск" /Париж/ до М.Д.Пильчикова відносно несплаченого ним рахунка. 16 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.
39. Квартирна розрахункова книжка М.Д.Пильчикова. 1893 р., 1 л., 10 арк.
40. Розписка присяжного повіреного Павловського в одержанні від М.Д.Пильчикова контракту на отягнення орендної плати з селянина Кокошби. 20 квітня 1894 р., 1 л., 1 арк.
41. Розписка пристава м.Херсона в одержанні грошей, зібраних за публічну лекцію М.Д.Пильчикова. 3 квітня 1896 р., 1 л., 1 арк.
42. Повідомлення видавництва "А.Герман" /Париж/ М.Д.Пильчикову про сплату рахунка. Французькою мовою. 22 квітня 1897 р., 1 л., 1 арк.
43. Повідомлення ліонського банку про звірвання рахунків М.Д.Пильчикова. /Французькою мовою/. 4 липня 1897 р., 1 л., 1 арк.
44. Повідомлення правління Харківського університету про необхідність компенсувати вартість загубленої М.Д.Пильчиковим бібліотечної книги. 3 жовтня 1898 р., 1 л., 1 арк.
45. Повідомлення видавництва "А.Герман" /Париж/ М.Д.Пильчикову про одержання чека. Французькою мовою. 26 квітня 1901 р., 1 л., 1 арк.
46. Розписка управителя маєтку М.Д.Пильчикова з Юр'ївської волості про здачу 72 десятин землі в оренду селянам та умовами оренди. 22 липня 1900 р., 1 л., 2 арк.
47. Розписка управителя маєтку М.Д.Пильчикова з Юр'ївської волості про здачу 75 десятин землі в оренду селянам та умовами оренди. 22 липня 1903 р., 1 л., 1 арк.
48. Акт Харківського товариства взаємного кредиту про опротестування векселя О.А.Клюшнікова М.Д.Пильчикову. 1 квітня-20 жовтня 1903 р., 2 арк.
49. Заява М.Д.Пильчикова директору Харківського технологічного інституту про необхідність ремонту його квартири та приміщення фізичного кабінету і лабораторії /чернетка/. 14 лютого 1904 р., 1 л., 1 арк.
50. Повідомлення секретаря Міжнародного конгресу по вив-

ченню радіології про одержання грошей. /Бркссель/, 23 листопада 1905 р., 1 л., 1 арк.

51. Розписки домовласника в одержанні від М.Д.Пильчикова квартирної плати. 4 січня - 16 червня 1906 р., 5 арк.

52. Повідомлення Харківського товариства взаємного кредиту про переказ М.Д.Пильчикову грошей з його рахунку. 30 червня 1906 р., 1 л., 1 арк.

53. Повідомлення друкарні та книгарні "Готье Віллар і сини" /Париж/ М.Д.Пильчикову про виплату грошей за абонемент на підписні видання. 21 січня 1907 р., 1 л., 1 арк.

54. Повідомлення Харківської міської управи М.Д.Пильчикову про сплату податку за автомобіль. 6 вересня 1907 р., 1 л., 1 арк.

3. Науково-громадські документи

55. Повідомлення Херсонської губернської земської управи про повернення М.Д.Пильчикову записки з єврейського питання, схваленої земськими зборами. 18 січня 1882 р., 1 л., 1 арк.

56. Розпорядження керуючого Курсько-Харківсько-Азовською залізницею начальникам станцій про сприяння М.Д.Пильчикову у виконанні завдання Географічного товариства по перевірці земного магнетизму на станціях Белгород і Кустарна. 23 вересня 1883 р., 1 л., 1 арк.

57. Повідомлення про обрання М.Д.Пильчикова членом Математичного товариства при Харківському університеті. 3 грудня 1883 р., 1 л., 1 арк.

58. Повідомлення Російського географічного товариства про надіслання М.Д.Пильчикову срібної медалі, присудженої йому за працю, наслідки якої викладені в статті "Магнітніе наблюдения между Харьковом и Курском в 1883 г." 18 січня 1885 р., 1 л., 1 арк.

59. Проект інструкції проф. А.П.Шимкова магістранту Пильчикову, який відряджається до Західної Європи для занять з фізики. Копія. 17 квітня 1887 р., 1 л., 2 арк.

60. Витяг з журналу вченого комітету міністерства народної освіти про розгляд звіту стипендіата Харківського ун-ту М.Д.Пильчикова відносно занять за кордоном /у Франції/. 4 квітня 1888 р., 1 л., 2 арк.

61. Повідомлення Російського географічного товариства про асигнування радов товариства грошей М.Д.Пильчикову для вивчен-

ня Непхайвської магнітної аномалії. 11 квітня 1888 р., 1 л., 1 арк.

62. Повідомлення генерального секретаря Географічного товариства /Париж/ про одержання магістерської дисертації М.Д.Пильчикова "Материалы к вопросу о местных аномалиях земного магнетизма", французькою мовою. 8 червня 1888 р., 1 л., 1 арк.

63. Повідомлення департаменту народної освіти про повернення М.Д.Пильчикову в Париж звіту щодо його занять за кордоном. 22 червня 1888 р., 1 л., 1 арк.

64. Рапорт М.Д.Пильчикова департаменту народної освіти про своє наукове відрядження до Парижа /чернетка/. 5 липня 1888 р., 1 л., 1 арк.

65. Повідомлення Російського географічного товариства /Санкт-Петербург/ про обрання М.Д.Пильчикова дійсним членом товариства. 21 жовтня 1888 р., 1 л., 1 арк.

66. Повідомлення Російського географічного товариства /Санкт-Петербург/ про надіслання М.Д.Пильчикову диплома дійсного члена товариства. 12 листопада 1888 р., 1 л., 1 арк.

67. Відношення помічника секретаря Російського географічного товариства /Санкт-Петербург/ про сплату членських внесків М.Д.Пильчиковим. 10 грудня 1888 р., 1 л., 1 арк.

68. Звернення фірми хімічних інструментів "V.Visneg" /Париж/ з проханням змінити конструкцію замовленого М.Д.Пильчиковим апарата для вимірювання тиску парю. Французькою мовою. 31 грудня 1888 р., 1 л., 1 арк.

69. Нагадування М.Д.Пильчикову Французького товариства фізиків /Париж/ про його доповідь "Рефрактометр з лінзою для визначення показчика ступеня рефракції рідини" на засіданні товариства. Французькою мовою. 29 лютого 1889 р., 1 л., 1 арк.

70. Розписка скарбника Інтернаціонального товариства електриків /Париж/ про одержання від М.Д.Пильчикова членських внесків. Французькою мовою. 12 серпня 1889 р., 1 л., 1 арк.

71. Повідомлення комітету російських експозицій на Всесвітній виставці в Парижі про те, що експонат М.Д.Пильчикова не може бути вміщений у російському відділі згідно вимог виставки. 23 вересня 1889 р., 1 л., 1 арк.

72. Звернення Паризької Академії наук з проханням повідомити, чи буде М.Д.Пильчиков на церемонії відкриття нового будинку Сорбонни. Французькою мовою. 22 липня 1889 р., 1 л., 1 арк.

73. Повідомлення комітету УІІ з'їзду російських природознавців та лікарів М.Д.Пильчикову про термін скликання з'їзду з за-
прошенням взяти в ньому участь. 12 жовтня 1889 р., 1 л., 1 арк.

74. Роз'яснення Міжнародного бюро мір і ваги /Север/ щодо
термометра з традицією від 0° до 100°. Французькою мовою. 7 січ-
ня 1890 р., 1 л., 2 арк.

75. Повідомлення секретаря Російського географічного това-
риства /Санкт-Петербург/ про надіслання М.Д.Пильчикову грошей,
асигнованих радою товариства на продовження вивчення магнітних
аномалій. 11 квітня 1890 р., 1 л., 1 арк.

76. Посвідчення, видане М.Д.Пильчикову Російським геогра-
фічним товариством на право одержання підтримки від установ
під час проведення дослідів над напругою сили земного магнетизму
в Харківській та Курській губерніях. 12 квітня 1890 р., 1 л.,
1 арк.

77. Повідомлення редакції журналу "Метеорологический вест-
ник" М.Д.Пильчикову, як одному з його засновників, про необхід-
ність сплатити внески. 1 грудня 1890 р., 1 л., 1 арк.

78. Лист Міжнародного бюро мір і ваги /Север/ з поясненням
причин затримки надсилання термометра. Французькою мовою. 7
грудня 1890 р., 1 л., 1 арк.

79. Рапорт М.Д.Пильчикова фізико-математичному факультету
Харківського університету з розкладом лекцій і практичних занять
на наступний навчальний рік /чернетка/. 19 лютого 1891 р., 1 л.,
1 арк.

80. Подяка правління Харківського університету М.Д.Пильчи-
кову за книги і інструменти, подаровані ним для фізичного кабінет-
у. 21 лютого 1891 р., 1 л., 1 арк.

81. Повідомлення видавництва медичної академії "Ж.Массон"
/Париж/, що замовлення М.Д.Пильчикова на книги буде виконане
після одержання грошей. Французькою мовою. 17 березня 1891 р.
1 л., 1 арк.

82. Повідомлення друкарні "Готье Віллар і сини" /Париж/ про
те, що вона не має дозволу на переклад книги Берже "Кольорова фо-
тографія за методом Лішмана". Французькою мовою. 22 квітня
1891 р., 1 л., 1 арк.

83. Повідомлення Центрального метеорологічного бюро про
те, що фотографії М.Д.Пильчикова та опис їх подано до академії.
Французькою мовою. 31 липня 1896 р., 1 л., 1 арк.

84. Відношення правління Харківського університету з подя-
кою за подаровані М.Д.Пильчиковим гроші на організацію метеоро-
логічних спостережень і відмову від гонорару за лекції, прочи-
тані ним на користь студентського відділу університетської біб-
ліотеки. 30 листопада 1891 р., 2 л., 2 арк.

85. Відношення Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Пе-
тербург/ до М.Д.Пильчикова з проханням надсилати результати спо-
стережень та ін. 3 січня 1892 р., 1 л., 2 арк.

86. Повідомлення друкарні "Готье Віллар і сини" /Париж/
про надрукування статті М.Д.Пильчикова /якої - не вказано/.
Французькою мовою. 1 квітня 1892 р., 1 л., 1 арк.

87. Повідомлення фірми оптичних і точних інструментів "Ж.
Дюбоск" /Париж/ про рефрактометр, сконструйований за схемою
М.Д.Пильчикова. Французькою мовою. 15 квітня 1892 р. 1 л., 1 арк.

88. Відношення попечителя Харківського учбового округу
до М.Д.Пильчикова з проханням прийняти на себе обов'язки депута-
та на іспитах в гімназії і реальному училищі м.Курська. 4 трав-
ня 1892 р., 1 л., 1 арк.

89. Повідомлення Інтернаціонального товариства електриків
/Париж/ про обрання М.Д.Пильчикова почесним членом товариства.
Друкарський відбиток. Французькою мовою. 5 травня 1892 р., 1 л.,
1 арк.

90. Звернення декана медичного факультету Харківського
університету до М.Д.Пильчикова з проханням у наступному році
читати курс фізики для студентів. 30 травня 1892 р., 1 л., 1 арк.

91. Повідомлення Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Пе-
тербург/ про результати перевірки метеорологічної станції Харків-
ського університету та ін. 27 жовтня 1892 р., 1 л., 1 арк.

92. Повідомлення Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Пе-
тербург/ М.Д.Пильчикову про внесення метеорологічної станції
Харківського університету до списку кореспондентів обсерваторії.
13 листопада 1892 р., 1 л., 1 арк.

93. Повідомлення Російського технічного товариства /Санкт-
Петербург/ про відповідь УІІ Відділу на лист М.Д.Пильчикова з про-
ханням надіслати необхідні відомості побудови аеростата. 16 ли-
стопада 1892 р., 1 л., 1 арк.

94. Повідомлення фірми "Р.Кеніг" /Париж/ про надіслання
М.Д.Пильчикову замовлень. Французькою мовою. 17 листопада
1892 р., 1 л., 1 арк.

95. Повідомлення Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/ про надіслання М.Д.Пильчикову нової таблиці до анероїда Ноде. 9 грудня 1892 р., 1 л., 1 арк.

96. Повідомлення генерального секретаря Французького товариства фізиків про обрання М.Д.Пильчикова членом Вченої ради товариства. Французькою мовою. 7 січня 1893 р., 1 л., 1 арк.

97. Відношення декана медичного факультету Харківського університету з проханням читати в наступному академічному році курс фізики для студентів факультету. 28 квітня 1893 р., 1 л., 1 арк.

98. Звернення Харківського товариства сільськогосподарства і промисловості з проханням сприяти організації мережі метеорологічних станцій в Харківській губернії. 7 жовтня 1893 р. 1 л., 1 арк.

99. Повідомлення М.Д.Пильчикову про наступні збори Харківського товариства велосипедистів-аматорів. 9 жовтня 1893 р., 1 л., 1 арк.

100. Відношення скарбника Інтернаціонального товариства електриків /Париж/ до М.Д.Пильчикова з нагадуванням про сплату членських внесків. Французькою мовою. 11 жовтня 1893 р., 1 л., 1 арк.

101. Прохання ради Харківського сільськогосподарського товариства до М.Д.Пильчикова прийняти звання дійсного члена. 15 грудня 1893 р., 1 л., 1 арк.

102. Звернення К./А/ Тімїрязєва з запрошенням М.Д.Пильчикова взяти участь в роботі IX з'їзду російських природознавців та лікарів. Друкарський відбиток. /1893 р./, 1 л., 1 арк.

103. Звернення комітету Харківського товариства велосипедистів-аматорів до М.Д.Пильчикова з проханням повідомити про стан розробки проекту статуту товариства. 21 січня 1894 р., 1 л., 1 арк.

104. Повідомлення Товариства любителів природознавства, антропології та етнографії при Московському університеті про обрання М.Д.Пильчикова дійсним членом. 25 лютого 1894 р., 1 л., 1 арк.

105. Повідомлення декана фізико-математичного факультету Харківського університету А.Бріо М.Д.Пильчикову з переліком предметів, які він має викладати в 1894-1895 навчальному році. 26 березня 1894 р., 1 л., 1 арк.

106. Повідомлення Харківського товариства велосипедистів-аматорів про рішення загальних зборів висловити М.Д.Пильчикову

подяку за його діяльність на посаді голови. 9 квітня 1894 р., 1 л., 1 арк.

107. Оцінка Смітсонівським інститутом /Вашінгтон/ статті М.Д.Пильчикова "Поляризація атмосфери внаслідок світла Місяця". Англійською мовою. 20 червня 1894 р., 1 л., 1 арк.

108. Посвідчення, видане М.Д.Пильчикову одеським градоначальником, на дозвіл проводити фотозйомки в межах Одеського градоначальства. 17 травня 1895 р., 1 л., 1 арк.

109. Повідомлення правління Новоросійського університету про сплату М.Д.Пильчикову грошей за фотографування блискавок та подяку Санкт-Петербурзького університету за ці фотографії. 31 травня 1895 р., 1 л., 1 арк.

110. Відношення ґрунтово-кліматичного відділу Московської сільськогосподарської виставки до М.Д.Пильчикова з проханням заповнити бланки заяв і вислати креслення пристосувань для його експонатів. 21 липня 1895 р., 1 л., 1 арк.

111. Повідомлення розпорядчого комітету виставки домашнього обладнання Одеського відділення Російського технічного товариства про обрання М.Д.Пильчикова членом комісії експертів. 6 вересня 1895 р., 1 л., 1 арк.

112. Запрошення М.Д.Пильчикову Одеського відділення Російського технічного товариства на засідання. Вересень 1895 р., 1 л., 1 арк.

113. Повідомлення М.Д.Пильчикову про подяку ректора Санкт-Петербурзького університету за фотографії блискавок. 9 листопада 1895 р., 1 л., 1 арк.

114. Повідомлення попечителя Одеського учбового округу про дозвіл М.Д.Пильчикову читати публічні лекції в Одесі, Херсоні, Миколаєві, Ялті, Кишиневі та Севастополі на користь Вищих жіночих курсів, що мали відкритись в Одесі. 14 лютого, 29 березня 1896 р., 2 л., 3 арк.

115. Повідомлення Херсонського губернатора про дозвіл М.Д.Пильчикову читати в Херсоні публічну лекцію. 30 березня 1896 р., 1 л., 1 арк.

116. Відгук проф. Ф.К.Шведова на працю М.Д.Пильчикова "Матеріали до питання про застосування термодинамічного потенціалу до вивчення електрохімічної механіки" /копія/. 13 жовтня 1896 р., 1 л., 2 арк.

117. Огляд праці М.Д.Пильчикова "Матеріали до питання про застосування термодинамічного потенціалу до вивчення електрохімічної механіки", надрукованої в журналі "Записки Новоросійського університету" /автор невідомий/. 1896 р., 3 арк.

118. Повідомлення Російського географічного товариства М.Д.Пильчикову про необхідність сплатити членські внески. 28 лютого 1897 р., 1 л., 1 арк.

119. Повідомлення контори газети "Южное обозрение" /Одеса/ про надіслання М.Д.Пильчикову примірників газети з його статтею про електротерапію. 2 липня 1897 р., 1 л., 1 арк.

120. Повідомлення директора Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/ про надіслання М.Д.Пильчикову даних, потрібних для користування копіями магнітних фотограф. 9 вересня 1897 р., 1 л., 1 арк.

121. Повідомлення технічного інституту /Берлін/ про заборгованість М.Д.Пильчикова. Німецькою мовою. 8 грудня 1897 р., 1 л., 1 арк.

122. Нагадування Російського географічного товариства М.Д.Пильчикову про сплату членських внесків. 4 лютого 1898 р., 1 л., 1 арк.

123. Повідомлення Одеської міської управи про дозвіл М.Д.Пильчикову на встановлення в місті приладів для проведення дослідів з бездротового телеграфування. 11 лютого 1898 р., 1 л., 1 арк.

124. Повідомлення президента математичного відділення Новоросійського товариства природознавців /Одеса/ М.Д.Пильчикову про засідання відділення елементарної математики і фізики. Березень 1898 р., 1 л., 2 арк.

125. Відношення Єлисаветградського відділення Російського товариства охорони народного здоров'я до М.Д.Пильчикова з проханням прочитати публічну лекцію на користь дітей. 29 квітня 1898 р., 1 л., 1 арк.

126. Звернення Єлисаветградського гуртка любителів музики і драматичного мистецтва до М.Д.Пильчикова з проханням прочитати публічну лекцію на користь гуртка та подякою за згоду. Квітень - 13 травня 1898 р., 2 л., 3 арк.

127. Рапорт М.Д.Пильчикова фізико-математичному факультету з викладом погляду щодо кількості приват-доцентів, необхідних для кращого викладання фізики /чернетка/. 29 травня 1898 р., 1 л., 1 арк.

128. Повідомлення Товариства фізиків /Париж/ про продаж його членам профілевого збірника доповідей. Французькою мовою. 3 червня 1898 р., 1 л., 1 арк.

129. Доповідна записка М.Д.Пильчикова попечителю Одеського учбового округу з проханням довірити йому фізичну лабораторію Новоросійського університету /чернетка/. 20 червня 1898 р., 1 л., 2 арк.

130. Відношення попечителя Одеського учбового округу з приводу клопотання М.Д.Пильчикова про забезпечення теоретичних і практичних занять з фізики приміщенням і обслуговувачим персоналом. 22 вересня 1898 р., 1 л., 1 арк.

131. Рапорт М.Д.Пильчикова фізико-математичному факультету Новоросійського університету про необхідність поліпшити приміщення для додаткових навчальних занять /чернетка/. 11 жовтня 1898 р., 1 л., 2 арк.

132. Повідомлення Комітету Музею прикладних знань /Москва/ з подякою за подаровані М.Д.Пильчиковим зразки фотогальванографічних знімків. 24 жовтня 1898 р., 1 л., 1 арк.

133. Повідомлення ректора Новоросійського університету про дозвіл Міністерства народної освіти М.Д.Пильчикову читати лекції з фізики для студентів. 4 листопада 1898 р., 1 л., 1 арк.

134. Відношення головного начальника інженерів /Санкт-Петербург/ до М.Д.Пильчикова з проханням повідомити деталі винайденого ним методу бездротової передачі електроенергії. 31 грудня 1898 р., 1 л., 1 арк.

135. Повідомлення фірми оптичних і точних приладів "Ж.Дюбоск" /Париж/ про внесення винайденого М.Д.Пильчиковим апарата /якого-не вказано/ в каталог фірми. Французькою мовою. 1898 р., 1 л., 1 арк.

136. Доповідна записка М.Д.Пильчикова міністру іноземних справ з викладом проекту створення міжнародної організації "Академія Вечності" для урегулювання міжнародних конфліктів мирним шляхом /чернетка/. 22 січня 1899 р., 1 л., 6 арк.

137. Лист правління Одеського відділення Російського технічного товариства з подякою за згоду М.Д.Пильчикова зробити для членів товариства доповідь "О возможности гибели магнитной обсерватории Новоросийского университета в связи с устройством электрического трамвая". 19 лютого 1899 р., 1 л., 1 арк.

138. Повідомлення комісії Товариства природознавців /Одеса/ про святкування 100-річчя метричної системи і час засідання комісії. 8 березня 1899 р., 1 л., 1 арк.

139. Рапорт М.Д.Пильчикова фізико-математичному факультету Новоросійського університету з проханням асигнувати гроші на будівництво і обладнання фізичної лабораторії /чернетка/. 8 березня 1899 р., 1 л., 4 арк.

140. Запрошення "Благотворительного общества издания полезных и дешевых книг" /Санкт-Петербург/ прибути на загальні збори. Додано порядок денний. 17 березня 1899 р., 1 л., 1 арк.

141. Повідомлення Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/ М.Д.Пильчикову з проханням взяти участь у святкуванні її 50-річчя. Березень 1899 р., 1 л., 1 арк.

142. Повідомлення М.Д.Пильчикову від президента математичного відділення Товариства природознавців при Новоросійському університеті про програму засідання з елементарної фізики і математики та проханням взяти участь у ньому. Березень 1899 р., 1 л., 1 арк.

143. Повідомлення голови метричної комісії Одеського відділення Технічного товариства М.Д.Пильчикова її членам про час засідання з нагоди 100-річчя метричної системи. 30 березня - 11 жовтня 1899 р., 2 л., 2 арк.

144. Лист скарбника Товариства електриків /Париж/ з пропозицією вести розрахунки через касу товариства. Французькою мовою. 5 квітня 1899 р., 1 л., 1 арк.

145. Повідомлення Одеського відділення Російського технічного товариства про подяку М.Д.Пильчикову за його доповідь з питань успіхів електрики в XIX ст. 29 квітня 1899 р., 1 л., 1 арк.

146. Повідомлення канцелярії попечителя Одеського учбового округу М.Д.Пильчикову з питань будівництва фізичної лабораторії і кабінету при Новоросійському університеті. 13 травня 1899 р., 1 л., 1 арк.

147. Повідомлення фабрики годинників "Л.Леруа і Ко" /Париж/ М.Д.Пильчикову з переліком її продукції. Французькою мовою. 18 травня 1899 р., 1 л., 1 арк.

148. Повідомлення про одноголосне обрання М.Д.Пильчикова членом-кореспондентом Тулузької Академії наук. Французькою мовою. 19 травня 1899 р., 1 л., 1 арк.

149. Повідомлення канцелярії попечителя Одеського округу

з питань закордонного відрядження М.Д.Пильчикова. 28 вересня 1899 р., 1 л., 1 арк.

150. Повідомлення Одеського відділення Російського технічного товариства про обрання М.Д.Пильчикова членом експертної комісії для оцінки фотознімків на конкурсі, влаштованім фотографічним відділом. 16 жовтня 1899 р., 1 л., 1 арк.

151. Рапорт М.Д.Пильчикова фізико-математичними факультету Харківського університету з проханням відрядити його за кордон для занять в фізичних лабораторіях. Чернетка. 5 листопада 1899 р., 1 л., 1 арк.

152. Відношення канцелярії попечителя Одеського учбового округу М.Д.Пильчикову і витяг з протоколу стосовно розподілу приміщень і фізичних приладів між професорами. 10-13 грудня 1899 р., 2 л., 3 арк.

153. Лист Міжнародного бюро мір і ваги /Севр/ М.Д.Пильчикову з подякою за вітальну телеграму російських вчених з нагоди сторіччя метричної системи. Французькою мовою. 11 грудня 1899 р., 1 л., 2 арк.

154. Повідомлення фірми "Л.Гольм" /Безансон, Франція/ М.Д.Пильчикову про одержання замовлення /якого - не вказано/. Французькою мовою. 1899 р., 1 л., 1 арк.

155. Повідомлення ректора Новоросійського університету про дозвіл М.Д.Пильчикову прочитати в Одесі публічну лекцію про рентгенівські промені на користь Вищих жіночих курсів. 12 березня 1899 р., 1 л., 1 арк.

156. Повідомлення попечителя Одеського учбового округу про дозвіл міністра освіти відрядити М.Д.Пильчикова за кордон з науковою метою. 14 січня 1900 р., 1 л., 1 арк.

157. Повідомлення відділення літератури Тулузької Академії наук М.Д.Пильчикову про вихід билетів академії. Французькою мовою. 19 січня 1900 р., 1 л., 2 арк.

158. Повідомлення правління Новоросійського університету про призначення М.Д.Пильчикова завідуючим фізичною лабораторією. 28 січня 1900 р., 1 л., 1 арк.

159. Повідомлення деканату фізико-хімічного факультету Новоросійського університету М.Д.Пильчикову про розподіл курсів лекцій на факультеті. 23 березня 1900 р., 1 л., 1 арк.

160. Повідомлення деканату фізико-хімічного факультету Новоросійського університету про розгляд заяви М.Д.Пильчикова

відносно лекцій у наступному році. 22 квітня 1900 р., 1 л., 1 арк.

161. Повідомлення предводителя дворянства Новомосковського повіту М.Д.Пильчикову про строк виборчих зборів для обрання гласних. 4 травня 1900 р., 1 л., 1 арк.

162. Відношення правління Харківського університету з подякою за електричний прилад, подарований М.Д.Пильчиковим університетській терапевтичній клініці. 5 травня 1900 р., 1 л., 1 арк.

163. Лист фабрики приладів "А.Мошен" /Женева/ до М.Д.Пильчикова про наявність і вартість продукції на фабриці. Французькою мовою. 28 серпня 1900 р., 1 л., 1 арк.

164. Копія характеристики на викладача математики О.А.Клюшнікова, поданої М.Д.Пильчиковим до канцелярії попечителя Одеського учбового округу. 10 жовтня 1900 р., 1 арк.

165. Відношення комісії по організації народних читань міста Катеринослава до М.Д.Пильчикова з проханням прочитати публічні лекції. 25 жовтня 1900 р., 1 л., 1 арк.

166. Повідомлення правління Новоросійського університету завідувачому фізичною лабораторією М.Д.Пильчикову про залишок коштів, асигнованих на утримання лабораторії. 10 грудня 1900 р., 1 л., 1 арк.

167. Повідомлення правління Новоросійського університету завідувачому фізичною лабораторією М.Д.Пильчикову, про порядок одержання грошей від скарбника університету. 30 грудня 1900 р., 1 л., 1 арк.

168. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикову про час і програму засідання учбового комітету. 1900 р., 1 л., 1 арк.

169. Повідомлення відділу літератури Тулузької Академії наук М.Д.Пильчикову про надіслання бюлетеня академії. Французькою мовою. 1 січня 1901 р., 1 л., 2 арк.

170. Відношення головного інженерного управління військового міністерства М.Д.Пильчикову з проханням повідомити програму дослідів бездротової передачі електрики та повніші дані про суть винаходу. 13 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

171. Заяви М.Д.Пильчикова правлінню Новоросійського університету з проханням призначити В.Оболенського лаборантом фізичної лабораторії /чернетка/. 21 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

172. Лист Центрального метеорологічного бюро /Париж/ до

М.Д.Пильчикова з обіцянкою надіслати відбиток його статей /яких не вказано/. Французькою мовою. 9 березня 1901 р., 1 л., 1 арк.

173. Повідомлення М.Д.Пильчикову голови будівельної субкомісії по зведенню біржі /Одеса/ з проханням взяти участь у засіданні відносно обладнання новобудови вентиляцією. 15 березня 1901 р., 1 л., 1 арк.

174. Лист М.Д.Пильчикову від секретаря Інтернаціонального бюро метеорологів /Париж/ з проханням надіслати кліше до його роботи, яка буде розглянута на конгресі. Французькою мовою. 16 травня 1901 р., 1 л., 2 арк.

175. Повідомлення генерального секретаря Інтернаціонального конгресу метеорологів /Париж/ про надіслання М.Д.Пильчикову коректури двох його доповідей, що були подані конгресу метеорологів, з проханням швидко повернути. Французькою мовою. 23 травня - 7 липня 1901 р., 2 л., 2 арк.

176. Відношення головного морського штабу до М.Д.Пильчикова з проханням дати роз'яснення щодо винайдених ним приладів для бездротової передачі електричної енергії. 6 листопада 1901 р., 1 л., 1 арк.

177. Повідомлення правління Новоросійського університету про призначення М.Д.Пильчикова завідувачим магнітно-метеорологічною обсерваторією та кабінетом фізичної географії, 10 листопада 1901 р., 1 л., 1 арк.

178. Звернення Німецького електрохімічного товариства /Лейпціг/ до М.Д.Пильчикова з проханням ліквідувати заборгованість членських внесків. Німецькою мовою. 1 грудня 1901 р., 1 л., 1 арк.

179. Посвідчення, видане М.Д.Пильчикову ректором Новоросійського університету, про відрядження його до Петербурга на XI з'їзд природознавців і лікарів та до Москви - на II електричний з'їзд. 15 грудня 1901 р., 1 л., 1 арк.

180. Відношення головного морського штабу з запрошенням М.Д.Пильчикова прибути для подання роз'яснень в питаннях бездротової передачі електричної енергії. 24 грудня 1901 р., 1 л., 1 арк.

181. Заява М.Д.Пильчикова декану фізико-математичного факультету Новоросійського університету про розклад лекцій і практичних занять на 1901/02 навчальний рік. Чернетка. 1901 р., 1 л., 1 арк.

182. Запрошення Миколаївської головної фізичної обсерваторії до М.Д.Пильчикова взяти участь у нараді з питань про долю південно-західної метеорологічної мережі. 2 січня 1902 р., 1 л., 1 арк.

183. Запрошення М.Д.Пильчикова прибути до голови морського технічного комітету віде-адмірала Дубасова відносно його винаходів бездротового телеграфування. 11 січня 1902 р., 1 л., 1 арк.

184. Повідомлення технічного комітету військового міністерства про виділення М.Д.Пильчикову коштів для проведення дослідів з бездротового телеграфування /копія/. 15 січня 1902 р., 1 л., 5 арк.

185. Повідомлення головного інженерного управління про відхилення прохання М.Д.Пильчикова виділити кошти на проведення дослідів з бездротового телеграфування. 1 лютого 1902 р., 1 л., 1 арк.

186. Повідомлення головного інспектора мінної справи /Санкт-Петербург/ про те, що доповідь М.Д.Пильчикова про прилади для бездротового телеграфування ще не була подана керуючому військовим міністерством. 13 лютого 1902 р., 1 л., 1 арк.

187. Повідомлення Одеського відділення Російського технічного товариства про затвердження М.Д.Пильчикова на посаду товариша голови постійної комісії з технічної освіти. 22 лютого 1902 р., 1 л., 1 арк.

188. Звернення М.Д.Пильчикова до фізико-математичного факультету Новоросійського університету з проханням дозволити лаборанту Оболенському подати свою працю на конкурс. 19 березня 1902 р., 1 л., 1 арк.

189. Звернення правління Новоросійського університету до М.Д.Пильчикова з проханням подати заяву на згоду завідувати магнітно-метеорологічною обсерваторією та кабінетом фізичної географії /чернетка/. 11 травня 1902 р., 1 л., 1 арк.

190. Повідомлення головного управління суднобудівництва і постачання при військовому міністерстві про виділення М.Д.Пильчикову коштів на проведення дослідів з бездротового телеграфування. 13 серпня 1902 р., 1 л., 1 арк.

191. Відношення головного морського штабу до М.Д.Пильчикова з проханням прибути в Севастополь для обговорення питання про місце і час проведення дослідів бездротового телеграфування. 17 серпня 1902 р., 1 л., 1 арк.

192. Відношення М.Д.Пильчикова до головної фізичної обсерваторії з описом стану справ метеорологічної обсерваторії Харківського технологічного інституту і проханням повідомити номери приладів, які використовувались в цій обсерваторії. Лист без закінчення 29 вересня 1902 р., 1 л., 1 арк.

193. Відношення головного морського штабу з проханням повідомити про те, коли М.Д.Пильчиков має намір приступити до проведення дослідів бездротового телеграфування. 2 грудня 1902 р., 1 л., 1 арк.

194. Відношення головного морського штабу до М.Д.Пильчикова з проханням повідомити, коли Пильчиков може приступити до випробування винайденого ним протектора. 2 липня 1903 р., 1 л., 1 арк.

195. Рапорт М.Д.Пильчикова до учбового комітету Харківського технологічного інституту з проектом організації видання "Известий Харьковского технологического института" /чернетка/. 8 грудня 1903 р., 1 л., 2 арк.

196. Звернення ради Харківського відділення Російського технічного товариства до М.Д.Пильчикова з проханням залишатися на посаді голови комісії технічної освіти до затвердження нового голови. Додані протоколи засідань Ради та загальних зборів відділення. 12-26 січня 1904 р., 1 л., 2 арк.

197. Повідомлення ради Харківського відділення Російського технічного товариства про її рішення визнати звинувачення М.Д.Пильчикова проти секретаря безпідставним і просити його залишитися на посаді голови ради. 26 січня 1904 р., 1 л., 1 арк.

198. Звернення ради Харківського відділення Російського технічного товариства до М.Д.Пильчикова з проханням прискорити відповідь на попередній лист. 16 лютого 1904 р., 1 л., 1 арк.

199. Повідомлення декана фізико-математичного факультету Харківського університету М.Д.Пильчикову про те, що на прохання штабу Чорноморського флоту прочитати офіцерам лекцію на тему "Радій та його використання" рекомендовано його. 2 березня 1904 р., 1 л., 1 арк.

200. Відношення Харківського поліцеймейстера до М.Д.Пильчикова з проханням відкласти доповідь в залі технологічного інституту. 4 березня 1904 р., 1 л., 1 арк.

201. Рапорт М.Д.Пильчикова директору Харківського техноло-

гічного інституту відносно непорозумінь між членами учбового комітету і директором /чернетка/. 8 березня 1904 р., 2 л., 2 арк.

202. Відношення директора Харківського технологічного інституту М.М.Шіллера до М.Д.Пильчикова з проханням прибути на засідання учбового комітету. 13 березня 1904 р., 1 л., 1 арк.

203. Лист до М.Д.Пильчикова комісії по обладнанню математичної читальні при вищих жіночих курсах у Санкт-Петербурзі з подякою за книги. 14 березня 1904 р., 1 л., 1 арк.

204. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту про надіслання М.Д.Пильчикову для ознайомлення рукопису проф.Гречанінова "Загальна теорія і розрахунок паророзподілення парової машини". 17 березня 1904 р., 1 л., 1 арк.

205. Лист начальника штабу Чорноморського флоту з проханням повідомити день читання М.Д.Пильчиковим лекції в Севастополі, а також програму лекції і прізвище асистента. 20 березня 1904 р., 1 л., 1 арк.

206. Повідомлення попечителя Одеського учбового округу про дозвіл читати М.Д.Пильчикову в Севастополі лекцію про радії. 22 березня 1904 р., 1 л., 1 арк.

207. Лист М.Д.Пильчикова друкарні Зільберберга про виготовлення таблиць до роботи П.П.Коняєва та Гречанінова /чернетка/. 10 квітня - 10 травня 1904 р., 2 л., 2 арк.

208. Лист чиновника особливих доручень при Харківському губернаторі з проханням подати гроші від лекції, прочитаної М.Д.Пильчиковим на користь Червоного Хреста, і звіт про неї. 15 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

209. Лист М.Д.Пильчикову скарбника Інтернаціонального Товариства електриків /Париж/ про сплату заборгованості членських внесків. Французькою мовою. 17 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

210. Пояснювальна записка М.Д.Пильчикова про недоцільність заміни практичних занять щотижневими іспитами. /Підписи Лідова, Гречан'нова, Добровольського/. Чернетка, 21 червня 1904 р., 1 л., 1 арк.

211. Повідомлення штабу командуєчого Тихоокеанського флоту про неможливість використати винахід М.Д.Пильчикова через недосконалість та з подякою за працю на користь Тихоокеанського флоту. 1 вересня 1904 р., 1 л., 1 арк.

212. Запрошення М.Д.Пильчикову учбового комітету Харківського технологічного інституту на засідання. 23 жовтня 1904 р., 1 л., 1 арк.

213. Запрошення М.Д.Пильчикову з'явитись до актового залу Харківського університету для представлення міністру народної освіти. 29 жовтня 1904 р., 1 л., 1 арк.

214. Доповідна записка М.Д.Пильчикова міністру народної освіти про посилення репресій проти студентів, студентські заворушення та ставлення професури до цих подій. 1 листопада 1904 р., 1 л., 4 арк.

215. Звернення М.Д.Пильчикова до учбового комітету Харківського технологічного інституту з закликом реорганізувати російську вищу школу на основі законності і ліквідації адміністративного свавілля /чернетка/. 4 лютого 1905 р., 1 л., 1 арк.

216. Повідомлення секретаря міжнародного конгресу по вивченню радіології та іонізації М.Д.Пильчикову про те, що конгрес відбудеться в Люттіху. Німецькою мовою. Травень 1905 р., 1 л., 1 арк.

217. Звернення організаційного комітету I Міжнародного конгресу фізіотерапевтів /Анвер, Бельгія/ до М.Д.Пильчикова з проханням дати згоду на участь у ньому. Французькою мовою. 10 червня 1905 р., 1 л., 1 арк.

218. Рапорт М.Д.Пильчикова директору Харківського технологічного інституту про ведення навчальних занять за предметною системою /чернетка/. 7 жовтня 1905 р., 1 л., 1 арк.

219. Звернення М.Д.Пильчикова до учбового комітету Харківського технологічного інституту з пропозиційною постановою резолюції студентських сходок. Чернетка. 7 жовтня 1905 р., 1 л., 1 арк.

220. Звернення М.Д.Пильчикова до учбового комітету Харківського технологічного інституту з пропозицією не оголошувати конкурс, а повернути професорів, викладачів і лаборантів, що примусово залишили інститут. Чернетка. 29 жовтня 1905 р., 1 л., 1 арк.

221. Повідомлення про обрання М.Д.Пильчикова членом Харківського відділення групи викладачів-ветеранів всеросійського союзу /якого-не відомо/ з запрошенням прибути на чергове засідання. 1 грудня 1905 р., 1 л., 1 арк.

222. Розписка Гайдак-Кондуренна В.В. про одержання грошей за спільну роботу з М.Д.Пильчиковим у галузі бездротового телеграфування. 3 грудня 1905 р., 1 л., 1 арк.

223. Повідомлення М.Д.Пильчикову про його відрядження до Санкт-Петербурга для участі у нарадах відносно реформи вищих спеціальних навчальних закладів. 15 лютого 1906 р., 1 л., 1 арк.

224. Окрема думка М.Д.Пильчикова щодо проекту нового статуту вищої технічної школи. 15 березня 1906 р., 1 л., 1 арк.
225. Лист скарбника Інтернаціонального товариства електрики /Париж/ до М.Д.Пильчикова з нагадуванням про сплату членських внесків. Французькою мовою. 31 березня 1906 р., 1 л., 1 арк.
226. Запрошення директора технологічного інституту М.Д.Пильчикова прибути на засідання учбового комітету та програма засідання. 11 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.
227. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова про засідання учбового комітету відносно обговорення доповіді щодо резолюції студентських сходок та запрошення прибути на нього. 16 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.
228. Повідомлення товариства "Родина" /Харків/ М.Д.Пильчикова про час засідання та з проханням прибути на нього. Українською мовою. 19 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.
229. Прохання М.Д.Пильчикова до учбового комітету Харківського технологічного інституту видати йому копії постанови відносно надання голові права публікувати неодноголосні рішення комітету. Чернетка. 11 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.
230. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова про обов'язковість практичних занять з фізики для студентів-хіміків. 16 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.
231. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова про засідання учбового комітету щодо обговорення питань звільнення студентів від плати за навчання та прозьбою прибути на нього. 23 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.
232. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова з запрошенням на екстрене засідання учбового комітету. 26 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.
233. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту про закриття керованого ним вузу до особливого розпорядження. 27 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.
234. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова про зміну часу засідання учбового комітету. Жовтень 1906 р., 1 л., 1 арк.
235. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова про відновлення занять. 3 листопада 1906 р., 1 л., 1 арк.
236. Запрошення директора Харківського технологічного

інституту М.Д.Пильчикова прибути на засідання учбового комітету та програма засідання. 19 вересня 1906 р., 29 січня 1908 р., 3 л., 3 арк.

237. Відношення попечителя Київського учбового округу до М.Д.Пильчикова з проханням дати характеристику на колишнього студента Харківського технологічного інституту Л.Шаніна /копія/. 1906 р., 1 л., 1 арк.

238. Повідомлення друкарні "Готье Віллар і сини" /Париж/ про надіслання М.Д.Пильчикова звіту академії наук. Французькою мовою. 4 грудня 1906 р., 30 березня 1907 р., 3 л., 4 арк.

239. Відношення до М.Д.Пильчикова головного комітету по організації політехнічного інституту з проханням висловити свої міркування щодо організації та складу викладацького вузу. 4 січня 1907 р., 1 л., 1 арк.

240. Повідомлення М.Д.Пильчикова про закінчення абонементу на підписні видання /Париж/. Французькою мовою. Лютий 1907 р., 1 л., 1 арк.

241. Повідомлення видавництва "Е.Массон" /Париж/ про можливість придбати потрібні М.Д.Пильчикова книги. Французькою мовою. 11 березня 1907 р., 1 л., 1 арк.

242. Лист генерального секретаря Американського електрохімічного товариства з питанням, чи одержав М.Д.Пильчиков "Наукові записки товариства". Англійською мовою. 24 травня 1907 р., 1 л., 1 арк.

243. Порядок денний засідання Французького товариства фізиків з коротким викладом зроблених повідомлень. Французькою мовою. 5 липня 1907 р., 1 л., 2 арк.

244. Повідомлення Російського фізико-хімічного товариства М.Д.Пильчикова про наступний Менделєєвський з'їзд з загальної та прикладної хімії. Додано "Положення про з'їзд" та програму. 22 вересня 1907 р., 1 л., 2 арк.

245. Заява М.Д.Пильчикова харківському губернатору про бажання заснувати періодичне видання "Початок" українською мовою. Додано оригінал і копію свідоцтва про дозвіл та копію програми видання /чернетка/. Жовтень - 12 листопада 1907 р., 4 арк.

246. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту про відрядження М.Д.Пильчикова на Менделєєвський з'їзд. 30 листопада 1907 р., 1 л., 1 арк.

247. Повідомлення правління товариства "Родина" /Харків/ М.Д.Пильчикову про права члена товариства. 5 січня 1908 р., 1 л., 1 арк.

248. Повідомлення відділення фізики Російського фізико-математичного товариства про обрання М.Д.Пильчикова його членом та надіслання йому статуту товариства з розкладом засідань. 16 лютого 1908 р., 1 л., 2 арк.

249. Повідомлення діловода технологічного інституту про друкування програм курсів для студентів. 19 березня 1908 р., 1 л., 1 арк.

250. Повідомлення директора І Харківської гімназії про постанову педагогічної ради висловити М.Д.Пильчикову подяку за дарунок бібліотеці власної праці з дослідної фізики. 24 березня 1908 р., 1 л., 1 арк.

251. Прохання декана фізико-математичного факультету Харківського університету до М.Д.Пильчикова явитись в зоологічний кабінет з приводу закордонного відрядження /копія/. 13 січня 1908 р., 1 л., 1 арк.

252. Відношення комітету по обладнанню Музею прикладних знань у Москві до М.Д.Пильчикова з проханням подарувати останньому фотографії блискавок, зроблених ним. 21 вересня 1908 р., 1 л., 1 арк.

253. Звернення групи жінок до М.Д.Пильчикова з подякою за пожертвування грошей від публічної лекції на користь жіночих курсів. Б/д., 1 л., 1 арк.

254. Пояснювальна записка М.Д.Пильчикова з приводу студентських заворушень, зриву занять в інституті і обмеження прав професорів та викладачів директором інституту М.М.Шілдером /чернетка/. Б/д., 1 л., 2 арк.

255. Повідомлення бюро зборів викладачів Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикову про час чергового засідання з проханням прийти на нього. Б/д., 1 л., 1 арк.

256. Відношення метричної комісії при Новоросійському університеті і Одеського відділення Технічного товариства з питань підготовки до святкування 100-річчя метричної системи. Б/д., 9 л., 9 арк.

257. Відношення голови метричної комісії при Новоросійському університеті і Одеського відділення Технічного товариства

до М.Д.Пильчикова про з'ясування у директора департаменту торгівлі і мануфактури питання запровадження в Росії метричної системи. Б/д., 1 л., 1 арк.

258. Повідомлення Російського географічного товариства М.Д.Пильчикову про наступне засідання з нагоди 25-річчя перебування на посаді голови метеорологічної комісії професора О.І.Восейкова. Б/д., 1 л., 1 арк.

259. Повідомлення експертної комісії М.Д.Пильчикову про час остаточної оцінки конкурсних фотографічних праць з проханням прийти особисто або подати свої висновки. Б/д., 1 л., 1 арк.

260. Відношення редакції газети "Одесские новости" до М.Д.Пильчикова з проханням дати замітку про свої лекції. Б/д., 1 л., 1 арк.

261. Список членів наради з питань реформи вищих і середніх спеціальних учбових закладів. Б/д., 1 арк.

262. Заява М.Д.Пильчикова декану фізико-математичного факультету Харківського університету з проханням дозволити прочитати студентам необов'язковий курс лекцій про земний магнетизм /чернетка/. Б/д., 1 л., 1 арк.

263. Доповідна записка М.Д.Пильчикова попечителю Харківського учбового округу про його доповідь в галузі бездротового телеграфування та будівництва станції. /Не закінчено. Чернетка/. Б/д., 1 л., 1 арк.

264. Звернення М.Д.Пильчикова до вчених з закликом боротися за вільний розвиток науки, та включення вищої школи до складу установ, що потребують реорганізації /чернетка/. Б/д., 1 л., 1 арк.

265. Відношення Центральної метеорологічної магнітної обсерваторії /Сен-Мор, Париж/ до М.Д.Пильчикова з інструкцією встановлення магнітографа. Французькою мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.

266. Повідомлення Фарадеївського товариства /Лондон/ про надіслання М.Д.Пильчикову публікацій. Б/д., 1 л., 1 арк.

267. Повідомлення голови Наукового товариства ім.Шевченка /Львів/ М.Грушевського М.Д.Пильчикову про скликання загальних зборів та право голосування його закордонних членів. Українською мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.

268. Звернення Французького товариства фізиків /Париж/ до М.Д.Пильчикова з проханням повідомити секретаріату біографічні дані, необхідні для вступу в члени товариства. Французькою мовою. Б/д., 1 л., 2 арк.

269. Повідомлення секретаріату Німецького бунзенівського товариства /Лейпціг/ про надіслання М.Д.Пильчикову членської картки для відвідування зборів. Німецькою мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.

270. Доповідна записка М.Д.Пильчикова /кому - не відомо/ про бажання одержати закордонне відрядження з метою підготовки до наукової діяльності /чернетка/. Б/д., 1 л., 1 арк.

271. Повідомлення комітету Харківського товариства любителів-велосипедистів М.Д.Пильчикову про час чергового засідання Українською мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.

272. Зауваження М.Д.Пильчикова на рапорт А.А.Шимкова відносно викладання фізики /чернетка/. Б/д., 1 арк.

273. Рапорт М.Д.Пильчикова фізико-математичному факультету Новоросійського університету з проханням клопотати про будівництво і обладнання фізичного інституту. Незакінчений. Б/д., 1 л., 1 арк.

4. Документи про придбання літератури, приладів та обладнання для лабораторій

274. Повідомлення фірми "Ж.Дюбоск" /Париж/ про час і місце зустрічі з М.Д.Пильчиковим. Французькою мовою. 21 червня 1888 р., 1 л., 1 арк.

275. Прохання фірми точних приладів "Е.Дюкрете" /Париж/ зайти для обговорення деталей замовленого М.Д.Пильчиковим апарата. Французькою мовою. 27 червня, 6 серпня 1889 р., 2 л., 2 арк.

276. Повідомлення фірми "Ж.Дюбоск" /Париж/ про строк виготовлення замовленого М.Д.Пильчиковим апарата. Французькою мовою. 21 липня 1889 р., 1 л., 1 арк.

277. Повідомлення фірми оптичних приладів "Е.Лютц" /Париж/ про надіслання М.Д.Пильчикову замовлених ним приладів. Французькою мовою. 27 грудня 1889 р., 1 л., 1 арк.

278. Повідомлення Міжнародного бюро мір і ваги /Севр/ про виконання замовлення М.Д.Пильчикова на термометр. Французькою мовою. 8 лютого 1890 р., 1 л., 1 арк.

279. Повідомлення директора Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/ про вартість замовлених М.Д.Пильчиковим приладів. 8 лютого 1890 р., 1 л., 1 арк.

280. Повідомлення директора Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/ про те, що замовлені М.Д.Пильчиковим прилади незабаром будуть надіслані. 24 березня 1890 р., 1 л., 1 арк.

281. Повідомлення фірми точних приладів "Брати Рішар" /Париж/, що М.Д.Пильчикову надіслано замітки про тариф на вироб. Французькою мовою. 16 квітня 1890 р., 1 л., 1 арк.

282. Повідомлення директора Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/ про надіслання М.Д.Пильчикову замовлених ним приладів. 18 квітня 1890 р., 1 л., 1 арк.

283. Повідомлення фірми оптичних інструментів "Е.Лютц" /Париж/ про виконання замовлення М.Д.Пильчикова. Французькою мовою. 19 квітня 1890 р., 1 л., 1 арк.

284. Повідомлення Російського географічного товариства про те, що М.Д.Пильчикову надіслано замовлені ним прилади. 1 травня 1890 р., 1 л., 1 арк.

285. Повідомлення правління Харківського університету М.Д.Пильчикову про неможливість найняти служника для магнітно-метеорологічного відділення фізичного кабінету. 19 листопада 1890 р., 1 л., 1 арк.

286. Прохання правління Харківського університету до М.Д.Пильчикова подати список магнітних приладів, одержаних від Російського географічного товариства. 7 грудня 1890 р., 1 л., 1 арк.

287. Повідомлення Міжнародного бюро мір і ваги /Севр/ про надіслання М.Д.Пильчикову замовленого ним термометра. Французькою мовою. 14 грудня 1890 р., 1 л., 1 арк.

288. Відношення правління Харківського університету до М.Д.Пильчикова з пропозицією прийняти прилади, передані метеорологічною обсерваторією. Лютий 1891 р., 1 л., 1 арк.

289. Повідомлення Міжнародного бюро мір і ваги /Севр/ з детальним описом замовленого М.Д.Пильчиковим фізичного приладу. Французькою мовою. 28 лютого 1891 р., 1 л., 2 арк.

290. Повідомлення Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/ про повернення М.Д.Пильчикову грошей, надісланих ним на придбання термометрів для обсерваторії. 12 березня 1891 р., 1 л., 1 арк.

291. Повідомлення Міжнародного бюро мір і ваги /Севр/ М.Д.Пильчикову про ціни на прилади. Французькою мовою. 13 січня 1892 р., 1 л., 2 арк.

292. Повідомлення Женевського товариства по конструюванню

фізичних і механічних приладів М.Д.Пильчикову про причини несе-
часного надіслання замовлення. Французькою мовою. 16 січня
1892 р., 1 л., 1 арк.

293. Повідомлення фірми оптичних інструментів "Е.Лютц" /Па-
риж/ М.Д.Пильчикову про надіслання замовлених ним призм. Фран-
цузькою мовою. 31 березня 1892 р., 1 л., 1 арк.

294. Повідомлення Женевського товариства по конструюванню
фізичних і механічних приладів М.Д.Пильчикову про прийняття
замовлення на еталон метра і барометрів. Французькою мовою. 9
травня 1892 р., 1 л., 1 арк.

295. Повідомлення фірми "Бр.Альверніа" /Париж/ М.Д.Пильчи-
кову про надіслання йому каталога і прейскуранта на метеороло-
гічні інструменти. Французькою мовою. 29 травня 1892 р., 1 л.,
2 арк.

296. Повідомлення фірми "Брати Рішар" /Париж/ про наді-
слання замовлених М.Д.Пильчиковим приладів. Французькою мовою.
16 червня 1892 р., 1 л., 1 арк.

297. Повідомлення фірми оптичних інструментів "Е.Лютц" /Па-
риж/ М.Д.Пильчикову про одержання грошей за призми. Французькою
мовою. 21 червня 1892 р., 1 л., 1 арк.

298. Повідомлення Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Пе-
тербург/ М.Д.Пильчикову про надіслання для університету деяких
приладів. 10 листопада 1892 р., 1 л., 1 арк.

299. Звернення магнітної комісії Російського географічного
товариства з проханням повідомити, чи потрібні М.Д.Пильчикову
варіаційні прилади. 28 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

300. Повідомлення міністерства торгівлі і промисловості
про передачу через Колісниченка рекомендованого листа на ім'я
М.Д.Пильчикова. Французькою мовою. 26 липня 1893 р., 1 л.,
1 арк.

301. Повідомлення фірми оптичних і точних інструментів "
Е.Дюбоск" /Париж/ М.Д.Пильчикову відносно загубленого на пошті
пакунка з замовленим ціанополяриметром. Французькою мовою. 27
липня 1893 р., 1 л., 1 арк.

302. Повідомлення директора фабрики електричної апаратури
"Ежен Мішель" /Париж/ про причини затримки надіслання М.Д.Пиль-
чикову акумулятора. Французькою мовою. 22 серпня 1893 р., 1 л.,
1 арк.

303. Повідомлення фірми "Д.Ютіне" /Париж/ М.Д.Пильчикову
про надіслання замовлення. Французькою мовою. 8 листопада 1893 р.,
1 л., 1 арк.

304. Повідомлення М.Д.Пильчикову Женевського товариства по
виготовленню фізичних і механічних інструментів про прийняття
замовлення на фізичні прилади для Харківського і Одеського уні-
верситетів. Французькою мовою. 20 березня 1894 р., 1 л., 1 арк.

305. Повідомлення М.Д.Пильчикову фірми оптичних і точних
приладів "Ж.Дюбоск" /Париж/ про надіслання фотополяриметра в най-
ближчий час. Французькою мовою. 20 червня 1894 р., 1 л., 1 арк.

306. Повідомлення фірми оптичних приладів "Ж.Дюбоск" про
надіслання М.Д.Пильчикову рахунка на його замовлення. Французь-
кою мовою. 21 лютого 1895 р., 1 л., 1 арк.

307. Повідомлення Женевського товариства точних інструмен-
тів про вартість замовленого М.Д.Пильчиковим еталону метра. Фран-
цузькою мовою. 2 жовтня 1895 р., 1 л., 1 арк.

308. Відношення фірми оптичних приладів "Е.Лютц" /Париж/
до М.Д.Пильчикова з проханням ліквідувати заборгованість. Фран-
цузькою мовою. 10 жовтня 1895 р., 1 л., 1 арк.

309. Повідомлення фірми оптичних інструментів "Е.Лютц" /Па-
риж/ про надіслання М.Д.Пильчикову оптичного дзеркала. Французькою
мовою. 21 листопада 1895 р., 1 л., 1 арк.

310. Відношення фабрики точних оптичних приладів "Г.Дюпюїш
і Е.Генрі" /Париж/ з проханням до М.Д.Пильчикова робити замовлен-
ня на адресу фабрики. Французькою мовою. 10 січня 1896 р., 1 л.,
1 арк.

311. Відношення фірми "Грейнер і Фрідріхс" /Штуттцербах/ до
М.Д.Пильчикова з описом скляних трубок. Німецькою мовою. 20-27
лютого 1896 р., 2 л., 4 арк.

312. Повідомлення фірми "Бр.Альверніа" /Париж/ М.Д.Пильчи-
кову про надіслання замовлення. Французькою мовою. 19-30 вересня
1896 р., 2 л., 2 арк.

313. Повідомлення фірми "Грейнер і Фрідріхс" /Штуттцербах/
М.Д.Пильчикову про надіслання скляних колб. Німецькою мовою. 15
жовтня 1896 р., 1 л., 1 арк.

314. Повідомлення фабрики точних інструментів "Е.Дюкрете"
/Париж/ М.Д.Пильчикову про надіслання замовленого циліндра в
кінці місяця. Французькою мовою. 8 лютого 1897 р., 1 л., 1 арк.

315. Повідомлення фірми оптики і точної механіки "Е.Краузе і К^о" /Париж/ М.Д.Пильчикову про надіслання каталогів нових стереобіноккулярних телескопів з призмами. Французькою мовою. 22 лютого 1897 р., 1 л., 1 арк.

316. Повідомлення фірми "Е.Кадіо і К^о" /Париж/ М.Д.Пильчикову про надіслання проспекту моторів. Французькою мовою. 22 лютого 1897 р., 1 л., 1 арк.

317. Звернення фірми "Фабіус Генріон Нансі" /Париж/ до М.Д.Пильчикова з пропозицією купити вентилятори та електричні мотори. Французькою мовою. 22 лютого 1897 р., 1 л., 2 арк.

318. Повідомлення фірми хімічної і фізичної апаратури "Людвіг Мюллер-Ункель" /Брауншвейг/ М.Д.Пильчикову про апаратуру, що є на складі. Німецькою мовою. 2 березня 1897 р., 1 л., 2 арк.

319. Повідомлення фірми "Карл Цейс" /Гена/ М.Д.Пильчикову про одержання грошей. Французькою мовою. 3 квітня 1897 р., 1 л., 2 арк.

320. Телеграми вчених М.Є.Жуковського, Б.І.Срезневського, М.О.Соколова, П.М.Лебедева, М.О.Умова, Д.О.Гольдгаммера, Г.Лішана, М.Д.Пильчикову про місце будівництва фізичної лабораторії Новоросійського університету. 1898 р., 8 л., 8 арк.

321. Лист Центрального товариства хімічної продукції /Париж/ М.Д.Пильчикову про надіслання деяких рідкісних елементів. Французькою мовою. 7 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

322. Заява М.Д.Пильчикова правлінню Новоросійського університету з проханням асигнувати кошти для найму майстра, потрібного для обладнання виміральної фізичної лабораторії новими приладами. Чернетка. 14 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

323. Звернення фабрики фізичної і хімічної апаратури "Спадкоємці Е.Лейбольда" /Кельн/ до М.Д.Пильчикова з проханням уточнити попереднє замовлення. Французькою мовою. 25 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

324. Повідомлення правління Новоросійського університету завідувачому фізичною лабораторією М.Д.Пильчикову про виділення коштів для найму робітника по обладнанню фізичної лабораторії. 23 лютого 1901 р., 1 л., 2 арк.

325. Повідомлення правління Новоросійського університету завідувачому фізичною лабораторією М.Д.Пильчикову про кошти, асигновані на утримання лабораторії. 17 березня 1901 р., 1 л., 1 арк.

326. Повідомлення фірми "Комментрі-Фуршамбо" /Париж/ про надіслання М.Д.Пильчикову зразків сталі з нікелем. Французькою мовою. 11 квітня 1901 р., 1 л., 1 арк.

327. Повідомлення Товариства заохочування національної індустрії /Париж/ М.Д.Пильчикову з поясненням причин несвоечасного надіслання замовленої М.Д.Пильчиковим ртуті. Французькою мовою. 1 червня 1901 р., 1 л., 2 арк.

328. Повідомлення правління Новоросійського університету завідувачому фізичною лабораторією М.Д.Пильчикову про асигнування коштів на придбання оптичних приладів. 30 червня 1901 р., 1 л., 1 арк.

329. Повідомлення фірми "Комментрі-Фуршамбо" /Франція/ М.Д.Пильчикову про одержання від нього чека /за що - не вказано/. Французькою мовою. 5 липня 1901 р., 1 л., 1 арк.

330. Повідомлення фабрики хімічних та фізичних приладів "Спадкоємці Е.Лейбольда" /Кельн/ М.Д.Пильчикову відносно замовлених ним апаратів. Німецькою мовою. 16 липня 1901 р., 1 л., 1 арк.

331. Повідомлення фірми "Брінс оксіджен" /Лондон/ М.Д.Пильчикову про надіслання компресора. Англійською мовою. 26 листопада 1901 р., 1 л., 1 арк.

332. Повідомлення правління Новоросійського університету завідувачому фізичною лабораторією М.Д.Пильчикову про асигнування коштів на утримання фізичної лабораторії. 10 грудня 1901 р., 1 л., 1 арк.

333. Повідомлення Центрального товариства хімічної продукції /Париж/ про надіслання М.Д.Пильчикову радія. Французькою мовою. 1901 р., 1 л., 1 арк.

334. Повідомлення фірми "Комментрі-Фуршамбо" /Париж/ М.Д.Пильчикову про виконання його замовлення на трубу. Французькою мовою. 21 липня 1903 р., 1 л., 2 арк.

335. Кошторис харківського відділення Акціонерного товариства російських електротехнічних заводів "Сіменс і Гальске" на різні прилади для М.Д.Пильчикова. 4 жовтня 1903 р., 1 л., 1 арк.

336. Доповідна записка М.Д.Пильчикова учбовому комітету Харківського технологічного інституту про необхідність виділити кошти на придбання вимірвальних приладів, потрібних лабораторії інституту /чернетка/. 28 січня 1904 р., 1 л., 2 арк.

337. Дозвіл директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчику повісити в метеорологічній обсерваторії портрет її засновників - А.К.Погорелка і В.Л.Кирпичова 9 грудня 1904 р., 1 л., 1 арк.

338. Звернення фірми "В.К.Гараус" /Ганау/ до М.Д.Пильчику з пропозицією купити кварцеву лампу. Німецькою мовою. 1 травня 1905 р., 1 л., 1 арк.

339. Пропозиція фірми "В.К.Гараус" /Ганау/ М.Д.Пильчикув купити дріт для технічних цілей. Німецькою мовою. 1 травня 1905 р., 1 арк.

340. Повідомлення фірми "Карл Цейс /Йена/ М.Д.Пильчику з підтвердженням, що одержано замовлення на астрономічну трубу та подачею умов його виконання. Французькою мовою. 5 грудня 1905 р., 1 л., 1 арк.

341. Повідомлення фірми оптичних і точних приладів "Ж.Дюбоск" /Париж/ М.Д.Пильчику про надіслання рефрактометра і полярископа для Харківської фізичної лабораторії. Французькою мовою. 2 липня 1906 р., 1 л., 1 арк.

342. Відношення директора Харківського технологічного інституту до М.Д.Пильчику з проханням висловитись про передачу фізичній лабораторії приміщення механічної лабораторії. 31 березня 1907 р., 1 л., 1 арк.

343. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчику про дозвіл витратити кошти на фізичний кабінет і лабораторію. 26 травня 1907 р., 1 л., 1 арк.

344. Лист фабрики точних приладів "Е.Дюкрете" /Париж/ про причини несвоєчасного виконання замовлення на апарат для підтвердження еквівалентності кінетичної та потенціальної енергії. Французькою мовою. 19 грудня 1907 р., 1 л., 1 арк.

345. Відношення фірми "Ж.Блок і сини" /Бельгія/ до М.Д.Пильчику з проханням підтвердити, що він одержав надіслане в серпні замовлення. Французькою мовою. 1907 р., 1 л., 1 арк.

346. Повідомлення Харківського відділення Акціонерного товариства "Сіменс і Гальске" М.Д.Пильчику про кошторис на виготовлення електричного трансформатора. 26 січня 1908 р., 1 л., 2 арк.

347. Перелік приладів, необхідних для фізичного кабінету і лабораторії Новоросійського університету, складений М.Д.Пильчикувим /чернетка/. Б/д., 1 л., 2 арк.

348. Доповідна записка М.Д.Пильчикува попечителю Одеського учбового округу про передачу йому Ф.Н.Шведовим фізичного кабінету і лабораторії Новоросійського університету /чернетка/. Б/д., 1 л., 2 арк.

РОЗДІЛ П

РУКОПИСИ М.Д.ПИЛЬЧИКУВА

349. Конспект лекцій з вищої математики та механіки. 1877-1878 рр., 40 арк.

350. Замітки з фізики /новий метод визначення показників заломлення рідин та легкоплавких тіл/. 1880 р., 28 арк.

351. Замітки з електрики /про телефон Г.Белла, автоматичний регулятор струму системи М.Д.Пильчикува та ін./. Російською та французькою мовами. 1880-1881 рр., 40 арк.

352. Замітки з питань динаміки "Про удар тіл Пуансо". 1881 р., 43 арк.

353. Конспект з метеорології. 1883 р., 25 арк.

354. Стаття "Про деякі нові висновки умов найменшого відхилення променя призм". 1884 р., 16 арк.

355. Замітки з теорії пружності твердих тіл, про телефон, мікрофон та ін. 1881-1884 рр., 34 арк.

356. Замітки з питань фізики рідин 1884р., 6 арк.

357. Замітки з питань про значення закону Вебера у вивченні електрики. 1884 р., 29 арк.

358. Стаття "Деякі слова з приводу роботи Г.Вульфа "До питання про швидкості зростання і розчинення кристалічних граней". 1885 р., 4 арк.

359. Замітки про земний магнетизм. Французькою мовою. 1886 р., 3 арк.

360. Замітки і результати дослідів з електролізу. 1889 р., 2 арк.

361. Замітки про методи передачі захованої теплоти випаровування. 1894 р., 4 арк.

362. Замітки по методу компенсації Румфорда та визначення поправки в результаті калориметричних визначень. 1894 р., 4 арк.

363. Замітки про спиритичні сеанси і чернетки листів до різних осіб. 1895-1899 рр., 179 арк.

364. Програма публічної лекції з бездротового телеграфування /Одеса/. 1898 р., 1 арк.

365. Замітки до дослідів з полум'ям. 1904 р., 1 арк.
 366. Замітки і поправки до праці з фізики /назва невідома
 Б/д., 3 арк.
 367. Замітки "Вибрані глави з теорії поверхні". Б/д., 4 арк.
 368. Замітки про рух частинок. Б/д., 4 арк.
 369. Замітки "Об изодинамических поверхностях вокруг вер-
 кальной магнитной пластинки и о применении оных к разысканию, о-
 нованному на магнитных измерениях, месторождений железных руд"
 Б/д., 4 арк.
 370. Замітки з фізики /в галузі електровимірювань/. Б/д.,
 10 арк.
 371. Замітки з оптики /будування складної сочевиці при за-
 стосуванні рідини/. Б/д., 33 арк.
 372. Замітки по роботі з полярістрометром /вирішення за-
 дач/. Б/д., 3 арк.
 373. Замітки про градуїровку електрометра Кур'є. Б/д., 2 арк.
 374. Замітки про сейсмограф. Б/д., 2 арк.
 375. Замітки з поляризації. Б/д., 7 арк.
 376. Замітки про розвиток наук та найважливіші фактори, не-
 обхідні для їх дальшого прогресу. Б/д., 6 арк.
 377. Замітки з теорії земного магнетизму та схема термостату
 Б/д., 105 арк.
 378. Замітки "Намагнічування під впливом струму, відкриті
 Араго". Б/д., 4 арк.
 379. Замітки з історії електрики. Б/д., 8 арк.
 380. Замітки "Теорія кольорової фотографії по інтерференцій-
 ному методу Ліпмана". Б/д., 20 арк.
 381. Замітки "Історичний нарис теорії коливання" /незакін-
 чено/. Б/д., 3 арк.
 382. Замітки "Про метод шліфування параболічних дзеркал для
 телескопів-рефракторів на ін.". Б/д., 4 арк.
 383. Замітки з теорії електродинаміки. Б/д., 22 арк.
 384. Замітки про добовий хід геомагнітних елементів в ан-
 мальних місцевостях. Б/д., 12 арк.
 385. Замітки про сейсмограф для магнітних обсерваторій.
 Б/д., 2 арк.
 386. Замітки з теорії розширення кубічних посудин. Б/д.,
 3 арк.
 387. Замітки "Відносно визначення провідності повітря в
 Аверньє" /уривок/. Французькою мовою. Б/д., 1 арк.

388. Замітки про роботу комісії з єврейського питання.
 Б/д., 2 арк.
 389. Замітки "Воспоминания из моего прошедшего". Б/д.,
 33 арк.
 390. Замітки з теорії зору /відносно дослідження Ердмана/.
 Б/д., 1 арк.
 391. Замітки про променеву енергію. Б/д., 3 арк.
 392. Замітки з дослідної фізики. Б/д., 9 арк.
 393. Замітки на книгу /яку – не відомо /про енергію.
 394. Замітки з динаміки /про обертання твердого тіла навколо
 нерухомої осі/. Б/д., 4 арк.
 395. Конспект "Електрика і магнетизм". Б/д., 6 арк.
 396. Конспект з аналітичної теорії кривих другого порядку
 Б/д., 106 арк.
 397. Лекція з викладенням винаходів Фарадея в галузі фізики.
 Б/д., 3 арк.
 398. Лекція і опис приладу М.Д.Пильчикова для вимірювання
 показників заломлення рідини та ін. Б/д., 10 арк.
 399. Лекція про енергію та всесвітній ефір. Б/д., 4 арк.
 400. Лекція з питань теорії Фур'є про розповсюдження тепло-
 ти. Б/д., 2 арк.
 401. Лекція про найновіші успіхи електротехніки. Б/д., 20
 арк.
 402. Лекція про успіхи електротехніки. Б/д., 6 арк.
 403. Лекція "Математична теорія пружності твердих тіл".
 Б/д., 9 арк.
 404. Лекція "Теорія магнетизму". Літографічний відбиток.
 Б/д., 55 арк.
 405. Лекція з механіки /доповнення/. Б/д., 18 арк.
 406. План лекції на тему "Протягнуті гаму хвиль Лебедева"
 Б/д., 1 арк.
 407. План лекції "Електричні хвилі і передача енергії без
 дроту". Б/д., 1 арк.
 408. Уривок доповіді "Відносно метрохімічних вимірювань
 напруги струму". Французькою мовою. Б/д., 4 арк.
 409. Опис приладу М.Д.Пильчикова для визначення показників
 заломлення. Б/д., 5 арк.
 410. Опис фоновграфа конструкції М.Д.Пильчикова. Б/д.,
 2 арк.

411. Опис диференціального ареометра конструкції М.Д.Пильчикова. Б/д., 3 арк.

412. Креслення приймача літерних і цифрових сигналів. Б/д., 1 арк.

413. Програма з фізики і уривок листа М.Д.Пильчикова до невідомої особи відносно буріння в місцях залягання руди. Б/д., 2 арк.

414. Програма з теорії потенціальних функцій та їх застосування в електростатичці. Б/д., 2 арк.

415. Стаття "Некоторое бытописание или повесть о том, как на свете бывает". Б/д., 5 арк.

416. Стаття про закони сили енергії стосовно електричних явищ. Б/д., 18 арк.

417. Вірш "Ты его никогда не любила". Б/д., 2 арк.

РОЗДІЛ III

ЛИСТУВАННЯ М.Д.ПИЛЬЧИКОВА

I. Листи М.Д.Пильчикова

418. Батькові про перебування в Санкт-Петербурзі, з оцінкою столичних вищих учбових закладів. 28 липня 1875 р., 1 л., 6 арк.

419. Батькові про домашні справи. 18 жовтня 1875 р., 2 арк.

420. Батькові про перебування в Полтаві. 20 червня 1881 р., 1 л., 1 арк.

421. Лист Михайлу Петровичу /прізвище невідоме/ з подякою за те, що він позичав магнітометр. 1 листопада 1884 р., 1 л., 2 арк.

422. Різним особам під час перебування М.Д.Пильчикова в Парижі наукового та особистого характеру /чернетка/. 29 вересня 1888 р. - 14 травня 1889 р., 40 л., 25 арк.

423. Лаборанту фізичного кабінету Харківського університету Д.А.Кутневичу з проханням взяти участь у вивченні непорозуміння між Пильчиковим і А.А.Шимковим. 3 березня 1890 р., 1 л., 2 арк.

424. Марії Йосипівні /Онищенко/ особистого характеру /без підпису/. 11 вересня 1892 р., 1 л., 1 арк.

425. Редактору газети "Одесский листок" з проханням не надсилати газету /чернетка/. 25 лютого 1896 р., 1 л., 2 арк.

426. Рязанову особистого характеру. 12 грудня 1896 р., 1 л., 2 арк.

427. Голові Одеського окружного суду з проханням звільнити його від обов'язків присяжного засідателя в зв'язку з хворобою /чернетка/. Верезень 1897 р., 1 л., 1 арк.

428. Невідомій особі з повідомленням про дозвіл ввести в деяких галузях наукової роботи метричну систему і розповсюдити її серед населення. Французькою мовою. 3 липня 1901 р., 1 л., 2 арк.

429. Невідомій особі з проханням випрагити у найближчому номері бюлетеня /якого - не вказано/ дані спостережень за поляризацією неба. Чернетка. 20 жовтня 1903 р., 1 л., 1 арк.

430. Невідомій особі з приводу недоброякісно зроблених приладів /чернетка/. Французькою мовою. 2 березня 1904 р., 1 л., 1 арк.

431. Олександр Марковичу /прізвище невідоме/ відносно свого приїзду до Катеринослава для читання лекцій та про можливість працювати в Харківському технологічному інституті. /Копія/ 12 березня 1904 р., 1 л., 2 арк.

432. Копняеву з проханням повідомити його про стан друкування його курсу електротехніки в "Известиях Харьковского технологического института". /Копія/. 8 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

433. Телеграма редакції журналу "Киевская старина" з висловленням від імені харків'ян пошани Б.Д.Грінченку. Копія. Українською мовою. 20 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.

434. Батькові з описанням подорожі до Санкт-Петербурга. 23 липня б/р., 1 л., 3 арк.

435. Любові Іванівні особистого характеру. 15 вересня б/р., 1 л., 1 арк.

436. Батькові про своє перебування в Санкт-Петербурзі та вибір учбового закладу. Б/д., 1 л., 7 арк.

437. Невідомому кореспонденту відносно проведення деяких спостережень /чернетка/. Французькою мовою. Б/д., 1 л., 2 арк.

438. Веніаміну Федоровичу /прізвище невідоме/ Відносно друкування своїх статей про радій і малтнік. Б/д., 1 л., 1 арк.

439. Мані /Онищенко/ особистого характеру. Б/д., 12 л., 25 арк.

440. Сестрі особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

441. Племінниці особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

2. Листи до М.Д.Пильчикова

442. Абамялек/А/. З проханням порекомендувати репетитора фізики і математики для її сина. 15 серпня 1897 р., 1 л., 2 арк.
443. Абамялек А. відносно проведення електрики в квартирі М.Д.Пильчикова. 2 лютого 1899 р., 1 л., 2 арк.
444. Абамялек А. з подякою за згоду М.Д.Пильчикова показати рентгенівський апарат. 24 березня 1899 р., 1 л., 1 арк.
445. Абамялек А. з подякою за знімки блискавок та повідомлення про повернення М.Д.Пильчикова рентгенівського апарата. 13 квітня 1899 р., 1 л., 1 арк.
446. Абдараманчикові Валі особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.
447. Абдараманчикові З. особистого характеру. Б/д., 3 л., 4 арк.
448. Аврамова В. з подякою М.Д.Пильчикову за чуйність і підтримку в тяжку хвилину. 4 квітня 1903 р., 1 л., 2 арк.
449. Адама, слуги М.Д.Пильчикова /Одеса/, з повідомленнями міських новин. 19 липня - 9 серпня 1900 р., 7 л., 9 арк.
450. Акименка Д. з повідомленням про придбання потрібного М.Д.Пильчикову приладу. 8 липня 1898 р., 1 л., 1 арк.
451. Акименка Д. з повідомленням про те, що він доставив речі М.Д.Пильчикова до університету. 11 липня 1898 р., 1 л., 1 арк.
452. Акименка Д. з повідомленням про своє життя та службові справи. Б/д., 1 л., 2 арк.
453. Александрової В. особистого характеру. 25 лютого - 10 березня 6/р., 2 л., 3 арк.
454. Алісова М. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову оригінальної картини, з якої він бажав мати копію. Б/д., 1 л., 1 арк.
455. Алчевської Х.Д. з проханням взяти участь в обговоренні статуту /"Просвіти"/, щоб подати на розгляд губернатору. Додавши чернетку відповіді М.Д.Пильчикова з висловленим задоволенням відносно організації товариства "Просвіта". 9 листопада 1906 р., 2 л., 2 арк.
456. Алчевської Х.Д. з подякою за надіслані М.Д.Пильчикові вірші і проханням дозволити розповсюдити їх. 18 листопада 1906 р., 1 л., 1 арк.
457. Алчевської Х.Д. відносно її приходу до нього за підписом для привітання І.Франка з 50-річчям від дня народження, 9 грудня 1906 р., 1 л., 1 арк.
458. Алчевської Х.Д. з солідарністю думок, висловлених у статті М.Д.Пильчикова "Реформа вищої школи", Б/д., 1 л., 1 арк.
459. Альбицького В. /Харків/ з бажанням надрукувати своє дослідження про водяні турбіни в "Известиях Харьковского технологического института". 25 лютого 1908 р., 1 л., 1 арк.
460. Анат... А., одеського купецького голови, з подякою за участь М.Д.Пильчикова в експертизі електромоторів вентиляційної системи, встановлених у приміщенні біржі. 1 червня 1901 р., 1 л., 1 арк.
461. Андреева К. /Харків/ з повідомленням про те, що він сповістив декана фізико-математичного факультету про ненаміреність М.Д.Пильчикова виступати проти факультету. 1 листопада 1888 р., 1 л., 2 арк.
462. Андреева К. /Харків/ відносно написання ним біографії професора Імшенецького. 20 жовтня 1895 р., 1 л., 2 арк.
463. Анисимова В. /Москва/ з подякою за надіслані М.Д.Пильчиковим фотографії /з краєвидами Парижа/. 21 червня 1889 р., 1 л., 1 арк.
464. Анисимова В. /Москва/ з повідомленням про те, що магістерська дисертація Соколова надіслана М.Д.Пильчикову в Париж і про закінчення своєї дисертації. 30 липня 1899 р., 1 л., 1 арк.
465. Антоновського І. /Одеса/ з пропозицією купити у нього скрипку. 27 жовтня 1891 р., 1 л., 1 арк.
466. Багалія Д.І., голови комітету редакторів квілейних університетських видань, з проханням дати свою фотокартку для "Біографічного словника" професорів, що має бути виданий до 100-річчя Харківського університету. 20 жовтня 1904 р., 1 л., 1 арк.
467. Багалія Д.І. з подякою за надіслання "Известий Харьковского технологического института" до 25-річчя його педагогічної діяльності. 8 жовтня 1905 р., 1 л., 1 арк.
468. Балліна М.П. та Козлова В.С. з повідомленням про виїзд до Парижа з діаграмометром, винайденим Козловим. 12 липня 1889 р., 1 л., 2 арк.
469. Балляного В.А. /Одеса/ про те, що в домовлений час він прибуде з приладами до університетської лабораторії. Б/д., 1 л., 1 арк.

470. Бенуа Рене /Севр/ про надіслання М.Д.Пильчикову брошури з історії метричної системи. Французькою мовою. 6 травня 1899 р., 2 л., 4 арк.

471. Бенуа Рене /Севр/ з подякою за надіслану М.Д.Пильчиковим брошуру. Французькою мовою. 11 серпня 1899 р., 1 л., 1 арк.

472. Бертет А. особистого характеру. Французькою мовою. Б/д., 1 л., 2 арк.

473. Березового І. особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

474. Берже А./Париж/, директора науково-дослідної фізичної лабораторії, з подякою за обрання його членом-кореспондентом Харківського науково-експериментального товариства та про свідомі симпатії до Росії. Французькою мовою. 28 березня 1890 р., 1 л., 2 арк.

475. Берже А. /Париж/ з подякою за обрання його членом науково-експериментального товариства при Харківському університеті та про вислання своїх робіт. Французькою мовою. 24 серпня 1890 р., 1 л., 1 арк.

476. Берже А. /Париж/ з повідомленням про закінчення своєї праці "Нариси загальної фізики" та про можливість зустрітися в Криму. 24 грудня 1890 р., 1 л., 2 арк.

477. Бернардацці О.Й. /до Південно-Російського товариства друкарської справи/ відносно друкування брошури М.Д.Пильчикова про метричну систему. Б/д., 1 л., 1 арк.

478. Беляева М. з фінансових питань. 19 лютого 1902 р., 1 л., 2 арк.

479. Бельського А. з проханням зустрітися для обговорення деяких питань роботи та ін. 10 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

480. Близніна Г.Я. /Єлисаветград/, голови єлисаветградського відділення Російського товариства охорони народного здоров'я з подякою за згоду прочитати лекцію і проханням призначити строк лекції. 8 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

481. Близніна Г.Я. /Єлисаветград/ з проханням прочитати декілька публічних лекцій з електрики. 10 вересня 1893 р., 1 л., 1 арк.

482. Боброва М. /с.Кочетовка, Курської губ./ з проханням повідомити результати спостережень М.Д.Пильчикова над залізничними залізних руд біля с.Кочетовки. 11 березня 1894 р., 1 л., 1 арк.

483. Бондирева В. з повідомленням про те, що відіслано проміші до Головної обсерваторії. 31 березня 6/р., 1 л., 1 арк.

484. Боргмана І.І. /Санкт-Петербург/ відносно друкування статті М.Д.Пильчикова "О минимальном отклонении лучей в призме" та ін. 1 грудня 1886 р., 1 л., 1 арк.

485. Боргмана І.І. /Інтерлакен, Відень/ з повідомленням про намір приїхати в Париж і проханням забронювати йому номер в готелі. 11-30/18/ червня 1889 р., 2 л., 2 арк.

486. Боргмана І.І. з проханням надіслати протоколи засідань секції фізики та тексти доповідей з "Ізв." /якого не вказано/ для надрукування. 29 січня 1890 р., 1 л., 1 арк.

487. Боргмана І.І. з повідомленням про свій переїзд до Бологого та проханням надіслати йому дисертацію М.Д.Пильчикова. 27 травня 1895 р., 1 л., 1 арк.

488. Боргмана І.І. з відмовою бути опонентом М.Д.Пильчикова через неясність деяких положень дисертації. 28 серпня 1895 р., 1 л., 1 арк.

489. Боргмана І.І. з роз'ясненням непорозуміння, що стосується відмови прочитати дисертацію М.Д.Пильчикова. 26 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

490. Боровицького /А.В./ з співчуттям відносно пригніченого стану М.Д.Пильчикова, його неприємностей та ін. Б/д., 2 л., 4 арк.

491. Боро... А. /Полтава/ про надіслання М.Д.Пильчикову грошей на будинок. 21 листопада 1880 р., 1 л., 1 арк.

492. Боршмейстера Й. /Верхоболово/ про надіслання М.Д.Пильчикову його багажу. 23 вересня 1889 р., 1 л., 2 арк.

493. Брандта А. з рекомендацією П.Панченка на посаду робітника механічних майстерень Харківського технологічного інституту. 26 травня 1906 р., 1 л., 1 арк.

494. Бре... Е. відносно підготовки до читання М.Д.Пильчиковим публічних лекцій /де - невідомо/. Б/д., 1 л., 1 арк.

495. Бріо А., декана фізико-математичного факультету Харківського університету, з проханням дати відгук на праці доцента А.П.Грузишцева за доданим списком. 30 травня 1902 р., 1 л., 2 арк.

496. Броунова П.І. з повідомленням про відмову брати участь у заснуванні премії ім.Вільде і порадою Харківському університету зробити це саме. 25 квітня 1893 р., 1 л., 1 арк.

497. Броунова П.І. /Київ/ відносно проекту правил Академії наук для всіх метеорологічних закладів. 3 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

498. Броунова П.І. /Київ/ з повідомленням про намір взяти у

М.Д.Пильчикова магнітні прилади для Київської метеорологічної обсерваторії. 30 жовтня 1893 р., 1 л., 1 арк.

499. Броунова П.І. з проханням дати фотознімки блискавок для метеорологічного відділу на Нижегородській виставці. 22 вересня 1895 р., 1 л., 1 арк.

500. Броунова П.І. /Санкт-Петербург/ з проханням повідомити в якому журналі були надруковані фотознімки блискавок і де ще можна знайти подібні фотографії. 27 вересня 1895 р., 1 л., 1 арк.

501. Броунова П.І. /Санкт-Петербург/ з подякою за надіслані фотографії блискавок та проханням дати деякі роз'яснення відносно них. 9 жовтня 1895 р., 1 л., 2 арк.

502. Броунова П.І. з повідомленням про те, як розміщені експонати і статті М.Д.Пильчикова на виставці в Санкт-Петербурзі. 24 квітня 1896 р., 1 л., 1 арк.

503. Броунова П.І. з проханням позичити магнітних приладів для метеорологічної обсерваторії Київського університету. 27 червня 1899 р., 1 л., 2 арк.

504. Броунова П.І. з проханням дати фотознімки блискавок або якісь інші експонати для Паризької виставки. 25 серпня 1899 р., 1 л., 1 арк.

505. Бугуа А., президента фотоклубу /Руан/, з проханням надіслати декілька фотознімків блискавок. Французькою мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.

506. Булатових І.М. та С. відносно зразків /чого - не вказано/ для аналізу, які М.Д.Пильчиков бажає одержати в Одесі та особистого характеру. 23 травня 1897 р. Б/д., 2 л., 3 арк.

507. Буняєвої А. Особистого характеру. 2 серпня б/р., 1 л., 2 арк.

508. Буркара Є. /Одеса/ з проханням повідомити, де і який краще придбати прилад для вимірювання радіоактивності та чернетка відповіді М.Д.Пильчикова. Б/д., 2 л., 2 арк.

509. Вейнберга Б.Р. з подякою за відгук М.Д.Пильчикова на факультеті про його підготовку та повідомлення теми праці "Магнітне враження плоскості поляризації". 2 березня 1899 р., 1 л., 1 арк.

510. Вейнберга Б.Р. про надіслання М.Д.Пильчикову "Таблиця физических величин и их обозначений". 15 серпня 1903 р., 1 л., 1 арк.

511. Вергелеса, фабричного інспектора з дільниці Харківської губернії, голові Харківського відділення Російського технічного товариства /М.Д.Пильчикову/ з проханням повернути статут класів для робітників при Павлівському цукрорафінадному заводі. 14 червня 1903 р., 1 л., 1 арк.

512. Вільде Г.І., директора Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/, з проханням обладнати Харківську метеорологічну станцію згідно академічної інструкції і надсилати відомості метеорологічних спостережень до Головної фізичної обсерваторії. 9 жовтня 1891 р., 1 л., 2 арк.

513. Вільде Г.І. з проханням рекомендувати кандидата на посаду фізика Головної фізичної обсерваторії. 11 червня 1892 р., 1 л., 1 арк.

514. Вільде Г.І. з подякою М.Д.Пильчикову за рекомендацію Волжина на посаду фізика Головної фізичної обсерваторії та повідомленням про своєчасне надіслання до університету метеорологічного бюлетеня. 6 липня 1892 р., 1 л., 1 арк.

515. Вільде Г.І. з подякою за турботи по створенню альбома в честь його 50-річчя. 27 жовтня 1893 р., 1 л., 1 арк.

516. Вільде Г.І. з вказівкою на порівнянні дані, які заважають магнітному спостереженню в Павлівську і Санкт-Петербурзі. 17 листопада 1893 р., 1 л., 1 арк.

517. Вільде Г.І. з проханням повідомити про можливість провадити у Харківській обсерваторії спостереження згідно програми міжнародної метеорологічної конференції 1891 р., що проходила в Мюнхені. 1 березня 1894 р., 1 л., 1 арк.

518. Вільде Г.І. з подякою за участь М.Д.Пильчикова в обладнанні метеорологічної станції при Харківському університеті, порадами відносно встановлення приладів, про відкриття метеорологічної станції при технологічному інституті та ін. 4 грудня 1894 р., 1 л., 2 арк.

519. Владимирського, інспектора вечірніх класів для робітників при Одеському відділенні Російського технічного товариства, про час іспитів. 20 травня 1902 р., 1 л., 1 арк.

520. Владимирського А. /Санкт-Петербург/ з повідомленням про своє життя в Санкт-Петербурзі та ін. 19 серпня б/р., 1 л., 2 арк.

521. Вовйкова О.І. /Санкт-Петербург/ з проханням повідомити метеорологічні спостереження проф. Ю.І.Морозова в Харківській гу-

берні та результати спостережень нової станції в Харкові,
листопада 1891 р., 1 л., 2 арк.

522. Воейкова О.І. /Вороніж/ з повідомленням про свідчення зробити в Харківському сільськогосподарському товаристві про сільськогосподарську метеорологію. 24 травня 6/р., 1 л., 2 арк.

523. Воейкова О.І. і Шпіндлера І., редакторів журналу "Метеорологический вестник", з проханням відповісти на ряд питань відносно майбутнього існування журналу. Б/д., 1 л., 1 арк.

524. Волжина В. з проханням дати йому рекомендацію на одержання посади при Миколаївській головній фізичній обсерваторії. Б/д., 1 л., 1 арк.

525. Воло... Г. /Одеса/ з повідомленням про те, що він не має змоги взяти участь у читанні доповідей і проханням дати йому мінімум часу для зачитання реферату. 7 листопада 1899 р., 1 л., 1 арк.

526. Вольфензон М.В. /Одеса/ про стенографістку для запису лекцій М.Д.Пильчикова та ін. 13 січня – 10 березня 1901 р., 3 л., 5 арк.

527. Вороновського І., робітника Південно-Західної залізниці, з проханням повідомити, чи можна приїхати до М.Д.Пильчикова для копіювання рентгенівських знімків, 5 березня 1896 р., 1 л., 1 арк.

528. Воскресенського М. /Шарлоттенбург, Німеччина/ з проханням повідомити про друкування його праці "О дополнительных напряжениях в сквозных мостовых фермах" в "Известиях Харьковского технологического института". 7 травня 1904 р., 1 л., 2 арк.

529. Восса Р., механіка /Берлін/, про надіслання М.Д.Пильчикову потрібного йому каталога машин. Німецькою мовою. 4 травня 1896 р., 1 л., 1 арк.

530. В.А.особистого характеру. 18 серпня 1899 р., 1 л., 1 арк.

531. Гайдак-Кондуренка В.М. /ст.Мирдарівка Півд.-Зах. залізниці/ про бажання зустрітися з М.Д.Пильчиковим. 13 листопада 1890 р., 1 л., 2 арк.

532. Гайдак-Кондуренка В.М. /Житомир/ з проханням допомогти його сину, студенту фізико-математичного факультету Новоросійського університету, одержати грошову допомогу. 5 листопада 1900 р., 1 л., 2 арк.

533. Гальперта М. з подякою за поради до винайденого

М.Д.Пильчиковим літального апарата. 31 травня 1897 р., 1 л., 2 арк.

534. Гебди К.С., присяжного повіреного, відносно затвердження М.Д.Пильчикова власником спадщини після смерті батька. 3 червня 1899 р., 2 л., 2 арк.

535. Гербурт-Гейбовича В.Ф. /Харків/ з проханням сприяти прискоренню розгляду учбовим комітетом Харківського технологічного інституту його заяви про зайняття посади викладача гідравліки. 16 листопада 1906 р., 1 л., 2 арк.

536. Гернстердорф В.Н. особистого характеру. 10 січня 1896 р. – 15 лютого 1900 р., 40 л., 88 арк.

537. Гернстендорф Олени особистого характеру. 3 березня 1899 р. – 1 червня 1901 р., 15 л., 24 арк.

538. Гертмана Р., помічника директора Харківського технологічного інституту, з повідомленням про обладнання приміщення для проведення іспитів. 1 травня 1908 р., 1 л., 1 арк.

539. Гер... А. /Кодима Подільської губ./ з проханням прийняти його лаборантом фізичного кабінету. 1 вересня 1899 р., 1 л., 2 арк.

540. Голіцина Б.Б. /Берлін/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову відбитків останніх його статей. 9 грудня 1898 р., 1 л., 2 арк.

541. Голіцина Б.Б. /Берлін/ з повідомленням про своє перебування за кордоном та ін. 13 січня 1899 р., 1 л., 2 арк.

542. Голіцина Б.Б. /Санкт-Петербург/ відносно участі Академії наук у святкуванні ювілею Паризької Академії наук. 4 квітня 1899 р., 1 л., 1 арк.

543. Гольдіна Б., Ареф'єва М. і Короткевича Є., членів студентського центрального органу, з проханням повідомити про майбутні заходи учбового комітету Харківського технологічного інституту /відносно чого – не відомо/. 27 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.

544. Гольд..., лікаря /Одеса/, з проханням допомогти рентгенівськими променями вилікувати хворого на туберкульоз легенів. 22 лютого 1897 р., 1 л., 1 арк.

545. Госа К.І. /Євпаторія/ з проханням повідомити, де можна придбати потрібні прилади, а також порекомендувати роботи про катодні промені. Без початку. Б/д., 1 л., 2 арк.

546. Григоровича П. особистого характеру. 29 жовтня 1881
І л., 2 арк.
547. Григоровича П. про невдачу з його дисертацією та про-
ханням сприяти поверненню йому документів з Харківського уні-
верситету. 17 жовтня 1884 р., І л., 2 арк.
548. Григоровича П. відносно читання М.Д.Пильчиковим дис-
ерсій в Миколаєві. 24 квітня б/д., І л., І арк.
549. Григоровича П. /Миколаїв/ особистого характеру. Б/д.
І л., І арк.
550. Григоровича П. про підготовку до читання публічних
лекцій у Миколаєві. Б/д., І л., 2 арк.
551. Гродського О.М. /Новоукраїнка/ відносно продажу землі.
6 грудня 1879 р., І л., І арк.
552. Гроссул-Толстого П.Л. з проханням дати пояснення щодо
одержання постійного електричного струму від сполучення протя-
жних полюсів. 17 грудня 1895 р., І л., 2 арк.
553. Грузинцева А.П. /Харків/ з проханням повідомити, чи
може його книга "Электромагнитная теория проводников" бути
подана до Новоросійського університету на захист докторської
дисертації. 9 листопада 1900 р., І л., 2 арк.
554. Грузинцева А.П. з проханням до М.Д.Пильчикова бути
його опонентом при захисті докторської дисертації. 2 січня 1901
І л., 2 арк.
555. Грузинцева А.П. з подякою за схвалення його наукових
праць та відносно розгляду його дисертації на факультеті. 16
червня 1901 р., І л., 2 арк.
556. Грузинцева А.П. з повідомленням про надіслання до Но-
воросійського університету його праці "Экспериментальное исследо-
вание действия лучей радия на разрядный потенциал" та ін. 5
березня 1902 р., І л., 2 арк.
557. Грузинцева А.П. з подякою за зроблені М.Д.Пильчиковим
вказівки щодо його праці про розрядні потенціали. 18 березня
1902 р., І л., 2 арк.
558. Г... О.Л. особистого характеру. 31 грудня 1900
І л., 2 арк.
559. Данилевського А. /Харків/ відносно облацнання фізичного
кабінету. Б/д., І л., І арк.
560. Данилевського В. /Харків/ з подякою за X-фотограму
рентгеновський знімок жаби/ і проханням надіслати X-фотограму

людини, потрібну для лекцій про значення X-променів в медицині.
25 лютого 1896 р., І л., І арк.

561. Данилевського В. відносно читання публічних лекцій
про Рентгенове відкриття 11 березня 1896 р., І л., І арк.
562. Данилевського В. з повідомленням про те, що він може
дістати для М.Д.Пильчикова шматок металізованої шкіри та ін.
12 лютого 1908 р., І л., І арк.
563. Данилевського М. з проханням повідомити про наявність
в Обоянському повіті залізної руди. 21 квітня 1897 р., І л.,
2 арк.
564. Данилевського М., начальника штабу Чорноморського фло-
ту, про перенесення строку лекції М.Д.Пильчикова в Севастополі,
30 квітня 1904 р., І л., І арк.
565. Данилевського, лікаря, з приводу смерті хворої /кого-
не відомо/. Б/д., І л., 2 арк.
566. Даценко М.В. особистого характеру. 12 листопада 1896р.-
7 грудня 1901 р., 2 л., 4 арк.
567. Да... Л. з проханням видати йому анемограф Ріхарда,
про розробку термографа та одержання з друкарні стрічки для
вертикально складової. 18 лютого - 7 травня 1902 р., 4 л., 5 арк.
568. Дементьєва П. з проханням взяти участь у виданні фо-
тографічного щорічника. 22 серпня 1906 р., І л., І арк.
569. Демичевої М. особистого характеру. 14 вересня 1902 р.
І л., І арк.
570. Дерев... В. з повідомленням, що потрібний М.Д.Пильчи-
кову прилад не може бути надісланий через пошкодження і тому над-
силається креслення. 31 грудня 1889 р., І л., І арк.
571. Де-Метца, редактора журналу "Физическое обозрение",
з проханням підтримати журнал своїми працями та чернетка від-
повіді М.Д.Пильчикова. Б/д., 2 л., 2 арк.
572. Дивильківського Г.А. /Київ/, викладача фізики Київ-
ського комерційного училища, з проханням повідомити, де можна
дістати радіоактивні елементи для проведення дослідів. 10 люто-
го 1901 р., І л., І арк.
573. Дмитр... М., редактора журналу "Рідний Край" /Київ/,
з подякою за надіслання перекладу творів Тургенєва для друку-
вання в журналі. Б/д., І л., І арк.
574. Добровольського В., протоієрея, з повідомленням про
те, що він не може дати свою працю /яку - не вказано/ для дру-

- кування в "Известиях Харьковского технологического института" 17 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.
575. Добр.... К. /Одеса/ з проханням прискорити призначення лаборанта. 22 вересня 1901 р., 1 л., 1 арк.
576. Долженкова В.І. /Курськ/ про налагодження метеорологічних спостережень в Курську. Б/д., 1 л., 2 арк.
577. Дорошевського М.А. щодо читання М.Д.Пильчиковим публічних лекцій в Кишиневі та з переліком наявних приладів. 26 березня 1896 р., 4 л., 6 арк.
578. Дорошевського М.А. з фінансовим звітом про прочитання М.Д.Пильчиковим прилюдну лекцію. 14 квітня 1896 р., 2 л., 4 арк.
579. Дубровської А.М. особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
580. Думит/рашко/ П. відносно потрібних М.Д.Пильчикову приладів з курсу практичної механіки. 27 березня б/р., 1 л., 3 арк.
581. Дьяковича В. /Софія/, викладача гімназії, з проханням допомогти у визначенні роду і групи деяких рослин. 16 березня 1895 р., 1 л., 2 арк.
582. Д... П. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову книги про електрику. 27 квітня 1899 р., 1 л., 1 арк.
583. Єгорова Н. з новорічним поздоровленням та запрошенням оглянути головну палату /де - невідомо/. 6 січня 1908 р. - 16 березня б/р., 2 л., 2 арк.
584. Єланського М. /Миколаїв/ з повідомленням, що питання про організацію лекції в приміщенні театру не може бути вирішене до приїзду П.К.Саксаганського та з фінансових причин. 22 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.
585. Єланського М. /Миколаїв/ відносно підготовки до читання М.Д.Пильчиковим публічної лекції. 30 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.
586. Єланського М. з повідомленням про його прибуття до Порт-Саїда та майбутній від'їзд до Адена і Нагасакі. 6 червня 1897 р., 1 л., 1 арк.
587. Єланського М. /Порт-Саїд/ з приватних питань. 18 червня 1897 р., 1 л., 1 арк.
588. Єланського М. з повідомленням про намір поїхати до Константинополя. Б/д., 1 л., 1 арк.

589. Єромицького П.Є. /Катеринослав/ з проханням повідомити умови продажу землі М.Д.Пильчикова в Новомосковському повіті. 2 червня 1903 р., 1 л., 1 арк.

590. Єфименко О.Я. з проханням пожертвувати частину коштів від публічної лекції М.Д.Пильчикова на користь хворого Хоткевича. 15 лютого б/р., 1 л., 2 арк.

591. Жабуньова Л.М. з проханням пожертвувати частину коштів на управління велосипедного товариства на користь народної читальні та комітету видання книг для народу. 30 жовтня 1893 р., 1 л., 2 арк.

592. Жижневського Є.С. /с.Будилка/ з подякою за надіслану замітку та повідомленням про намір їхати до Новоолександрії, а потім до Петербурга. 3 квітня 1895 р., 1 л., 1 арк.

593. Жижневського Є.С. /Новоолександрія/ відносно фотополіриметричних вимірювань та потрібних для них приладів. 25 червня 1895 р., 1 л., 2 арк.

594. Жижневського Є.С. /Старобільськ/ про неможливість дістати фотополіриметр та свою роботу в інституті. 21 грудня 1895 р., 1 л., 2 арк.

595. Жижневського Є.С. з повідомленням, що він викладає в Старобільській гімназії і завідує метеорологічною станцією тощо. 3 вересня 1898 р., 1 л., 2 арк.

596. Жижневського Є.С. /Старобільськ/ з проханням надіслати замість поліриметра інші прилади та відносно переказаних М.Д.Пильчикову грошей. 22 квітня - 17 травня 1899 р., 2 л., 3 арк.

597. Жука К.Н. /Київ/ з запрошенням приїхати до Києва для огляду приладу /якого - не вказано/. 13 травня 1884 р., 1 л., 2 арк.

598. Жука К.Н. з подякою за надіслану статтю та повідомленням про одержання магнітометра для фізичного кабінету. 31 грудня 1884 р., 1 л., 1 арк.

599. Жука К.Н. з повідомленням, що прилад /який - не вказано/ буде затриманий до приїзду М.Д.Пильчикова. 24 травня 1894 р., 1 л., 1 арк.

600. Жукова І. /Київ/ з проханням повідомити про події в Харківському технологічному інституті, примусову відставку деяких професорів. 21 квітня 1904 р., 1 л., 2 арк.

601. Жукова І. /Київ/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову списку професорів та викладачів. 8 березня 1906 р., 1 л., 1 арк.

602. Зайкевича А. з повідомленням про те, що він має намір придбати деякі прилади і передати їх обсерваторії Харківського університету. 20 грудня 1892 р., 1 л., 2 арк.

603. Зайкевича А. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикова справи по обладнанню фізичної обсерваторії та запрошення на зустріч з Осиповим, Струве і Косачем, 24 січня 1902 р., 1 л., 1 арк.

604. Зайкевича А. з повідомленням, що він знаходиться в ув'язненні по розпорядженню жінки харківського генерал-губернатора. 21 січня 1907 р., 1 л., 1 арк.

605. Зайкевича А. з порадою розмовляти відносно аграрних справ з Грищенком та його сином-агрономом. Б/д., 1 л., 2 арк.

606. Зайкевича А. з повідомленням про наступне засідання Сільськогосподарського товариства. Б/д., 1 л., 2 арк.

607. Занчевського І. з проханням надіслати йому квитки на приладну лекцію М.Д.Пильчикова. 24 лютого - 10 березня 1896 р., 2 л., 2 арк.

608. Занчевського І. відносно розподілу лекцій і практичних занять з фізики між професорами і викладачами Новоросійського університету. 27 лютого-19 березня 1900 р., 2 л., 5 арк.

609. Занчевського І. з повідомленням про свою відмову брати участь у диспуті Грузинцева та ін. 17 березня 1902 р., 1 л., 1 арк.

610. Заримончикової Е. особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

611. За... В. з проханням дозволити Маргуліусу пограти на ліхтар. Б/д., 1 л., 1 арк.

612. Зеле/ного/, Одеського міського голови, про відмову в ділитися асигнування на друкування таблиць для ознайомлення населення з міжнародними зразками мір і ваги. 14 березня 1900 р., 1 л., 1 арк.

613. Зеленцова І.Ф., голови Дерматологічного і венерологічного товариства, з подякою за згоду М.Д.Пильчикова зробити доповідь про радій. 11 лютого 1907 р., 1 л., 1 арк.

614. Зем... І. з проханням подати в університет запитання для розгляду на засіданні факультету відносно розподілу лекцій викладачами фізики. 13 березня 1900 р., 1 л., 2 арк.

615. Зернова Л.С., директора Санкт-Петербурзького технічного інституту, з подякою за обрання його почесним членом Харківського відділення Російського технічного товариства. 4 квітня 1903 р., 1 л., 1 арк.

616. Зім... М. особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

617. Зілова П. /Варшава/ з проханням повідомити результати метеорологічних спостережень в кінці вересня та на початку жовтня. 9 листопада 1891 р., 1 л., 1 арк.

618. Зілова П. з повідомленням про те, що Квятківський не є професором Варшавського університету та про свою відмову брати участь у заснуванні премії Вільде. 13 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

619. Зілова П., редактора журналу "Физическое обозрение" /Варшава/, з проханням дати статтю для журналу. 11 березня 1900 р., 1 л., 2 арк.

620. Зілова П. з повідомленням про згоду надрукувати статтю М.Д.Пильчикова /яку - не вказано/. 16 вересня 1902 р., 1 л., 1 арк.

621. Зімбо... з проханням надати матеріальну допомогу одній з учениць 1-ї гімназії. Б/д., 1 л., 1 арк.

622. Зіни особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

623. Зуєва з проханням дати йому для перегляду матеріали, одержані з департаменту торгівлі. 18 листопада 1899 р., 1 л., 1 арк.

624. /Іванова/ А. /Харків/ з проханням замовити в Парижі деякі прилади для фізичного кабінету Харківського університету. 25 серпня 1889 р., 1 л., 2 арк.

625. Іванова Б. /Київ/ з проханням повідомити про можливість вступу до гімназії в Одесі. 2 вересня 1898 р., 1 л., 2 арк.

626. Іванова В. з проханням скласти короткий порядок про проведення метеорологічних спостережень для надрукування в "Харьковском календаре". 14 червня 1893 р., 1 л., 1 арк.

627. Іванова В. /Харків/, секретаря губернського статистичного комітету, з проханням передати йому інструкцію по проведенню метеорологічних спостережень для друкування її в "Харьковском календаре". 22 листопада 1893 р., 1 л., 1 арк.

628. Іванова К. /м.Болград Бессарабської губ./ з висловленням жалю з приводу переїзду М.Д.Пильчикова до Харкова та ін. 18 червня 1902 р., 1 л., 2 арк.

629. Іванова Ф. з повідомленням про грошові витрати по фізичній лабораторії, кабінету фізичної географії та метеорологічній обсерваторії. 9 лютого 1902 р., 1 л., 1 арк.

630. Іванова Ф. /Харків/ відносно фінансових витрат по ме-

теорологічній обсерваторії та видачі нагородних Шварцману, О. лезньову та Трещину. 15 березня - [21 лютого] 1902 р., 4 л., 5 арк.

631. Іванової Н.О. /Полтава/ з проханням подати матеріал допомогу їй та сину, який вчиться в комерційному училищі. Б/д., 1 л., 2 арк.

632. Івченка О. /Ф./, викладача Єлисаветградської жіночої гімназії, з відмовою від участі в екскурсії разом з М.Д.Пильчиковим за станом здоров'я. 19 липня 1898 р., 1 л., 1 арк.

633. Івченка О.Ф. /Єлисаветград/ з проханням повідомити, що треба знати з фізики для складання іспитів на звання викладача природознавства. 12 вересня 1900 р., 1 л., 1 арк.

634. Іллі особисто о характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

635. Ільова А. /Харків/ з повідомленням про новини, які сталися в Харкові після переїзду М.Д.Пильчикова до Одеси та проханням допомогти в заняттях його родичу, який вчиться в Парижі. 1 жовтня 1894 р., 1 л., 2 арк.

636. Ільова А. /Катеринослав/ з повідомленням про своє життя і проханням надіслати відбиток видання, в якому були опубліковані відгуки на останню роботу М.Д.Пильчикова. 27 березня 1894 р., 1 л., 1 арк.

637. Ільова А. з подякою за надіслані йому книжки та фотографії. 16 квітня 1896 р., 1 л., 1 арк.

638. Ільова А. з подякою за виявлену М.Д.Пильчиковим увагу до нього та відомостями про умови лікування в Берліні у проф. Дена. 16 жовтня 1899 р., 1 л., 2 арк.

639. Ільова А. з повідомленням списку власних праць та біографічних даних для затвердження на посаду асистента при Харківському технологічному інституті. 16 червня 1904 р., 1 л., 2 арк.

640. Ільова А. з проханням повідомити, в якому стані перебуває питання про призначення його асистентом у Харківський технологічний інститут. 21 червня 1904 р., 1 л., 1 арк.

641. Ільова А. /Харків/ з повідомленням новин в інституті про вислання грошей за кордон М.Д.Пильчикову та ін. 23 червня 1905 р., 1 л., 2 арк.

642. Ільова А. з повідомленням про одержання деяких примірників, проведені в обсерваторії роботи тощо. 10 червня - 11 липня 1906 р., 5 л., 10 арк.

643. Ільова А. з повідомленням про свою роботу над термометрами та ін. 18 серпня 1906 р., 1 л., 2 арк.

644. Ільова А. з повідомленням про хід справ в обсерваторії та новини в інституті. 30 січня 1907 р., 1 л., 1 арк.

645. Ільова А. з повідомленням про свою хворобу. 11 березня 1907 р., 1 л., 1 арк.

646. Ільова А. з повідомленням про стан фізичної лабораторії Харківського технологічного інституту, відносно роз'яснення деяких непорозумінь та ін. 14 серпня 1907 р., 1 л., 2 арк.

647. Ільова А. з повідомленням автобіографічних даних. Б/д., 1 л., 2 арк.

648. Імшенецького В.Г. /Санкт-Петербург/, відносно відрядження М.Д.Пильчикова в Париж, його наукових праць та ін. 27 травня 1888 р., 1 л., 2 арк.

649. Імшенецького В.Г. з питань наукової роботи М.Д.Пильчикова в Парижі, порадою займатися астрофізикою та ін. 9 січня 1889 р., 1 л., 2 арк.

650. Імшенецького В.Г. з повідомленням про призначення М.Д.Пильчикову грошової допомоги і проханням сповістити про результати заняття астрофізикою та фотографією неба. 16 лютого 1889 р., 1 л., 2 арк.

651. Імшенецького В.Г. з повідомленням про одержання від М.Д.Пильчикова пакунка з кліше та стосовно наукових статей М.Д.Пильчикова, надісланих на розгляд Санкт-Петербурзького університету. 30 березня 1889 р., 1 л., 2 арк.

652. Імшенецького В.Г. відносно полеміки М.Д.Пильчикова з професором Шимковим в питаннях визначення паралелограма сил. 4 грудня 1890 р., 1 л., 2 арк.

653. Імшенецького О.М. з повідомленням про свою нову теорію гальванічного елемента. 12 травня б/р., 1 л., 2 арк.

654. Іни і Ліни особистого характеру. 25 березня 1906 р., 1 л., 1 арк.

655. Калиновського С. /Варшава/ з проханням повідомити, де можна придбати радіоактивну речовину і яка її вартість. 25 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

656. Камінського Г.І. /м. Бірча Боронезької губ./ з проханням дати поради щодо їзди на велосипеді. 17 березня 1894 р., 1 л., 2 арк.

657. Камінського П. відносно прохання М.Д.Пильчикова до голови Одеського окружного суду про звільнення його від обов'язків присяжного засідателя. 2 березня 1907 р., 1 л., 2 арк.

658. Капелло Ж., метеоролога, з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову своєї фотокартки для альбома видатних вчених метеорологів. Французькою мовою. 21 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

659. Карандзева, поліцейського урядника, з проханням сплатити недоїмки за землю, яка належить М.Д.Пильчикову в Юр'ївській волості. 29 жовтня 1899 р., 1 л., 1 арк.

660. Карандзева з проханням надіслати йому французькі карти. 29 жовтня 1899 р., 1 л., 2 арк.

661. Карлинського Д. /Краків/ особистого характеру. Німецькою мовою. 31 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

662. Карлсона Е. /Тури/ з проханням допомогти у придбанні приладів для метеорологічної станції та ін. 22 лютого 1890 р., 1 л., 1 арк.

663. Карлсона Е. з подякою за допомогу М.Д.Пильчикова у придбанні приладів для метеорологічної станції і проханням надіслати психрометричні таблиці. 26 травня 1890 р., 1 л., 1 арк.

664. Карпантьє /Париж/ конструктора, з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову замовлених амперметра і вольтметра. Французькою мовою. 26 вересня 1899 р., 1 л., 1 арк.

665. Катинської особистого характеру. В/д., 1 л., 1 арк.

666. Качана Н. /Одеса/, редактора "Вестника опытной физики и элементарной математики", з проханням дозволити надрукувати фізичному збірнику статтю М.Д.Пильчикова "Радий и его лучи" та повідомленням про Буницького Є.Л., Точидловського П.Я., Шаруповського С.О. тощо. 7 лютого 1904 р., 1 л., 1 арк.

667. Кашенського Ф. з проханням подати відомості, необхідні для складання зведення про пропущені лекції, 22 грудня 1900 р., 1 л., 1 арк.

668. Келлера Ф. /Одеса/, власника фабрики дротових виробів, з пропозицією замовити віконні жалюзі на його підприємстві. 24 серпня 1897 р., 1 л., 2 арк.

669. Кервіля /Бріак/ з пропозицією приїхати до нього на візочок та ін. 11 серпня - 8 вересня 1897 р., 2 л., 3 арк.

670. Кирпичова В. з подякою за надісланий йому II том "Известий

Харьковского технологического института". 11 травня 1907 р., 1 л., 1 арк.

671. Кир... Л. /Одеса/, директора-розпорядника Південно-Російського товариства друкарської справи, відносно брошури М.Д.Пильчикова про метричні міри і таблиці та передмови до неї. 17 червня - 17 вересня 1900 р., 2 л., 3 арк.

672. Клоссе про те, що хвороби нирок у М.Д.Пильчикова немає. В/д., 1 л., 2 арк.

673. Клоссовського О.В. /Одеса/ про неможливість проводити магнітні спостереження на Одеській обсерваторії через те, що вона знаходиться в самому місті та ін. 1 листопада 1889 р., 1 л., 1 арк.

674. Клоссовського О.В. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову тексту своєї промови /якої не вказано/. 14 грудня 1889 р., 1 л., 1 арк.

675. Клоссовського О.В. з подякою за надіслання фотографій та проханням повідомити його про виготовлення еталону метра в бюро мір і ваги. 2 грудня 1891 р., 1 л., 1 арк.

676. Клоссовського О.В. з проханням повідомити, чи бажає М.Д.Пильчиков взяти на себе керівництво мережею метеорологічних і сільськогосподарських станцій Південно-Східної Росії з центром у м.Харкові. 30 грудня 1891 р., 1 л., 2 арк.

677. Клоссовського О.В. з повідомленням деяких даних про Панченка. 1 січня 1892 р., 1 л., 1 арк.

678. Клоссовського О.В. з проханням відповісти на ряд запитань відносно вивчення магнітної аномалії. 13 січня 1892 р., 1 л., 1 арк.

679. Клоссовського О.В. з проханням дати відгук на праці С.А.Тілло, потрібний для присвоєння йому ступеня доктора фізичної географії. 19 січня 1892 р., 1 л., 1 арк.

680. Клоссовського О.В. з проханням написати рецензію на роботу О.А.Тілло /яку не вказано/. 28 січня 1892 р., 1 л., 1 арк.

681. Клоссовського О.В. відносно непридатності новозбудованого навільйону для магнітних спостережень через недостатню відстань від обсерваторії. 22 липня 1893 р., 1 л., 1 арк.

682. Клоссовського О.В. з подякою за вказівки М.Д.Пильчикова відносно поліриметра і проханням висловити свою думку про В.Фолжина. 1 лютого 1894 р., 1 л., 1 арк.

688. Клоссовського О.В. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову чека за барограф та термограф. 27 квітня 1894 р., 1 л., 1 арк.

684. Клоссовського О.В. з проханням повідомити про замовні ним фотографії блискавок. 4 січня 1896 р., 1 л., 1 арк.

685. Клоссовського О.В. особистого характеру. 22 лютого-1 березня 1901 р., 2 л., 3 арк.

686. Клоссовського О.В. з повідомленням про дані вказівки механіку щодо електромагніта. 27 травня 1901 р., 1 л., 1 арк.

687. Клоссовського О.В. /Юр"ів/ з проханням видати співробітнику лабораторії Трещину І.Й. грошову нагороду за багаторічну сумлінну працю. 13 березня 1902 р., 1 л., 1 арк.

688. Клоссовського О.В. з проханням передати йому російський і французький штемпелі обсерваторії. 6 червня 1902 р., 1 л., 1 арк.

689. Клоссовського О.В. з повідомленням про свій від"їзд з Одеси. 7 червня 1902 р., 1 л., 1 арк.

690. Клоссовського О.В. з проханням передати йому деякі документи з обсерваторії для звіту. 1902 р., 1 л., 1 арк.

691. Клоссовського О.В. з проханням висловити свої думки про студента Ольшевського та його роботи в галузі термодинаміки. Б/д., 1 л., 1 арк.

692. Клоссовського О.В. з питань використання університетських асигнувань міністерства державного майна. Б/д., 1 л., 1 арк.

693. Клоссовського О.В. з проханням надіслати рахунок за прилади для метеорологічної обсерваторії Новоросійського університету. Б/д., 1 л., 1 арк.

694. Клоссовського О.В. з проханням надіслати деякі прилади для метеорологічної обсерваторії Новоросійського університету. Б/д., 1 л., 1 арк.

695. Клоссовського О.В. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову відгуку М.О.Рикачова /на що - невідомо/ та ін. Б/д., 1 л., 1 арк.

696. Клоссовського О.В. з проханням порадити відносно методів спостережень з допомогою поляриметра Корню та дані про В. Волжина Б/д., 1 л., 1 арк.

697. Клоссовського О.В. з проханням дати пораду щодо самодійних магнітних приладів та ін. Б/д., 1 л., 1 арк.

698. Клоссовського О.В. з проханням влаштувати на роботу звільненого з Новоросійського університету механіка Стрельбицького. Б/д., 1 л., 1 арк.

699. Клоссовського О.В. з висловленням думок про В.Волжина і Жижжєвського. Б/д., 1 л., 1 арк.

700. Ключникова О.А. /Берлін/ з повідомленням про своє перебування за кордоном та проханням надіслати книгу Покровського "Теория эллиптических функций". 19 березня 1890 р. 1 л., 1 арк.

701. Ключникова О.А. з запрошенням до себе. 30 травня 1891 р., 1 л., 1 арк.

702. Ключникова О.А. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову грошей. 21 січня 1896 р., 1 л., 1 арк.

703. Ключникова О.А. з повідомленням про те, що він не інформований щодо подорожі за кордон. 28 травня 1898 р., 1 л., 1 арк.

704. Ключникова О.А. особистого характеру. 20 червня - 13 липня 1899 р., 2 л., 2 арк.

705. Ключникова О.А. з подякою за книгу Тимченка та ін. 8 листопада 1899 р., 1 л., 2 арк.

706. Ключникова О.А. з проханням повідомити, чи скоро він буде призначений в Одесу та відносно господарських питань. 28 квітня - 25 вересня 1900 р., 4 л., 7 арк.

707. Ключникова М. відносно здачі в оренду землі М.Д.Пильчикова, надіслання йому орендних грошей та ін. 1 липня 1894 р. - 6 жовтня 1907 р., 16 л., 24 арк.

708. Ключникова О.А. /Харків/ з висловленням задоволення відносно бажання М.Д.Пильчикова повернутись працювати до Харкова та ін. 12 лютого б/р., 1 л., 2 арк.

709. Ключникова О.А. з повідомленням про заворушення селян Харківської і Полтавської губерній. 3 квітня б/р., 1 л., 1 арк.

710. Ключникова О.А. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову вексельного бланка та ін. 9 листопада б/р./ 1 л., 2 арк.

711. Ключникова Н. з проханням допомогти вчителю Агроскову одержати посаду наглядача в одній одеській гімназії. Б/д., 1 л., 1 арк.

712. Ключникова Є. особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

713. Кнабе В. з проханням прийти на його виставу "Яд". 8 листопада б/р., 1 л., 1 арк.

714. Кнаббе В. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову квитка в театр. 9 листопада б/р., 1 л., 1 арк.

715. Кнаббе В. з проханням до М.Д.Пильчикова неодмінно бути на засіданні учбового комітету. 26 листопада б/р., 1 л., 2 арк.

716. Ковалевської К. /Одеса/ з проханням допомогти її студенту Харківського технологічного інституту, одержати роботу 7 жовтня 1902 р., 1 л., 1 арк.

717. Ковтуна В., Янди С., Ванди П. та інших селян-орендерів с.Юр"івки з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову грошей за оренду землі. 11 травня 1898 р., 1 л., 1 арк.

718. Кокосби М.Г. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову грошей за оренду землі. 29 вересня 1891 р., 18 вересня 1892 р., 2 л., 2 арк.

719. Кокосби з проханням відстрочити орендну плату. 26 серпня - 27 вересня 1893 р., 2 л., 2 арк.

720. Кондрашевича А. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову фотографій /яких - невідомо/, 7 жовтня б/р., 1 л., 1 арк.

721. Кондуренко О.М. /Житомир/ з проханням допомогти її чоловіку, студенту Харківського технологічного інституту. Одержати стипендію або роботу. Б/д., 1 л., 2 арк.

722. Кононовича А. з проханням, щоб М.Д.Пильчикова взяв на себе обов'язки асистента на іспитах з математики. 24 травня 1897 р., 1 л., 1 арк.

723. Кононовича А., декана фізико-математичного факультету Новоросійського університету з проханням повідомити, чи не заперечує М.Д.Пильчиков, щоб надати І.Точидловському уроки малювання в школі. 12 листопада 1898 р., 1 л., 1 арк.

724. Кононовича А. особистого характеру. 20 лютого 1902 р., 1 л., 1 арк.

725. Кошмина О. /Женева/ зі схваленням проекту поділу фізико-математичного факультету на фізико-хіміко-математичне та біологічне відділення. 12 лютого 1900 р., 1 л., 2 арк.

726. Копняєва П.П. відносно друківання його лекцій в "Известиях Харьковского технологического института". 8 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

727. Копняєва П.П. з повідомленням про те, що він залишив Харківський технологічний інститут разом з деякими товаришами. 2 вересня 1904 р., 1 л., 1 арк.

728. Корню М.А. /Париж/ члена Метеорологічного товариства, про надання своєї допомоги в проведенні поляриметричних спостережень при Харківській обсерваторії. Французькою мовою. 20 березня 1891 р., 1 л., 2 арк.

729. Корню /Париж/ з повідомленням про надіслання 2-х примірників своєї доповіді відносно застосування фотополяриметра та метеорології. Французькою мовою. 7 липня 1891 р., 1 л., 2 арк.

730. Кочубинського А. /Одеса/, редактора "Записок Новоросійського університета", відносно друківання статті М.Д.Пильчикова "Дополнительные материалы". 3 жовтня 1902 р., 1 л., 1 арк.

731. Кочубинського А. з подякою за надісланий йому альбом та ін. 30 серпня 1904 р., 1 л., 2 арк.

732. Краснова А. з проханням зустрітися для обговорення питання про місце будування метеорологічної обсерваторії. Б/д., 1 л., 2 арк.

733. Красуського І. з повідомленням про передачу М.Д.Пильчикову повноважень голови комісії по розробці кошторису на обладнання сільськогосподарського відділення /Харківського технологічного інституту/. На звороті - чернетка відповіді М.Д.Пильчикова. 19 травня 1907 р., 2 л., 1 арк.

734. Красуського І. /Варшава/ з проханням повідомити столичні новини та про Харківський технологічний інститут. 10 березня б/р., 1 л., 1 арк.

735. Красуського І. /Варшава/ відносно свого повернення до Харківського технологічного інституту та інших професорів, звільнених під час студентських заворушень 1904-1905 рр. 12 квітня б/р., 1 л., 2 арк.

736. Красуського І. з повідомленням про свою хворобу. Б/д., 1 л., 1 арк.

737. Красуського І. з проханням передати йому одержаний з міністерства папір відносно розширення фізичного корпусу. Б/д., 1 л., 1 арк.

738. Крас... А. з висловленням незадоволення щодо використання М.Д.Пильчиковим підлеглих йому осіб без погодження з ним. Б/д., 1 л., 2 арк.

739. Крас... А. відносно непорозумінь, які виникли між ним і М.Д.Пильчиковим. Б/д., 1 л., 1 арк.

740. Красу... А. і Мані /Литвинової/ особистого характеру. Б/д., 2 л., 2 арк.

741. Кроля І. /Санкт-Петербург/ з проханням допомогти вступити до Харківського технологічного інституту. 30 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.
742. Кронштадтського Іоанна, протоієрея, з порадою відрядити М.П.Топор. 3 жовтня 1898 р., 1 л., 1 арк.
743. Крушкова М. з описом свого перебування у Франції та 5 вересня б/р., 1 л., 2 арк.
744. Кудрявого Н.П. /ст.Білики/ з повідомленням про намір спорудити метеорологічну станцію та проханням дати йому необхідні прилади. 12 січня 1893 р., 1 л., 1 арк.
745. Кутневича Д.А. /Харків/ з вітанням з нагоди захисту М.Д.Пильчиковим магістерської дисертації, повідомленням про роботу та відносно дослідження М.Д.Пильчиковим магнітної аномалії у Харківській губернії. 26 травня 1888 р., 1 л., 2 арк.
746. Кутневича Д. з роз'ясненням обставин, що привели до виникнення непорозуміння між М.Д.Пильчиковим і А.Шимковим. 7 березня 1890 р., 1 л., 2 арк.
747. Кутневича Д. з повідомленням про те, що він не заперечує проти читання М.Д.Пильчиковим лекцій у вільний від основної роботи час. 26 вересня 1906 р., 1 л., 2 арк.
748. Кутневича Д. з обіцянкою прискорити вмонтування фізичного обладнання в Харківському технологічному інституті. 24 вересня 1907 р., 1 л., 1 арк.
749. Лавр... К. /Коломак/ з проханням повідомити кутівців про відхилення і напрям магнітної стрілки під час спостережень у Харкові. 5 листопада 1891 р., 1 л., 1 арк.
750. Лалчевої Н. особистого характеру. 1 квітня 1907 р., 1 л., 2 арк.
751. Лалі, особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
752. Ланге Н., директора жіночих педагогічних курсів, з подякою за пожертвування на користь курсів та повідомленням про святкування роковин курсів тощо. 17 вересня 1904 р., 1 л., 1 арк.
753. Даріппе /Париж/ особистого характеру. Французькою мовою. 17 лютого 1889 р., 1 л., 1 арк.
754. Лаш... П. відносно відкриття паралельних курсів з предметів, що їх викладає В.А.Альбицький в Харківському технологічному інституті. 7 листопада 1906 р., 1 л., 1 арк.
755. Лебедева П.М. /Москва/ з повідомленням про одержання телеграми М.Д. Пильчикова /про що - невідомо/. 24 вересня 1893 р., 1 л., 1 арк.

756. Лебедева П.М. /Наугейм/ з викладом свого проекту об'єднання всіх російських фізиків у загальноросійське товариство. 17/30/ вересня 1901 р., 1 л., 4 арк.
757. Лебедева П.М. /Гейдельберг/ відносно свого проекту створення загальноросійського фізичного товариства. 23/10/ жовтня 1901 р., 1 л., 2 арк.
758. Лебедева П.М. /Гейдельберг/ відносно спроби об'єднати російських фізиків, про свій намір приступити до розробки питань тиску світла на газу, важливих для астрофізики. 8/21/ грудня 1901 р., 1 л., 2 арк.
759. Лебедева П.М. /Москва/ відносно машини Лінде і вартості виробництва на ній. 5 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.
760. Лебединського В.К. /Санкт-Петербург/ з проханням надіслати доповіді, зроблені на Менделєєвському з'їзді, для надрукування в "Журнале русского физико-химического общества". 10 березня 1908 р., 1 л., 1 арк.
761. Лебедева А. з проханням повернути, взяті в бібліотеці книги. 16 листопада 1895 р., 1 л., 1 арк.
762. Левицького Б. про надіслання М.Д.Пильчикову копії інструкції /якої - не вказано/ та чернетка відповіді М.Д.Пильчикова. 20-27 серпня 1888 р., 1 л., 2 арк.
763. Левицького Б. відносно хронометра, надісланого ним М.Д.Пильчикову. 4 лютого 1890 р., 1 л., 1 арк.
764. Левицького Б. /Харків/ з подякою за надіслання до обсерваторії праці М.Д.Пильчикова "Результати спостережень метеорологічної станції". 11 листопада 1893 р., 1 л., 1 арк.
765. [Ледо] А. /Париж/ з подякою за обрання його членом Харківського товариства фізиків. Французькою мовою. 1890 р., 1 л., 2 арк.
766. Лейста Є.Е. /Павлівськ/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову показань приладів, зареєстрованих під час землетрусу у Вірному. 1/13/ березня 1890 р., 1 л., 1 арк.
767. Лейста Є.Е. з повідомленням про те, що за відомостями про магнітне відхилення треба звертатися до директора Головної фізичної обсерваторії. 13 січня 1892 р., 1 л., 1 арк.
768. Лейста Є.Е. з проханням підтримати звернення до метеорологів про створення премії імені Вільде на честь його 25-річного швілею. 10 березня 1893 р., 1 л., 1 арк.
769. Лейста Є.Е. відносно невдачі організувати збір грошей

на премію ім. Вільде та про фотографії вчених для альбома. Але
но перелік прізвищ іноземних вчених, яким були надіслані листи
з цього питання. 16 квітня 1898 р., 1 л., 1 арк.

770. Лейста Є.Е. відносно альбома на честь Вільде та з
ханням повідомити, чи є Квятківський професором Варшавського
університету. 27 квітня 1893 р., 1 л., 2 арк.

771. Лейста Є.Е. з повідомленням про те, що М.Д.Пильчикова
мусить прибути в Санкт-Петербург для вручення Г.І.Вільде
ного альбома. 2 травня 1893 р., 1 л., 2 арк.

772. Лейста Є.Е. про оформлення альбома на честь Вільде
про масу вітальних листів і телеграм. 10 травня 1893 р., 1 л.,
1 арк.

773. Лейста Є.Е. про обладнання павільйону для магнітних
спостережень в Павлівську і Потсдамі та з подякою за надіслані
йому результатів спостережень Харківської обсерваторії тощо.
17 листопада 1893 р., 1 л., 2 арк.

774. Лейста Є.Е. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчи-
кову грошей для альбома метеорологів. 8 квітня 1894 р., 1 л.,
2 арк.

775. Лизогуба Ф. /Полтава/ відносно збору коштів на спор-
ження пам'ятника Т.Г.Шевченку. Українською мовою. Б/д., 1 л.,
1 арк.

776. Лисицького А. /Харків/ відносно придбання картин Кар-
ника Северина для міського музею. 24 січня 1908 р., 1 л., 1 арк.

777. Литвинової Марії особистого характеру. 30 травня -
5 серпня б/р., 35 л., 52 арк.

778. Ли... Е., директора правління Південно-Російського
товариства друкарської справи, про вартість друкування таблиць
метричних мір. 15 листопада 1899 р., 1 л., 2 арк.

779. Лиховиц... А. /Одеса/, архітектора, з повідомленням
про те, що проект обсерваторії закінчено і буде надіслано
М.Д.Пильчикову. Вересень 1891 р., 1 л., 1 арк.

780. Ліпмана особистого характеру. Французькою мовою.
11 березня 1896 р., 2 л., 2 арк.

781. Літніка А. /Можайськ/, викладача фізики реального уч-
лища в Москві, з проханням бути його керівником у теоретичному
і практичному вивченні фізики. Б/д., 1 л., 2 арк.

782. Лібенсона З.Д. відносно продажу будинку М.Д.Пильчи-
кова. 7 травня 1898 р., 1 л., 1 арк.

783. /Лівена А./, попечителя Одеського учбового округу,
з проханням уточнити місце знаходження фізичного інституту Но-
воросійського університету. 22 лютого 1899 р., 1 л., 1 арк.

784. /Лівена А./ з проханням висловити свої погляди на
причини студентських заворушень, зокрема в Новоросійському уні-
верситеті. 27 квітня 1899 р., 1 л., 1 арк.

785. /Лівена А./ з відомостями про учня Ключникова, якого
не зараховано до Катеринославського реального училища. 17 ве-
ресня 1899 р., 1 л., 1 арк.

786. /Лівена А./ з повідомленням про те, що учень Ключ-
ников прийнятий до Катеринославського реального училища. 2 жовт-
ня 1899 р., 1 л., 1 арк.

787. Лідова А.П. з питань наступного обговорення проекту
статуту /якого - невідомо/. 17 грудня 1905 р., 1 л., 1 арк.

788. Лідова А.П. з проханням повідомити про можливість під-
вищити асигнування на додаток до журналу "Известия Харьковского
технологического института". 28 березня 1906 р., 1 л., 1 арк.

789. Лободовського М.Ф. /Харків/ відносно перебування
М.Д.Пильчикова в Парижі та ін. 28 липня 1888 р., 1 л., 2 арк.

790. Лободовського М.Ф. з повідомленням про вихід в Львів-
ського університету 440 студентів на знак протесту проти заборони
читання лекцій українською мовою. 1902 р., 1 л., 2 арк.

791. Лободовського М.Ф. з рекомендацією виписати "Киевскую
старину" і доданий до неї словник та ін. 4 лютого б/р., 1 л.,
2 арк.

792. Лободовського М.Ф. з проханням відповісти на деякі
запитання про радій та ін. 16 лютого б/р., 1 л., 2 арк.

793. Лободовського М.Ф. щодо перешкод на шляху створення
"Просвіти". 22 травня б/р., 1 л., 2 арк.

794. Лободовського М.Ф. з повідомленням про дозвіл цензури
на видання книги віршів Щоголева "Слобожанщина" та ін. 3 жовтня
б/р., 1 л., 1 арк.

795. Лободовського М.Ф. особистого характеру. 8 листопада
б/р., 2 л., 4 арк.

796. Лободовського М.Ф. з описом студентської демонстрації
в Харкові. 12 грудня б/р. /1905/, 1 л., 2 арк.

797. Лободовського М.Ф. з повідомленням про видання ним
двох томів віршів Щоголева та чутки відносно підозри М.Д.Пильчи-
кова до лядей. Б/д., 1 л., 1 арк.

798. Лободовського М.Ф. про свою відмову підписати адресу Л.М.Толстому, збір підписів у Харкові та ін. Б/д., 1 л., 4 арк.
799. Логача Ф. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчику статуту "Общества любителей сценического искусства" в Харкові. Б/д., 1 л., 1 арк.
800. Логача Ф. відносно бажання багатьох членів /велосипедного/ товариства влаштувати гонки для збирання коштів на користь сиріт. Б/д., 1 л., 1 арк.
801. Локуци... З. /Одеса/ з повідомленням імені та по батькові колишнього командира броненосця "Орел" Андрія Андрійовича Віреніуса, 22 листопада 1901 р., 1 л., 1 арк.
802. Лучкевича Н.Г. з проханням дати письмову консультацію з питань фотографування блискавок. 30 травня 1895 р., 1 л., 1 арк.
803. Лучника В.М. відносно купівлі маєтку М.Д.Пильчикова. 7 грудня 1900 р. - 14 січня 1901 р., 2 л., 2 арк.
804. Любимова М.О. /Санкт-Петербург/, голови університетської комісії при міністерстві народної освіти, з питань перегляду програм іспитів та проханням висловити свій погляд щодо встановлення семестрових іспитів з фізики. Листопад 1890 р., 1 л., 2 арк.
805. Любимова М.О. з проханням дати свій відгук на проект нового видання "Правил, требований и программ в комиссиях" для осіб, що закінчили університетський курс. Б/д., 1 л., 1 арк.
806. Лусі з особистих питань. 15 лютого 1898 р. - 15 листопада 1901 р., 8 л., 16 арк.
807. Л... Клавдії особистого характеру. 27 грудня б/р., 1 л., 2 арк.
808. Маєвського /Харків/ з повідомленням про згоду працювати в лабораторії М.Д.Пильчикова. 10 червня 1907 р., 1 л., 2 арк.
809. Майка П.Г. /м.Царичанка/, орендаря землі М.Д.Пильчикова, про необхідність оплатити поземельний податок, з проханням відстрочки внесення орендної плати та ін. 27 грудня 1882 р. - 29 квітня 1889 р., 9 л., 9 арк.
810. Маразі Г., голови Товариства допомоги бідним учням в народних училищах, з подякою за діяльність М.Д.Пильчикова на користь товариства 19 вересня 1898 р., 1 л., 1 арк.
811. Маркова І. з проханням висловити свій погляд на його проект електровітряка. 6 жовтня 1889 р., 1 л., 2 арк.

812. Марченка О.С. /Одеса/ з проханням дати доручення на одержання грошей. 25 лютого 1900 р., 1 л., 1 арк.
813. Масаликіної К.В. особистого характеру. 23 березня 1890 р., 1 л., 1 арк.
814. Матіас Е. /Тулуза/ з повідомленням про надіслання плану факультету та списку викладачів до нього. Французькою мовою. 13 лютого 1896 р., 1 л., 2 арк.
815. Матіас Е. /Тулуза/ про одержання від Пильчикова повідомлення для академії наук та рентгенівський знімок жаби. Французькою мовою. 20 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.
816. Матіас Е. /Тулуза/ з повідомленням про те, що Пильчикова одноголосно обрано членом-кореспондентом Тулузької Академії наук, про її історію та ін. Французькою мовою. 11 травня 1899 р., 2 л., 4 арк.
817. Матіас Е. /Тулуза/ з повідомленням, що він прочитав в академії наук доповідь про дослідження Пильчикова, які дістали високу оцінку та проханням прислати наукову працю про земний магнетизм. Французькою мовою. 31 травня 1899 р., 1 л., 2 арк.
818. Матіас Е. /Тулуза/ з повідомленням про одержання доповіді М.Д.Пильчикова для академії наук та схваленням зацікавленості вчених Росії, особливо Менделєєва, метричною системою. Французькою мовою. 21 травня 1899 р., 1 л., 2 арк.
819. Матіас Е. /Тулуза/ з повідомленням, що одержану працю від М.Д.Пильчикова він прочитав офіційно в Академії наук 31 листопада, а остання доручила висловити вдячність та вирішила надрукувати її в своєму збірнику. Французькою мовою. 7 грудня 1899 р., 1 л., 2 арк.
820. Матіас Е. /Тулуза/ з роз'ясненням про одержання вченого ступеня доктора наук. Французькою мовою. 17 лютого, 24 грудня 1900 р., 2 л., 2 арк.
821. Мая К. /Ченсехов/ з обіцянкою найближчим часом надіслати М.Д.Пильчикову свій реферат. 5 листопада 1899 р., 1 л., 1 арк.
822. Мелікова з подякою за висловлення погляду щодо ботанічного саду. Б/д., 1 л., 1 арк.
823. Менделєєва Д. /І./ з подякою за привітання з нагоди 70-річчя і повідомленням про нещодавно зроблену йому операцію. 31 січня 1904 р., 1 л., 1 арк.
824. Мещанінова І.В. /Одеса/ з запрошенням до себе. 31 грудня 1901 р., 1 л., 1 арк.

825. Мияківського К.Ю. /Харків/ з проханням сприяти вступу його в члени Харківського відділу Російського технічного товариства. 5 лютого 1904 р., 1 л., 1 арк.

826. Мільберга І. /Тифліс/ з повідомленням про розміщення магнітних варіаційних приладів в обсерваторії. 26 листопада 1893 р., 1 л., 1 арк.

827. Міхновського М.І. /Харків/, присяжного повіреного, з проханням прийти до нього для ділової розмови за участю пророка М.Ф.Сумцова та Х.Д.Алчевської. 3-27 жовтня 1907 р., 2 л., 2 арк.

828. Морозова Ю.І. /Харків/, професора, голови комісії з обладнання фізичної лабораторії при Харківському університеті, з проханням обговорити під час перебування М.Д.Пильчикова в Санкт-Петербурзі проект лабораторії з авторитетними особами. 2 грудня 1889 р., 1 л., 1 арк.

829. Морозова Ю.І. з особистих питань. 20 січня 1891 р., 1 л., 1 арк.

830. Морозова Ю.І. з повідомленням про одержання барометра. 17 грудня 1891 р., 1 л., 1 арк.

831. Морозова Ю.І. з витягом із доповіді медичного факультету Харківського університету стосовно побудови клініки в університетському саду. 14 грудня 1893 р., 1 л., 2 арк.

832. Морозова Ю.І. з подякою за матеріали про електродинамічний потенціал і фотознімки та обіцянку допомогти М.Д.Пильчикову в підготовці дослідів. 21 квітня 1896 р., 1 л., 2 арк.

833. Мочульського В. /Одеса/ з проханням прийняти його родича, щоб вяснити діякі положення з питань електрики. 14 листопада 1900 р., 1 л., 1 арк.

834. Мошкєвича С. /Кобеляки/ відносно купівлі маєтку М.Д.Пильчикова в Новомосковському повіті. 5 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

835. Мужо /Франція/, лікаря, відносно підвищення кров'яного тиску у М.Д.Пильчикова. Французькою мовою. 6 серпня 1907 р., 1 л., 1 арк.

836. Муро Т. /Сен-Мор, Париж/, директора метеорологічної магнітної обсерваторії, про звіт академії наук, фотоапір та ін. Французькою мовою. 29 березня 1891 р., 1 л., 2 арк.

837. Муро Т. з описом розміщення лабораторії. Французькою мовою. 9 листопада 1893 р., 1 л., 2 арк.

838. Муро Т. з повідомленням даних горизонтальної інтенсивності в парку Сен-Мор. Французькою мовою. 20 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

839. Муро Т. відносно запрошення М.Д.Пильчикова взяти участь у вивченні Белгородської магнітної аномалії. Французькою мовою. 29 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

840. Муро Т. з висловленням своїх думок щодо обладнання магнітного льоху в Курську. Французькою мовою. 7, 29 квітня 1896 р., 2 л., 3 арк.

841. Муро Т. /Париж/ відносно встановлення в Курську варіаційних приладів. Французькою мовою. 8 квітня 1896 р., 1 л., 1 арк.

842. Муро Т. /Сен-Мор/ стосовно проведення магнітних спостережень в Харкові, Москві і Києві. Французькою мовою. 22 квітня 1896 р., 1 л., 2 арк.

843. Муро Т. /Париж/ з повідомленням про час свого приїзду до Курська та висилку реєстратора. Французькою мовою. 1 травня 1896 р., 1 л., 2 арк.

844. Муро Т. з повідомленням часу свого прибуття до Петербурга. Французькою мовою. 9 травня 1896 р., 1 л., 1 арк.

845. Муро Т. /Курськ/ з повідомленням про встановлення в Курську магнітографа і початок магнітних спостережень. Французькою мовою. 24 травня 1896 р., 1 л., 1 арк.

846. Муро Т. з повідомленням результатів своїх спостережень магнітної аномалії в Курській губернії та картою спостережень. Французькою мовою. 24 червня 1896 р., 1 л., 2 арк.

847. Муро Т. з повідомленням про незначну аномалію в Белгороді. Французькою мовою. 5 липня 1896 р., 1 л., 2 арк.

848. Муро Т. з повідомленням результатів своєї подорожі по північно-західній частині Курської губернії, де поблизу с. Поповкіно в районі м.Дмитрієва він виявив аномалію. Французькою мовою. 9 липня 1896 р., 1 л., 1 арк.

849. Муро Т. /Сен-Мор/ з повідомленням даних магнітних варіацій в Курську і Сен-Морі з II до 23 липня 1896 р. Французькою мовою. 11 лютого 1897 р., 1 л., 1 арк.

850. Муро Т. відносно вивчення Курської магнітної аномалії. Французькою мовою. 7 травня 1897 р., 1 л., 4 арк.

851. Муро Т. з повідомленням порівняльних даних магнітного відхилення від Курська до парку Сен-Мор за червень 1896 р. Французькою мовою. 29 червня 1897 р., 1 л., 2 арк.

852. Муру Т. з висловленням своїх думок відносно Курської магнітної аномалії. Французькою мовою. 22 березня 1898 р., 1 л., 1 арк.

853. Мухачова П., директора Харківського технологічного інституту, про неможливість друкувати інструкції для інспекції в "Известиях" інституту. 14 січня 1905 р., 1 л., 1 арк.

854. Мухачова П. з повідомленням про закриття студентського технічного товариства і студентської бібліотеки. 10 березня 1905 р., 1 л., 1 арк.

855. Мухачова П. з заборонаю М.Д.Пильчикову проводити ферверки в саду інституту. 26 квітня 1905 р., 1 л., 1 арк.

856. Мухачова П. з проханням пояснити неявку М.Д.Пильчиков на засідання учбового комітету Харківського технологічного інституту. 2 січня 1906 р., 1 л., 2 арк.

857. Мухачова П. з проханням повідомити, чи не змінив М.Д.Пильчиков свого наміру залишити службу в Харківському технологічному інституті. 3 січня 1906 р., 1 л., 1 арк.

258. Мухачова П. з повідомленням урядової постанови про утримання з посад осіб, що підтримують студентські заворушення. 28 січня 1906 р., 1 л., 2 арк.

859. Мухачова П. з повідомленням про те, що колишні викладачі технологічного інституту Латішев і Ситняков не можуть бути повернені в інститут. 14 квітня 1906 р., 1 л., 1 арк.

860. Мухачова П. з повідомленням про те, що він не заперечує проти читання М.Д.Пильчиковим публічної лекції на користь товариства "Родина" в залі технологічного інституту. 15 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.

861. Мухачова П. з проханням пробачити за некоректність на адресу М.Д.Пильчикова. 18 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.

862. Мухачова П. з проханням переглянути список російських і закордонних технічних журналів, що одержує бібліотека технологічного інституту і висловити свій погляд на них. 8 грудня 1906 р., 1 л., 1 арк.

863. Мухачова П. з подякою за надіслання йому "Известий" Харківського технологічного інституту" і проханням подати офіційний документ про присвоєння М.Д.Пильчикову звання академіка. Яким підписано його статтю. 13 січня 1907 р., 1 л., 1 арк.

864. Мухачова П. про дозвіл лаборанту Кутневичу приймати іспити в фізики. 26 лютого 1907 р., 1 л., 1 арк.

865. /Мухачова П./ з проханням прийняти участь в засіданні учбового комітету в питаннях відкриття при інституті агрономічного відділення. 2 травня 1907 р., 1 л., 1 арк.

866. Мухачова П. відносно приїому Л.Шаніна на посаду лаборанта при кафедрі фізики. 15 червня 1907 р., 1 л., 1 арк.

867. Мухачова П. про будівництво балкона в квартирі М.Д.Пильчикова за його рахунок. 21 червня 1907 р., 1 л., 1 арк.

868. Мухачова П. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову на розгляд прохань студентів технологічного інституту відносно звільнення від плати за навчання та ін. 3 листопада 1907 р., 1 л., 1 арк.

869. Мухачова П. з проханням прискорити надіслання потрібних йому відомостей /яких - невідомо/. 3 листопада 1907 р., 1 л., 1 арк.

870. Мухачова П. відносно продажу парового котла з машиною, що знаходився в фізичному корпусі технологічного інституту. 3 листопада 1907 р., 1 л., 1 арк.

871. Мухачова П. з проханням познайомитись з доповідною запискою учбовому комітету про нові будівлі при технологічному інституті. 31 січня 1908 р., 1 л., 1 арк.

872. Мухачова П. з повідомленням про свою згоду з пропозицією М.Д.Пильчикова надрукувати в "Известиях Харьковского технологического института" доповідь комісії стосовно відкриття агрономічного відділення та проханням допомогти передати курс Д.А.Кутневича комусь іншому. 27 квітня 1908 р., 1 л., 1 арк.

873. Мухачова П. з проханням під час сесії звертати увагу на додержання студентами послідовності у складанні іспитів. 1 травня 1908 р., 1 л., 1 арк.

874. Мухачової Ю. з запитанням, де можна одержати квитки на лекцію М.Д.Пильчикова, та ін. Б/д., 1 л., 1 арк.

875. Муш/лаюва/. І. /Санкт-Петербург/ з повідомленням, що для одержання сейсмоскопа треба подати заявку і гроші до Російського географічного товариства. 12 березня 1891 р., 1 л., 1 арк.

876. Некрасова І. /Одеса/ щодо переходу М.Д.Пильчикова до Одеського університету. 24 січня 1894 р., 1 л., 1 арк.

877. Немолодишева В. з повідомленням про те, що Нейману відмовлено в проханні поновити його студентом. 1 листопада 1904 р., 1 л., 1 арк.

878. Нікітіної Л.Ю. особистого характеру. 18 листопада б/р., 1 л., 2 арк.
879. Ніколаєва В.І. /Харків/ відносно продажу М.Д.Пильчику вим будинку в Харкові. 26 жовтня 1899 р., 1 л., 1 арк.
880. Ніколаєва Л.В. /Київ/ про переклад на російську мову книги проф. Варбурга /якої - не вказано/. 4 січня 1907 р., 1 л., 1 арк.
881. Ніколаєва Л.В. відносно редагування М.Д.Пильчику вим зробленого ним перекладу книги проф. Варбурга /якої - не вказано/. 20 лютого 1907 р., 1 л., 2 арк.
882. Ніколаєва Л.В. відносно видання зробленого ним перекладу книги проф. Варбурга /якої - не вказано/. 1 березня 1907 р., 1 л., 2 арк.
883. Ніколаєва Л.В. з повідомленням про те, що стаття М.Д.Пильчику "Физика с энергетической точки зрения" передана у видавництво для друкування. 14 січня 1903 р., 1 л., 2 арк.
884. Нікольської О.Я. /Єлисаветград/, секретаря ради народної бібліотеки, з проханням прочитати публічну лекцію в Єлисаветграді на користь бібліотеки. 1 лютого 1900 р., 1 л., 1 арк.
885. Носа С.Д. /Чернігів/, лікаря, з проханням прискорити рецензії на його статтю "О народности в медицине". Б/д., 1 л., 2 арк.
886. Н... М. з повідомленням про те, що кафедра фізики в Харківському університеті вакантна та ін. 12 грудня 1899 р., 1 л., 1 арк.
887. Н... особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.
888. Оболенського В. з повідомленням про те, що він не може прийти в лабораторію та проханням дати деякі книги, необхідні для занять. 1 березня 1901 р. - 1 листопада б/р., 2 л., 3 арк.
889. Онищенко О. особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.
890. Онищенко Г. особистого характеру. 24 грудня 1885 р., 3 л., 4 арк.
891. Онищенко І. особистого характеру. Б/д., 2 л., 2 арк.
892. Онищенко М.Й. особистого характеру. 15 липня 1887 р. - 13 грудня 1890 р., 35 л., 76 арк.
893. Онищенко М. і Оржевської Н. з повідомленням відносно захисту М.Д.Пильчику вим дисертації на одержання ступеня магістра. 26 березня 1888 р., 1 л., 1 арк.
894. Оржевських особистого характеру. 8 липня 1888 р., 1 л., 2 арк.

895. Оржевської Н. особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
896. Орліна С. /Новочеркаськ/ з проханням повідомити, хто з професорів Харківського університету і на яку тему зможе прочитати публічну лекцію в Новочеркаську. 23 березня 1903 р., 1 л., 1 арк.
897. Орлова Ф. /Москва/ з подякою за лист і фотокартку та ін. 20 вересня 1889 р., 1 л., 2 арк.
898. Орлова Ф. /Москва/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчику вим статуту Політехнічного товариства при Московському технічному училищі, проекту змін і доповнень до нього та ін. 24 лютого 1890 р., 1 л., 2 арк.
899. Орлова А. /О./ /Миколаїв/ з проханням допомоги його братові одержати приватні уроки або якусь іншу роботу в Одесі. Б/д., 1 л., 1 арк.
900. Орлова А. /О./ відносно підготовки до читання М.Д.Пильчику вим публічної лекції в Харкові. Б/д., 1 л., 2 арк.
901. Орлова П. відносно повернення М.Д.Пильчику вим боргу. 1 березня 1893 р., 1 л., 1 арк.
902. Осипова Н. /Харків/ відносно розгляду комісією хімічного факультету Харківського університету питання про фізико-хімічне відділення. 7 червня 1899 р., 1 л., 2 арк.
903. Осипова Н. з подякою за надіслання журналу /якого - не вказано/. 15 березня 1907 р., 1 л., 1 арк.
904. Осипової О. з проханням повідомити програму лекції М.Д.Пильчику вим в народному будинку. 20 лютого 1903 р., 1 л., 2 арк.
905. Остен-Сакена В. з повідомленням про те, що військовий міністр прийме М.Д.Пильчику вим в канцелярії міністерства. 6 січня 1902 р., 1 л., 2 арк.
906. Павловського М.Я. /Катеринослав/, присяжного повіреного, відносно стягнення орендної плати з орендарів Самокишова і Кокошби. 21 квітня - 6 травня 1894 р., 2 л., 3 арк.
907. Павловського М.Я. з повідомленням про ліквідацію орендного договору і стягнення заборгованості з орендаря Самокишова судом. 28 травня 1894 р., 1 л., 2 арк.
908. Павловського М.Я. відносно сплати йому грошей за ведення судової справи з орендарем Кокошбою. 10 червня 1894 р., 1 л., 2 арк.
909. Павлов... Д. з подякою за брошуру /яку - не вказано/

і рецептом потрібної М.Д.Пильчикову мастики. 22 квітня 1884 р., 1 л., 2 арк.

910. Палладіна В. /Санкт-Петербург/ з рекомендацією свого учня, магістра ботаніки Залеського на кафедру ботаніки Новоросійського університету. 3 жовтня 1901 р., 1 л., 1 арк.

911. Панченка М.С. /Одеса/, викладача математики гімназії, з проханням повідомити про вимоги до осіб, що складають при Харківському університеті іспити на звання магістра та ін. /18 жовтня/ 1891 р., 1 л., 2 арк.

912. Панченка М.С. з проханням повідомити, чи прочитав М.Д.Пильчиков його програму та чи зможе він скласти іспити з метеорології, 31 березня - 19 лютого 1892 р., 1 л., 1 арк.

913. Паньківського К. /Львів/ з проханням надіслати йому фотокартку батька М.Д.Пильчикова для надрукування в "Зорі". 29 грудня 1893 р., 1 л., 1 арк.

914. Паркова А.І. /Ялта/, лікаря, з повідомленням про стан здоров'я хворої /кого - не вказано/. 19 квітня 1900 р., 1 л., 1 арк.

915. Паркова А.І. /Ялта/ особистого характеру. 4 червня 1904 р., 1 л., 4 арк.

916. Пашкова М. відносно купівлі будинку М.Д.Пильчикова в Харкові. Додана чернетка відповіді. 7 жовтня 1900 р., 2 л., 2 арк.

917. Пашкова В. /с.Карасівка Харківського повіту/ з повідомленням про те, що прийом дітей незаможних батьків до комерційного училища дуже обмежений. 31 липня 1904 р., 1 л., 1 арк.

918. Педава Д.К. про одержання фотографії М.Д.Пильчикова для альбома. 28 квітня 1895 р., 1 л., 1 арк.

919. Педава Д.К. з повідомленням про лекції в Харківському університеті, проханням дозволити надрукувати в "Фотографическом ежегоднике" матеріали про фотографування М.Д.Пильчиковим предметів, що відбивають світло. 17 вересня 1895 р., 1 л., 1 арк.

920. Педава Д.К. відносно зроблених ним фотографій блискавок. 22 вересня 1895 р., 1 л., 2 арк.

921. Педава Д.К. /Харків/ з проханням дати поради про фотографування блискавок та ін. 16 грудня 1895 р., 1 л., 1 арк.

922. Педава Д.К. про фотографування іскор та порівняння знімків іскор із знімками блискавок. 28 грудня 1895 р., 1 л., 2 арк.

923. Педава Д.К. з повідомленням про фотографування заліза

з допомогою рентгенівських променів та інші їхні властивості. 29 січня 1896 р., 1 л., 2 арк.

924. Педава Д.К. з повідомленням про призначення О.Д.Хвольсона головою іспитової комісії та ін. 10 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

925. Пеллена /Париж/, інженера-конструктора, з повідомленням про надіслання двох ящиків /з замовленими М.Д.Пильчиковим приладами/ до Харківської таможні. Французькою мовою. 31 грудня 1889 р., 1 л., 2 арк.

926. Пельмана Ж. /Париж/, книготоргівця, з повідомленням умов, на яких можна одержати від нього наукові книги. Французькою мовою. 21 серпня 1890 р., 1 л., 1 арк.

927. Пельмана Ж. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову замовлених ним книг. Французькою мовою. 10 жовтня 1898 р., 1 л., 1 арк.

928. Пельмана Ж. з нагадуванням про необхідність відновити абонемент на одержання книг М.Д.Пильчиковим. Французькою мовою. 23 грудня 1898 р., 1 л., 2 арк.

929. Пельмана Ж. з проханням сплатити рахунок. Французькою мовою. 25 січня 1901 р., 1 л., 2 арк.

930. Петра /прізвище невідоме/ з повідомленням, що для досягнення М.Д.Пильчикову мети /якої - невідомо/ треба подати прохання, завірене приходським відділом. 25 вересня 1880 р., 1 л., 1 арк.

931. Петренко П. з повідомленням про засідання факультету в питаннях закордонних відряджень. 11 квітня б/р., 1 л., 1 арк.

932. Петренко П. з проханням дати відгук на дисертацію Грузинцева, про роботу Оболенського на одержання премії та повідомленням про включення М.Д.Пильчикова до складу комісії для з'ясування потреб метеорологічної обсерваторії. Б/д., 1 л., 1 арк.

933. Петрококкіна Є. з повідомленням про намір зайти до М.Д.Пильчикова. 16 червня 1899 р., 1 л., 1 арк.

934. Петр... Н. особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

935. Пир... В.Г. із з'ясуванням обставин скликання засідання /ради/ без відома М.Д.Пильчикова. 14 січня 1904 р., 1 л., 2 арк.

936. Підарева А.К. /Бендери/ з проханням відповісти на запитання відносно впливу електрики на ріст городни. 28 березня 1895 р., 1 л., 2 арк.

937. Погореліна А. про здійснювані ним спостереження та погодження результатів з М.Д.Пильчиковим. 25 лютого 1892 р., 1 л., 1 арк.

938. Погореліна А. про відмову Харківського університету надсилати до Санкт-Петербурга термінові метеорологічні відомості та метеорологічні спостереження, що провадяться на метеорологічній станції. 15 березня 1892 р., 1 л., 2 арк.

939. Полепка А. з вітанням з нагоди призначення М.Д.Пильчикова екстраординарним професором та ін. 19 березня б/р., 1 л., 2 арк.

940. Полякова О. з проханням влаштувати його на роботу. Б/д., 1 л., 1 арк.

941. Полянського М.О. /Курськ/, голови губернської земської управи, з подякою за повідомлення М.Д.Пильчикова про наявність залізної руди в губернії. 20 вересня 1896 р., 1 л., 1 арк.

942. Попова І. з повідомленням про приїзд ректора до обсерваторії. 2 жовтня 1895 р., 1 л., 2 арк.

943. Попова І. /Харків/ з повідомленням про гоніометр фізичного кабінету та призначення помічника професору Л.О.Струве тощо. 7 жовтня 1895 р., 1 л., 2 арк.

944. Попова І. з повідомленням про наступний приїзд Муро для дослідження Курської аномалії, будову нового льоху для розміщення варіаційних приладів та ін. 22 лютого 1896 р., 1 л., 2 арк.

945. Попова І. про свою роботу в лабораторії, встановлення приладів та ін. 10 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

946. Попова І. відносно будівництва магнітного льоху та встановлення в ньому приладів. 5 квітня 1896 р., 1 л., 2 арк.

947. Попова І. з поясненням причин несвочасного проявлення магнітограми та ін. 19 квітня 1898 р., 1 л., 1 арк.

948. Попова І. відносно бажання Д.К.Педаєва влаштуватись на посаду викладача в жіночій гімназії та ін. 12 липня 1898 р., 1 л., 1 арк.

949. Попова І. про відсутність коштів у розпорядженні фізико-математичного факультету Харківського університету та ін. 14 червня 1902 р., 1 л., 2 арк.

950. Попова І. про будівництво льоху для варіаційних приладів. /Лист без початку/. Б/д., 1 л., 2 арк.

951. Попова І. з повідомленням про конкурс на кафедрі фізики і рекомендацією на це місце Грузинцева. Б/д., 1 л., 1 арк.

952. Попова О.С. /Санкт-Петербург/, винахідника радіо, з повідомленням про надіслання до фізичної лабораторії Харківського технологічного інституту реле та ін. 22 жовтня 1904 р., 1 л., 1 арк.

953. Попова, управляючого закордонним відділом Російського транспортно-страхового товариства, про одержаний на його ім'я вантаж. 14 вересня - 12 листопада 1907 р., 3 арк.

954. Полуєткова М.Д. /Харків/, власника книжкового магазину, з повідомленням про продаж брошур М.Д.Пильчикова. 13 жовтня 1888 р., 1 л., 1 арк.

955. Попруженка С. /Харків/, з повідомленням про те, що він не брав згадані М.Д.Пильчиковим лекції. 3 лютого 1902 р., 1 л., 1 арк.

956. Попруженка С. про лишки грошей в лабораторії та з пропозиціями відносно приладів і книг, які слід купити за ці гроші. 10 лютого 1902 р., 1 л., 2 арк.

957. Попруженка С. про придбання деяких хімікатів та сплату рахунків. 25 лютого 1902 р., 1 л., 2 арк.

958. По... ницького В. /Київ/ з повідомленням про те, що він не уповноважений запрошувати викладачів для медичного факультету. 12 березня 1900 р., 1 л., 2 арк.

959. Предавича з проханням допомогти йому одержати роботу в Харкові. 27 червня 1905 р., 1 л., 1 арк.

960. Прендель Р.А. з проханням не відкладати читання лекцій з фізики на наступний рік. 4 травня 1898 р., 1 л., 2 арк.

961. Преображенського П.В. з повідомленням про обрання М.Д.Пильчикова дійсним членом Товариства любителів природознавства. 24 жовтня 1894 р., 1 л., 1 арк.

962. Пресветлої М. особистого характеру. 25 грудня 1894 р., 1 л., 1 арк.

963. Прибиліна В. з повідомленням про своє бажання познайомитись з М.Д.Пильчиковим. 3 червня б/р., 1 л., 1 арк.

964. Приб... Н. особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

965. Прядкіна А.І. /Белгород/, викладача російської мови в гімназії, з проханням сприяти переходу його в Одеський округ та особистого характеру. 4 травня 1897 р., 2 вересня 1901 р., 2 л., 4 арк.

966. П... І. /Харків/ про наявність приладів в кабінеті

неті, придбання алмазу та ін. 2 січня 1895 р., 1 л., 1 арк.
967. П.К. особистого характеру. 3 квітня 1896 р., 1 л., 2 арк.
968. П... М. особистого характеру. 1 січня 1896 р., 1 л., 1 арк.

969. Раск... С. з повідомленням про те, що О.А.Клюшников не може бути призначений інспектором народних училищ через медичний дефект. 26 квітня 1906 р., 1 л., 2 арк.

970. Раск... С. з проханням дати йому з фізичного кабінету машину Гольца або Фосса для лікування хворої жінки та подякою за неї. 24 лютого /1907 р./, 1 квітня 1907 р., 2 л., 2 арк.

971. Ратобильської А.С. особистого характеру. 7 березня 1902 р., 1 л., 2 арк.

972. Рачинського А. особистого характеру. 20 червня 1897 р., 1 л., 2 арк.

973. Раума Ф.Б. з повідомленням про те, що він є представником фірм фізичних приладів "Макс Коль" та "Гартман і Браун" і про відкриття контори цих фірм у Санкт-Петербурзі. Січень 1903 р., 1 л., 2 арк.

974. Рейнгарда Л.В., голови Харківського товариства любителів-мисливців, з запрошенням на полювання. 10 вересня 1892 р., 1 л., 1 арк.

975. Рентгена особистого характеру. Німецькою мовою. 23 лютого 1896 р., 1 л., 1 арк.

976. Репмана А. /Москва/, директора відділу прикладної фізики Музею прикладних знань, з проханням відповісти на ряд запитань, що стосуються дослідів М.Д.Пильчикова. 8 листопада 1898 р., 1 л., 1 арк.

977. Рикачова М.О., академіка, директора Головної фізичної обсерваторії, з повідомленням про наступний 25-річний ювілей діяльності Г.І.Вільде. 29 квітня 1893 р., 1 л., 1 арк.

978. Рикачова М.О. з проханням порекомендувати кандидата на посаду фізика /куди - не вказано/ та переліком обов'язків фізика. 7 вересня 1893 р., 1 л., 2 арк.

979. Рикачова М.О. з повідомленням про те, що в Головній фізичній обсерваторії немає посади для Волжина, якого рекомендує М.Д.Пильчиков. 2 жовтня 1893 р., 1 л., 1 арк.

980. Рикачова М.О. з проханням оплатити рахунок за виготовлення копій записів магнітографа в м.Павлівську. 22 квітня 1897 р., 1 л., 1 арк.

981. Рикачова М.О. /Санкт-Петербург/ з нагадуванням про сплату рахунка Павлівської обсерваторії за виготовлення фотокопій. 3 липня 1897 р., 1 л., 1 арк.

982. Рикачова М.О. з проханням рекомендувати учнів або співробітників М.Д.Пильчикова для роботи при Головній фізичній обсерваторії. 10 листопада 1899 р., 1 л., 2 арк.

983. Рикачова М.О. з проханням порекомендувати співробітників для Головної фізичної обсерваторії. 20 травня 1900 р., 1 л., 1 арк.

984. Рикачова М.О. з проханням повідомити про магнітні спостереження М.Д.Пильчикова, їх обробку та публікацію. 17 травня 1907 р., 1 л., 1 арк.

985. Роговського Є.А. /Харків/ з повідомленням про необхідність подати декану відомості про курси лекцій, що мають бути прочитані в наступному році. 19 березня 1907 р., 1 л., 1 арк.

986. Романовської М. особистого характеру. Б/д., 2 л., 4 арк.

987. Руденка О.А., орендаря, з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову грошей за оренду землі від громади с.Павлівки. 10 січня 1898 - 11 травня 1900 рр., 3 л., 4 арк.

988. Рудченка П. з проханням подати матеріальну допомогу заснованому в Полтаві видавництву "Український учитель". Б/д., 1 л., 2 арк.

989. Русакова І. з рекомендацією орендарів на майно М.Д.Пильчикова в с.Юр'ївці. 29 травня 1892 р., 1 л., 2 арк.

990. Руссо Г. /Одеса/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову рахунку за панорами. 10 квітня 1903 р., 1 л., 1 арк.

991. Са... М. особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

992. Савельєва В.П. з подякою за увагу, виявлену до нього М.Д.Пильчиковим. 12 січня 1895 р., 1 л., 1 арк.

993. Савельєвої Є.І. особистого характеру. На звороті - чернетка відповіді М.Д.Пильчикова. Б/д. - 19 вересня 1907 р., 1 л., 2 арк.

994. Саворньянні Ф. /Італія/, графа, з повідомленням, що він пише працю про хвилі Герца і їх застосування та проханням висловити свій погляд відносно питань розповсюдження хвиль при бездротовому телеграфуванні. Б/д., 2 л., 4 арк.

995. Салтикова І. /Санкт-Петербург/ з повідомленням про свій намір зайняти посаду викладача в Харківському технологічному інституті. 12 жовтня 1906 р., 1 л., 2 арк.

996. Салтикова І. з питанням, чи може він одержати відомості своїх заміток, вміщених в "Известиях Харьковского технологического института". 8 лютого 1908 р., 1 л., 1 арк.

997. Сапая Є., Гашка Д. та ін., селян-орендарів /с.Паричанка Кобеляцького повіту Полтавської губернії/, з повідомленням про надіслання грошей. 15 травня 1897 р. - б/д., 3 л., 4 арк.

998. Световидова С. з вибаченням за те, що він не надіслав М.Д.Пильчикову свого реферата, прочитаного на з'їзді природознавців і лікарів. 14 лютого 1890 р., 1 л., 1 арк.

999. Свешникова П., викладача гімназії /м.Троїцьк Оренбурзької губернії/, з подякою за відгук М.Д.Пильчикова на його статтю та проханням взяти участь у її доробці. 6/18/ травня 1889 р., 1 л., 2 арк.

1000. Свешникова П. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову своєї статті. Стаття французькою мовою додана до листа. 8 травня 1901 р., 1 л., 6 арк.

1001. Свідерського О.О. /Вільна/, лікаря, з проханням допомогти добути якусь кількість солі радія для проведення дослідів по лікуванню хворих променями радія. 8 травня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1002. Селезньова Є. /Одеса/ з повідомленням списку співробітників /магнітно-метеорологічної обсерваторії при Новоросійському університеті/ та потрібних для неї приладів. 12 березня 1902 р., 1 л., 1 арк.

1003. Селезньова Є. з подякою за підвищення жалування та ін. 11 квітня 1902 р., 1 л., 1 арк.

1004. Серебрякова К. із згодою друкувати свої статті в "Известиях Харьковского технологического института". 15 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1005. Середи І. з повідомленням про негідну поведінку на речені М.Д.Пильчикова. 27 жовтня 1888 - 12 квітня 1889 р., 2 л., 4 арк.

1006. Сердешного І. з співчуттям з приводу смерті батька М.Д.Пильчикова та проханням надіслати його біографію і портрет для некролога. Б/д., 1 л., 2 арк.

1007. Скворцова І. /Харків/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову "Положений к проекту нормального устава Высших технических курсов" та самого проекту. 17 лютого 1906 р., 1 л., 2 арк.

1008. Слоневського Ф. відносно переказу М.Д.Пильчикову грошей та інших фінансових питань. Додана поштова квитанція. 21 березня 1888 р. - 15 жовтня б/р., 3 л., 5 арк.

1009. Слоневського Ф. з повідомленням про одержання плану заводу /якого - не вказано/ та ін. 28 березня 1889 р., 1 л., 2 арк.

1010. Слоневського Ф. з проханням розшукати в Парижі фабриканта, який взявся за устаткування заводу по виробництву свинцевих білил. 15 грудня б/р., 1 л., 2 арк.

1011. Слоневського Ф. з проханням дозволити П.Д.Хрущову звірити свій барометр з барометром М.Д.Пильчикова. Б/д., 1 л., 1 арк.

1012. Слоневського Ф. з проханням надіслати рахунок на книги для хімічної лабораторії та інших фінансових питань. Б/д., 1 л., 2 арк.

1013. Слугинова Н. /Казань/ з повідомленням про те, що він не має змоги надіслати М.Д.Пильчикову статут фізико-математичної секції Товариства природознавців при Казанському університеті. 28 березня 1890 р., 1 л., 2 арк.

1014. Слугинова Н. відносно спостережень за земними струмами та ін. 5 травня 1890 р., 1 л., 2 арк.

1015. Слугинова Н. відносно дисертації Гельдгаммера "Электромагнитная теория света" та з подякою за статтю М.Д.Пильчикова. 6 листопада 1892 р., 1 л., 2 арк.

1016. Слугинова Н. з повідомленням про надіслання фотокарток для альбома метеорологів. 29 квітня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1017. Слугинова Н. відносно будови магнітного льоху та з проханням зробити деякі обчислення. 9 грудня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1018. Сокальського П. /Харків/ з повідомленням про відкриття музею /образотворчого мистецтва/, поздоровленням з нагоди захисту М.Д.Пильчиковим дисертації та ін. 1 червня 1888 р., 1 л., 2 арк.

1019. Спаського Л.Г. /Харків/ з проханням повідомити, чи вирішено питання відносно відкриття в Одесі медичного факультету. 14 листопада 1895 р., 1 л., 1 арк.

1020. Срезневського Б.І. /Москва/ відносно майбутнього IX /російського/ з'їзду дослідників природи і лікарів та участі в ньому М.Д.Пильчикова. 28 листопада 1893 р., 1 л., 1 арк.

1021. Срезневського Б.І. /Юр'їв/ з проханням охарактеризувати

вати приват-доцента І.Салтикова, якого намічено кандидатом на кафедру механіки Дерптського університету. 12 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1022. Срезневського Б.І. /Москва/ відносно участі в святкуванні ювілею Вільде та з повідомленням про обрання його почесним членом Товариства дослідників природи. 26 квітня б/р., 1 л., 1 арк.

1023. Срезневського Б.І., члена редколегії "Метеорологічного вестника", з проханням підтримати "Вестник" працями М.Д.Пильчикова, сприяти вивченню погоди в Росії. Б/д., 1 л., 1 арк.

1024. Станкевича Б.Б. /Мюнхен/ з проханням дати відгук на деякі його статті та бути опонентом при захисті ним докторської дисертації. 16 квітня 1894 р., 1 л., 2 арк.

1025. Станкевича Б.В. /Варшава/ з проханням повідомити, чи може його праця "Теория многоатомных газов" бути подана на захист як докторська дисертація. 18 березня б/р., 1 л., 1 арк.

1026. Стеклова В. /Харків/ з викладенням деяких положень про потенціали подвійного і потрійного шарів. 26 грудня 1894 р., 1 л., 4 арк.

1027. Степанова П. /Харків/ з проханням повідомити деякі дані про його конкурента на кафедру ботаніки при Харківському університеті В.Залеського. 21 жовтня б/р., 1 л., 1 арк.

1028. Стешенка І. з подякою за вислані фотографії та віршами, присвяченими М.Д.Пильчикову. Українською мовою. 2 листопада 1892 р., 1 л., 2 арк.

1029. Стешенка І. з повідомленням про вихід записок Наукового товариства ім. Шевченка, проханням дати до них якусь статтю та відносно святкування ювілеїв Шевченка і Кониського. Українською мовою. Б/д., 1 л., 2 арк.

1030. Стешенка І. відносно піднесення діяльності української громадськості та ін. Доданий вірш "Сонети". Українською мовою. Б/д., 1 л., 2 арк.

1031. Стешенка І. про життя в Києві та запрошення Антоновича на кафедру історії України Галицького університету. Б/д., 1 арк.

1032. Стешенка І. з проханням надрукувати фотографію будинку його матері. Б/д., 1 л., 1 арк.

1033. Столетова О.Г. /Москва/ відносно проведення лекцій

про Г.Л.Гельмгольца і відправки зібраних від них коштів в Берлін. 10 квітня 1891 р., 1 л., 1 арк.

1034. Столетова О.Г. з повідомленням, що за потрібною М.Д.Пильчикову книгою слід звернутися до голови Товариства дослідників природи проф.Слудського. 31 жовтня 1892 р., 1 л., 1 арк.

1035. Столетова О.Г. з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову протоколів /яких - невідомо/ та проханням дати свою фотокартку для альбома. 8 лютого 1894 р., 1 л., 1 арк.

1036. Столетова О.Г. з характеристикою праці П.П.Борисова "О критическом состоянии растворов твердых тел". 25 квітня 1896 р., 1 л., 2 арк.

1037. Столетова О.Г. з повідомленням про те, що вшанування Г.Л.Гельмгольца відкладено. 24 травня б/р., 1 л., 1 арк.

1038. Столярова Я. з проханням повернути його звіт про закордонне відрядження. 23 березня 1906 р., 1 л., 1 арк.

1039. Стрельцовой А. та її дочки особистого характеру. 10 червня 1890 - 11 червня 1901 р.р., 3 л., 7 арк.

1040. Струве Л.О. /Харків/ з повідомленням про місце придбання горизонтальних маятників для Харківської обсерваторії та складання плану обсерваторії. 17 лютого 1902 р., 1 л., 1 арк.

1041. С... Ангеліни особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

1042. С... Лавр... з обіцянкою надіслати М.Д.Пильчикову "Аналитическую геометрию" Соколова. Б/д., 1 л., 1 арк.

1043. Танатор С. з повідомленням про те, що експеримент з лампою Зінберга буде проведено на газовому заводі в призначений час. Б/д., 1 л., 1 арк.

1044. Тарновського Ю. /Павлівськ/ з описом випробування повітряного двигуна і проханням допомогти в обчисленнях. 6 вересня 1889 р., 1 л., 2 арк.

1045. Тарновського О.І. /с.Благовіщенський завод Уфимської губернії/ з повідомленням про своє бажання одержати посаду інспектора в Одесі. 11 квітня 1899 р., 1 л., 2 арк.

1046. Тарновського О.І. з проханням повідомити про обов'язки помічника інспектора студентів та про можливість одержати цю посаду в Одесі. 26 жовтня 1899 р., 1 л., 2 арк.

1047. Тілло О.А. відносно дослідження магнітної аномалії та з проханням взяти на себе керівництво молодим дослідником,

який теж займається цим питанням. 20 квітня 1889 р., 1 л., 2 арк.

1048. Тілло О.А. з проханням розкрити погляд на польові магнітні прилади, що їх пропонує механік Гехельман, та дати статтю для "Метеорологического вестника". 20 серпня 1890 р., 1 л., 2 арк.

1049. Тілло О.А. з проханням надіслати потрібні йому прилади та статті для "Метеорологического вестника". 5 листопада 1890 р., 1 л., 2 арк.

1050. Тілло О.А. з подякою за надіслання приладів, повідомленням відносно карт магнітних аномалій у районі Белгорода і Непхаєва та ін. 23 листопада 1890 р., 1 л., 2 арк.

1051. Тілло О.А. з повідомленням, що М.Д.Пильчикову надіслано статтю про Белгородську і Непхаївську аномалії, подякою за співробітництво М.Д.Пильчикова в "Метеорологическом вестнике" та ін. 1 травня 1891 р., 1 л., 1 арк.

1052. Тілло О.А. відносно результатів магнітних дослідів М.Д.Пильчикова, з проханням підтримати О.Є.Родда в його доповіді та ін. 31 травня 1891 р., 1 л., 2 арк.

1053. Тілло О.А. відносно дослідів Родда в галузі земного магнетизму та передачі для друкування матеріалів М.Д.Пильчикова про метеорологічний конгрес у Парижі. 26 листопада 1891 р., 1 л., 2 арк.

1054. Тілло О.А. про відгук голови відділу повітроплавання генерала Берескова на статтю М.Д.Пильчикова "Об исследовании высоких слоев атмосферы" і намір Географічного товариства прохати у військового міністра коштів на проведення досліджень у високих шарах атмосфери. 16 лютого 1893 р., 1 л., 1 арк.

1055. Тілло О.А., голови відділення математичної географії Російського географічного товариства, відносно видання карт Белгородського і Непхаївського районів магнітних аномалій. 9 березня 1893 р., 1 л., 2 арк.

1056. Тілло О.А. відносно приїзду Т.Муро для вивчення Курської магнітної аномалії та публікації його спостережень. 28 квітня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1057. Тілло О.А. з повідомленням про від'їзд Т.Муро з Парижа та дослідження магнітних аномалій. 7/19/ травня 1893 р., 1 л., 2 арк.

1058. Тілло О.А. з повідомленням про те, що лист М.Д.Пильчикова переданий адресатові /кому - невідомо/. 4 січня 1896 р., 1 л., 1 арк.

1059. Тілло О.А. відносно майбутнього приїзду французького вченого Муро для вивчення Курської магнітної аномалії. 13 січня 1896 р., 1 л., 2 арк.

1060. Тілло О.А. відносно підготовки до проведення досліджень Курської магнітної аномалії російськими вченими разом з Т.Муро. 23 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

1061. Тілло О.А. /Санкт-Петербург/ з повідомленням постанови Російського географічного товариства про початок збирання коштів на встановлення медалі імені П.П.Семенова. 28 лютого 1898 р., 1 л., 1 арк.

1062. Тимофеевої Л. відносно надіслання М.Д.Пильчикову книг і статутів товариства /яких - не вказано/. 11 жовтня б/р., 1 л., 2 арк.

1063. Топор М. особистого характеру. 19 серпня 1897 р., 16 квітня 1901 р., 36 л., 59 арк.

1064. Точидловського І. /Одеса/ з повідомленням, що про донос /який - не вказано/ йому нічого не відомо. 20 січня 1899 р., 1 л., 1 арк.

1065. Точидловського І. з повідомленням про те, що деякі прилади були зіпсовані під час проведення публічної лекції. 22 січня 1899 р., 1 л., 1 арк.

1066. Точидловського І. з повідомленням про одержання для фізичного кабінету трубок системи М.Д.Пильчикова та ін. Б/д., 1 л., 1 арк.

1067. Точидловського І. з повідомленням про одержання грошового переказу на ім'я М.Д.Пильчикова та ін. Б/д., 1 л., 1 арк.

1068. Трещина І.Й. /Одеса/ з повідомленням даних про прилади, які є в кабінеті фізичної географії. Б/д., 1 л., 1 арк.

1069. Трегу... В. особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

1070. Тру... з проханням повернути до університетської бібліотеки журнал. 11 березня 1897 р., 1 л., 1 арк.

1071. Турбаби Д. з проханням дати відгук на його дисертацію та відносно одержання роботи на кафедрі хімії у Варшаві. 28 вересня 1895 р., 1 л., 2 арк.

1072. Турбаби Д. /Томськ/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову для рецензії своєї роботи /якої - не вказано/ та ін. 16 вересня 1905 р., 1 л., 2 арк.

1073. Ульян... Вс. з проханням надіслати йому свій рефе-

рат - повідомлення на з'їзді /якому - невідомо/. 1 лютого 1890 р., 1 л., 1 арк.

1074. Умова М.О. з проханням взяти участь у роботі бюро секції фізики майбутнього з'їзду природознавців у Москві. 5 квітня 1908 р., 1 л., 1 арк.

1075. Уткіна Г. /Харків/ з проханням підписати членські квитки /якого товариства - невідомо/. 22 вересня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1076. Уткіна Г. відносно розміщення сторожів циклодрому та ін. 8 жовтня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1077. Уткіна Г. з повідомленням про повернення М.Д.Пильчикову грошей. 29 листопада 1893 р., 1 л., 1 арк.

1078. Файнбергера А. з запрошенням до себе. 5 січня 1900 р., 1 л., 1 арк.

1079. Федор... Я.І. /Новотоволжанка Волчанського повіту/ з повідомленням про устаткування недавно відкритої метеорологічної станції в Новотоволжанці. 22 листопада 1892 р., 1 л., 2 арк.

1080. Федор... Я. з проханням виписати для нього метеорологічні прилади. 2 березня 1894 р., 1 л., 1 арк.

1081. Федор... Я. з подякою за клопоти через термометри та ін. Б/д., 1 л., 1 арк.

1082. Федор... Я. з повідомленням про те, що таблиці спостережень ще не закінчені та проханням допомогти дістати термометри. Б/д., 1 л., 2 арк.

1083. Фед... відносно виконання ним доручень М.Д.Пильчикова. 14 липня 1898 р., 1 л., 2 арк.

1084. Фельдмана М.С. /Одеса/, лікаря, з проханням дати йому рекомендаційний лист до А.К.Медведева. 23 вересня б/р., 1 л., 1 арк.

1085. Ферсмана М. з проханням повідомити результати фотографування руки його пацієнтки. Б/д., 1 л., 2 арк.

1096. Флавицького Ф. /Казань/ відносно застосування фарб у живописі. 18 листопада 1898 р., 1 л., 1 арк.

1087. Флоринського В. /Казань/, попечителя Західно-Сибірського учбового округу, з запрошенням М.Д.Пильчикова перейти до Томського університету. Б/д., 1 л., 1 арк.

1088. Хвольсона О.Д. /Санкт-Петербург/ з подякою за надіслану фотографію, повідомленням про одержання звання професора та ін. 19 листопада 1890 р., 1 л., 1 арк.

1089. Хвольсона О.Д. з повідомленням про подорож в Казань та відносно заміни М.Д.Пильчикова після його переїзду до Одеси. 28 березня 1894 р., 1 л., 1 арк.

1090. Хвольсона О.Д. з повідомленням прізвища механіка, який виготовив актинометр за дорученням Головної фізичної обсерваторії. 9 червня 1894 р., 1 л., 1 арк.

1091. Хвольсона О.Д. з відмовою бути опонентом М.Д.Пильчикова через те, що деякі положення дисертації незрозумілі для нього. 29 серпня 1895 р., 1 л., 1 арк.

1092. Хвольсона О.Д. з висловленням свого погляду на дисертацію М.Д.Пильчикова. 6 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

1093. Хвольсона О.Д. з роз'ясненням непорозуміння, викликано-го дисертацією М.Д.Пильчикова. 20 березня 1896 р., 1 л., 1 арк.

1094. Хвольсона О.Д. відносно непорозуміння між ним і М.Д.Пильчиковим з приводу відмови його бути опонентом останнього. 29 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

1095. Хвольсона О.Д. /Одеса/ з проханням відремонтувати його велосипед. 5 травня 1897 р., 1 л., 1 арк.

1096. Хвольсона О.Д. з проханням надіслати статтю /яку - не вказано/ до редакції ж/урналу /"Фізико-Хімічного/ общества". 25 січня 1899 р., 1 л., 1 арк.

1097. Хвольсона О.Д. з поясненнями щодо виборів професорів-членів іспитової комісії. 17 лютого 1899 р., 1 л., 1 арк.

1098. Хвольсона О.Д. про виправлення допущеної в його книзі помилкової дати. 17 березня 1899 р., 1 л., 1 арк.

1099. Хвольсона О.Д. з подякою за подарунок. 25 вересня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1100. Хвольсона О.Д. з висловлюванням задоволення відносно повернення О.В.Клосовського до Одеси та обіцянку сприяти вив'язанню Педаєва до Санкт-Петербурга за державний кошт. 22 травня 1902 р., 1 л., 1 арк.

1101. Хвольсона О.Д. з повідомленням про свою роботу і стан здоров'я. 30 вересня 1904 р., 1 л., 2 арк.

1102. Хвольсона О.Д. особистого характеру. 26 лютого 1906 р., 1 л., 1 арк.

1103. Хвольсона О.Д. з проханням повідомити, чи приїде М.Д.Пильчиков на І Менделєєвський з'їзд. 22 жовтня 1907 р., 1 л., 1 арк.

1104. Хвольсона О.Д. з проханням надіслати статтю і реферат для "Праць" з'їзду /якого - не вказано/. 21 березня 1908 р., 1 л., 1 арк.

1105. Хвольсона О.Д. з вираженням співчуття хворому М.Д.Пильчикову. 1 квітня 1908 р., 1 л., 1 арк.

1106. Хоткевича І. з проханням пожертвувати гроші "Обществу взаимопомощи, занимавшихся ремесленным трудом". Українською мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.

1107. Хохлової К. особистого характеру. 1 серпня 1907 р., 1 л., 1 арк.

1108. Хруцова П. з обіцянкою дати М.Д.Пильчикову свій рукопис "Заметки по термодинамике". 25 жовтня 1891 р., 1 л., 1 арк.

1109. Цятрона М., книговидавця "Сотрудника" /Київ/, з подякою за сприяння виданню підручника проф. Варбурга. 21 березня 1907 р., 1 л., 1 арк.

1110. Ц.М. особистого характеру. 21 січня 1901 р., 2 л., 3 арк.

1111. Чашникова Н. /Париж/ з пропозицією своїх послуг на час перебування М.Д.Пильчикова в Парижі. 6 червня 1888 р., 1 л., 2 арк.

1112. Чашникова Н. з проханням позичити грошей. 25 червня 1888 р., 1 л., 2 арк.

1113. Чернишова К.О., редактора журналу "Физик-любитель" /Миколаїв/, з проханням дати статтю для журналу. 30 грудня 1906 р., 1 л., 1 арк.

1114. Четверикова /Харків/ з повідомленням про дозвіл Харківському ветеринарному інституту здати землю Товариству велосипедистів-аматорів. 30 липня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1115. Чеховича К. відносно шляхів одержання радія та повідомленням про його публічну лекцію в Оренбурзі. 11 січня - 8 лютого 1901 р., 2 л., 4 арк.

1116. Чеховича К. /Оренбург/ з повідомленням про одержання електроскопа і проханням надіслати алюмінієві листи для дослідів. 1 вересня 1907 р., 1 л., 1 арк.

1117. Чижова Н., редактора газети "Южное слово" /Одеса/, з проханням написати яку-небудь статтю. 15 червня 1897 р., 1 л., 1 арк.

1118. Чистовича Н. /Берлін/ з подякою за надіслання фотографії. 11 липня 1889 р., 1 л., 1 арк.

1119. Шаніна Л. з проханням допомогти йому одержати перелістку до технологічного інституту. 1 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1120. Шаніна Л. /Харків/ з пропозицією купити картину. 15 квітня 1904 р., 1 л., 2 арк.

1121. Шаніна Л. відносно друкування звіту /якого - не вказано/ та ін. 22 липня 1904 р., 1 л., 2 арк.

1122. Шаніна Л. з повідомленням про проведені ним спостереження та наказ не випускати слугачів з території технологічного інституту. 31 жовтня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1123. Шаніна Л. з повідомленням про арешти серед студентів та надії молоді на підтримку М.Д.Пильчикова. 23 жовтня 1906 р., 1 л., 1 арк.

1124. Шаніна Л. з повідомленням про наступний виїзд його з Харкова. 11 лютого 1907 р., 1 л., 1 арк.

1125. Шаніна Л. відносно його переходу на посаду лаборанта кафедри фізики Харківського технологічного інституту. 10 квітня 1907 р., 1 л., 2 арк.

1126. Шаніна Л. з повідомленням про те, що він подав прохання на дозвіл складати іспити та ін. Б/д., 1 л., 2 арк.

1127. Шаніна Л. з повідомленням про неможливість приступити до виконання своїх обов'язків /яких - невідомо/ через те, що розмова з інспектором не відбулась. Б/д., 1 л., 1 арк.

1128. Шаніна Л. з повідомленням про демонстрацію /коли і де - невідомо/. Б/д., 1 л., 1 арк.

1129. Шапеллона А. /Одеса/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову грошей. 17 липня 1898 р., 1 л., 1 арк.

1130. Шапіро Л. /Одеса/ з проханням допомогти розібратися у статті проф. Шіллера "Элементарная теория относительного движения". 17 грудня 1899 р., 1 л., 2 арк.

1131. Шарпантье, інженера-конструктора /Париж/, про несвоєчасне виконання замовлення. Французькою мовою. 6 листопада 1900 р., 1 л., 1 арк.

1132. Шведова Ф.Н. відносно переходу М.Д.Пильчикова до Одеського університету. 26 січня 1894 р., 1 л., 2 арк.

1133. Шведова Ф.Н. /Одеса/ відносно переходу М.Д.Пильчикова на кафедру фізики в Одеський університет та з переліком курсів, які треба читати. 3 лютого 1894 р., 1 л., 2 арк.

1134. Шведова Ф.Н. про деякі фізичні прилади, необхідні М.Д.Пильчикову. 17 лютого 1894 р., 1 л., 2 арк.

1135. Шведова Ф.Н. з проханням прийти на засідання будівельної комісії по спорудженню приміщень медичного факультету Новоросійської комісії

сійського університету в справах обговорення проекту будинку для занять з фізики та хімії. 27 листопада 1896 р., 1 л., 1 арк.

1136. Шведова Ф.Н. з повідомленням про те, що потрібні М.Д.Пильчикову відомості він подасть пізніше. 23 лютого 1897 р., 1 л., 1 арк.

1137. Шведова Ф.Н. про забезпечення занять М.Д.Пильчикова допоміжним персоналом та приміщенням. 17 вересня 1898 р., 1 л., 1 арк.

1138. Шведова Ф.Н. з подякою за надісланий М.Д.Пильчиковим фотознімок екзаменаційної комісії. 22 червня 1899 р., 1 л., 1 арк.

1139. Шведова Ф.Н. про призначення викладача 3-ї гімназії С.Попруженка лаборантом на кафедру фізики. 11 жовтня 1900 р., 1 л., 1 арк.

1140. Шведова Ф.Н. відносно надіслання М.Д.Пильчикову рахунків /яких - невідомо/. 23 квітня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1141. Шведова Ф.Н. про відсутність у розпорядженні правління Новоросійського університету коштів на квартплату та утримання позаштатних співробітників обсерваторії. 13 травня 1902 р., 1 л., 1 арк.

1142. Шведова Ф.Н. відносно недостатчі книг в бібліотеці вимірювальної фізичної обсерваторії та ін. 18 вересня 1902 р., 1 л., 2 арк.

1143. Шведова Ф.Н. з проханням підписати додані до листа папери. Б/д., 1 л., 1 арк.

1144. Шведова Ф.Н. з повідомленням про наступне обговорення проекту будинку для фізичної лабораторії і кабінету. Б/д., 1 л., 1 арк.

1145. Шевякова В., голови іспитової фізико-математичної комісії при Новоросійському університеті, з проханням взяти участь у засіданні комісії. 30 квітня 1902 р., 1 л., 1 арк.

1146. Шепельова П. /Одеса/ про бажання бути лаборантом М.Д.Пильчикова та ін. 13 березня 1902 р., 1 л., 1 арк.

1147. Шепельова П. з обіцянкою, що метеорологічні спостереження будуть проведені на високому рівні. Б/д., 1 л., 1 арк.

1148. Шіберта Ф. з запрошенням М.Д.Пильчикова на весілля дочки. Б/д., 1 л., 2 арк.

1149. Шіллера Г. /Київ/ з пропозицією зібратись у Москві для обміну думками між різними науковими фізичними товариствами. 14 грудня 1895 р., 1 л., 1 арк.

1150. Шіллера М.М., директора Харківського технологічного інституту, з висловленням погляду щодо фізичної лабораторії, яка будується при Новоросійському університеті. 26 вересня 1898 р., 1 л., 2 арк.

1151. Шіллера М.М. з запереченнями деяких положень М.Д.Пильчикова у виведенні формул. 3 грудня 1898 р., 1 л., 2 арк.

1152. Шіллера М.М. з викладом різних формул функцій об'ємних мас. 13 грудня 1898 р., 1 л., 2 арк.

1153. Шіллера М.М. з теоретичних питань виведення різних формул. 21 грудня 1898 р., 1 л., 3 арк.

1154. Шіллера М.М. відносно виведення деяких формул. 26 грудня 1898 р., 1 л., 2 арк.

1155. Шіллера М.М. з повідомленням, що студенту Шаніну-Бурдіну заборонено відвідувати технологічний інститут. 5 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1156. Шіллера М.М. з проханням прийняти іспити з термодинаміки у студентів 3-го курсу замість хворого професора Гречанинова. 8 травня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1157. Шіллера М.М. з проханням повідомити, кому передає М.Д.Пильчиков фізичну лабораторію на час свого закордонного від'їзду. 2 червня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1158. Шіллера М.М. про фінансові витрати з асигнувань фізичного кабінету. 11 червня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1159. Шіллера М.М. з повідомленням нових правил подання рахунків і ведення інвентарних книг. 21 червня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1160. Шіллера М.М. про неможливість зарахувати Ільова лаборантом раніше, ніж будуть одержані про нього відомості. Червень 1904 р., 1 л., 1 арк.

1161. Шіллера М.М. з проханням дати відгук на звіт про заняття, зроблені стипендіатом Троїцьким. 6 жовтня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1162. Шіллера М.М. про відсутність перешкод для одержання М.Д.Пильчиковим автомобіля. 6 листопада 1904 р., 1 л., 1 арк.

1163. Шіллера М.М. відносно додаткових асигнувань на фізичний кабінет і лабораторію. 25 листопада 1904 р., 1 л., 1 арк.

1164. Шіллера М.М. з проханням подати потрібні йому відомості. 27 листопада 1904 р., 1 л., 1 арк.

1165. Шіллера М.М. з проханням подати відомості, необхідні

для складання річного звіту. 2 грудня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1166. Шіллера М.М. з пропозицією подати заяву на ремонт квартири М.Д.Пильчикова. 15 грудня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1167. Шичкова А.А. з незадоволенням з приводу використання М.Д.Пильчиковим приладів фізичної лабораторії без його відома. 2 лютого 1890 р., 1 л., 2 арк.

1168. Шкляревського О.С. /Одеса/ про бажання зустрітися з М.Д.Пильчиковим для обговорення деяких питань механіки. 2 травня 1898 - 6 червня 1900 р.р., 2 л., 2 арк.

1169. Шкляревського О.С. про передачу М.Д.Пильчикову рукописів Мясовдова та друкування його малюнків. 24 серпня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1170. Шкляревського О.С. з повідомленням прохання Мясовдова сфотографувати його малюнок. 4 вересня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1171. Шкляревського О.С. з власним віршем "Песнь о кислороде" /1-й та 2-й варіанти/. 4 вересня 1901 р. - б/д., 2 л., 3 арк.

1172. Шкляревського О.С. про відмову Фесенка від виконання замовлення /яке - не вказано/. 24 вересня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1173. Шкляревського О.С. з проханням зняти фотокопії з доданого документа. 24 жовтня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1174. Шкляревського О.С. з подякою за надісланий радій та ін. 16 січня 1905 р., 1 л., 2 арк.

1175. Шмідта К. з подякою за згоду М.Д.Пильчикова прочитати лекцію /де - не відомо/. 18 березня 1896 р., 1 л., 1 арк.

1176. Шокальського Ю.М. /Санкт-Петербург/ з повідомленням, що прилади /брауера, шкали, труби та ін./ готові до відправки. 3 лютого 1890 р., 1 л., 2 арк.

1177. Шокальського Ю.М. з проханням дати йому короткий опис магнітного теодоліта Едельмана та ін. /лист без початку/. Б/д., 1 л., 1 арк.

1178. Шлачинського Б.К., редактора журналу "Вестник опытной физики и элементарной математики" /Київ/, з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову екземплярів журналу з власною статтею "О симметричной магнитной стрелке". 10 лютого 1890 р., 1 л., 1 арк.

1179. Шпіндлера Й.Б. відносно замітки М.Д.Пильчикова про фотографування блискавок. 10 січня 1896 р., 1 л., 1 арк.

1180. Шпіндлера Й.Б. з повідомленням про те, що стаття М.Д.Пильчикова "Метеорологический конгресс в Париже" буде надрукована в "Метеорологическом вестнике". Б/д., 1 л., 1 арк.

1181. Шрама І. і Коваленка В., селян Новоселівки Акимовської волості, відносно продажу їм землі М.Д.Пильчикова. 26 лютого 1880 р., 1 л., 1 арк.

1182. Штрообанта П., директора Бельгійської обсерваторії /УКСЕЛЬ/, з проханням заповнити і повернути доданий до листа бланк. Французькою мовою. 20 листопада 1906 р., 1 л., 1 арк.

1183. Шури особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

1184. Шавинської М.М. з проханням допомоги влаштуватись на роботу. 24 травня 1901 р., 1 л., 2 арк.

1185. Шокіна, судового пристава, з проханням оплатити гроші за охорону майна покійного батька М.Д.Пильчикова. 14 лютого 1894 р., 1 л., 1 арк.

1186. Шелко ... Н. з проханням передати виписані М.Д.Пильчиковим для метеорологічної станції прилади через Кравцова С.Ф. 7 липня 1896 р., 1 л., 1 арк.

1187. Юзефовича А.А. /Харків/ про свої враження від перебування в Парижі і Відні. 7 липня 1889 р., 1 л., 2 арк.

1188. Юнєвої В. особистого характеру. 18 вересня 1897 р. - б/д., 3 л., 5 арк.

1189. Юркевича С., земського лікаря /с.Капустинці Полтавської губернії/, з подякою за чуйне ставлення до В.Юр'євої і проханням надіслати обіцяну брошуру. Додано лист В.Юр'євої з подякою. 1 жовтня 1901 р., 1 л., 2 арк.

1190. /Підпис нерозбірливий/, генерального секретаря Французького товариства фізиків /Париж/, з проханням рекламувати товариство серед фізиків. Французькою мовою. 22 грудня 1888 р., 1 л., 1 арк.

1191. /Підпис нерозбірливий/, директора Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/, з повідомленням про повернення М.Д.Пильчикову теодоліта, надісланого в майстерню обсерваторії для вдосконалення. 16 січня 1890 р., 1 л., 1 арк.

1192. /Підпис нерозбірливий/, представника видавництва "А.Герман" /Париж/, про оцеркання чека. Французькою мовою. 21 липня 1891 р., 1 л., 1 арк.

1193. /Підпис нерозбірливий/, представника видавництва "А.Герман" /Париж/, про надіслання замовлених М.Д.Пильчиковим

наукових книг. Французькою мовою. 25 листопада 1891 р., 1 л., 1 арк.

1194. /Підпис нерозбірливий/, представника видавництва "А.Герман" /Париж/, про одержання грошей. Французькою мовою. 26 грудня 1891 р., 1 л., 1 арк.

1195. /Підпис нерозбірливий/, директора обсерваторії /Ніцца/, з підтвердженням одержання статті М.Д.Пильчикова "Заметки относительно поляризации атмосферы вследствие света луны". Французькою мовою. 24 лютого 1892 р., 1 л., 2 арк.

1196. /Підпис нерозбірливий/, директора метеорологічного Інституту /Бухарест/, з повідомленням про надіслання своєї фотокартки для альбома вчених-метеорологів. Французькою мовою. 16 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1197. /Підпис нерозбірливий/, директора Центральної метеорологічної станції /Софія/, з повідомленням про надіслання своєї фотокартки для альбома вчених-метеорологів. Французькою мовою. 18 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1198. /Підпис нерозбірливий/, директора Центрального метеорологічного бюро /Париж/, з повідомленням про надіслання своєї фотокартки для альбома вчених-метеорологів. Французькою мовою. 19 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1199. /Підпис нерозбірливий, Рим/ з повідомленням про надіслання своєї фотокартки для альбома вчених-метеорологів. Французькою мовою. 19 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1200. /Підпис нерозбірливий/, директора Центрального метеорологічного інституту /Рим/, з повідомленням про надіслання своєї фотокартки для альбома вчених-метеорологів. Французькою мовою. 19 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1201. /Підпис нерозбірливий/, директора метеорологічної обсерваторії /Константинополь/, з повідомленням про надіслання своєї фотокартки для альбома вчених-метеорологів. Французькою мовою. 31 травня 1893 р., 1 л., 1 арк.

1202. /Підпис нерозбірливий/ з повідомленням про передачу М.Д.Пильчикову статуту /якого - невідомо/. 27-29 листопада 1893 р., 2 л., 2 арк.

1203. /Підпис нерозбірливий/ особистого характеру. Французькою мовою. 19 грудня 1895 р., 1 л., 1 арк.

1204. /Підпис нерозбірливий/ особистого характеру. 25 листопада 1896 р., 1 л., 2 арк.

1205. /Підпис нерозбірливий/, голови губернської земської управи /Курськ/, з повідомленням, що питання про магнітну аномалію в земській управі ще не обговорювалося. 17 травня 1897 р., 1 л., 2 арк.

1206. /Підпис нерозбірливий/, голови Одеського відділення Російського технічного товариства, про подяку М.Д.Пильчикову за його сарияння у справі з'ясування причин покалічення Р.Рженкова при доторканні до електричного дроту. 5 лютого 1898 р., 1 л., 1 арк.

1207. /Підпис нерозбірливий/, голови Товариства допомоги незабезпеченим учням народних шкіл /Одеса/, з подякою за прочитану М.Д.Пильчиковим лекцію. 27 березня 1898 р., 1 л., 1 арк.

1208. /Підпис нерозбірливий/, представника видавництва "А.Герман", з пропозицією надіслати журнали. Французькою мовою. 22 лютого 1899 р., 1 л., 1 арк.

1209. /Підпис нерозбірливий, Оренбург/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову книг. Французькою мовою. 27 лютого 1899 р., 1 л., 1 арк.

1210. /Підпис нерозбірливий, Одеса/ відносно замовлення сітки для фізичної аудиторії. 22 січня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1211. /Підпис нерозбірливий/ особистого характеру. Французькою мовою. 25 січня 1901 р., 1 л., 2 арк.

1212. /Підпис нерозбірливий/, старшини купецтва /Одеса/, з запрошенням М.Д.Пильчикова взяти участь у роботі комісії по електромоторах. 16 лютого 1901 р., 1 л., 1 арк.

1213. /Підпис нерозбірливий, Севр/ відносно деяких питань з радіографії і ін. Французькою мовою. 17 лютого 1901 р., 1 л., 1 арк.

1214. /Підпис нерозбірливий/, представника фірми "Бр. Альверніа" /Париж/, з поясненням причин затримки прибуття вантажу, надісланого на ім'я М.Д.Пильчикова. та ін. Французькою мовою. 1900 р. - 10-20 квітня 1901 р., 3 л., 4 арк.

1215. /Підпис нерозбірливий/, представника транспортної фірми "П.Десень" /Марсель/, відносно загубленого вантажу. Французькою мовою. 17 квітня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1216. /Підпис нерозбірливий/, директора Ваших жіночих курсів у Санкт-Петербурзі, з подякою за надіслання роботи М.Д.Пильчикова "Радий и его лучи". 1 травня 1901 р., 1 л., 1 арк.

1217. /Підпис нерозбірливий/, фірми "Д.Блок" /Одеса/, з проханням висловити свої міркування щодо суперечки Маргуліуса з фірмою в питанні підйомної машини. 1 червня 1901 р., 2 л., 2 арк.
1218. /Підпис нерозбірливий/, попечителя Одеського учбового округу, з проханням повідомити міністерству освіти подробиці про електричну школу, яка має бути відкрита в Одесі. 20 серпня 1901 р., 1 л., 1 арк.
1219. /Підпис нерозбірливий/, директора правління акціонерного Південно-Російського товариства друкарської справи /Одеса/, з проханням повернути копію відгуку міністерства народної освіти на метричні таблиці. 21 серпня 1901 р., 1 л., 1 арк.
1220. /Підпис нерозбірливий/, британського генерального консула /Одеса/, з проханням повідомити про силу і напрям вітру. 8/21 березня 1902 р., 1 л., 1 арк.
1221. /Підпис нерозбірливий/ особистого характеру. Французькою мовою. 9 січня 1903 р., 1 л., 2 арк.
1222. /Підписи нерозбірливі/, групи членів Американського електрохімічного товариства /Дауер-Вей/, з проханням підтримати кандидатуру А.Гаулза на посаду директора товариства. Англійською мовою. 11 лютого 1903 р., 1 л., 1 арк.
1223. /Підпис нерозбірливий/ особистого характеру. Французькою мовою. 29 січня 1904 р., 1 л., 1 арк.
1224. /Підпис нерозбірливий, Сен-Валю/ з проханням ознайомити автора листа з працями М.Д.Пильчикова. Французькою мовою. 10 червня 1904 р., 1 л., 2 арк.
1225. /Підпис нерозбірливий/ особистого характеру. Французькою мовою. 4 липня 1904 р., 1 л., 2 арк.
1226. /Підпис нерозбірливий/, генерального секретаря Французького товариства фізиків /Париж/, з проханням повідомити, хто з російських фізиків цікавиться бюлетенями товариства. Французькою мовою. 20 травня 1905 р., 1 л., 1 арк.
1227. /Підпис нерозбірливий, Діжон/ особистого характеру. Французькою мовою. 26 жовтня 1905 р., 1 л., 1 арк.
1228. /Підпис нерозбірливий/ з подякою за надіслану М.Д.Пильчиковим статтю. Французькою мовою. 29 липня 1906 р., 1 л., 1 арк.
1229. /Підпис нерозбірливий/ з повідомленням про надіслання М.Д.Пильчикову для перегляду своєї статті /назва нерозбірлива, німецькою мовою/. 19 січня 0/р., 1 л., 1 арк.

1230. /Підпис нерозбірливий/, представника Міжнародного бюро мір і ваги, з поясненням, як треба користуватись барометричною і манометричною лініями. Французькою мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.

1231. /Підпис нерозбірливий/ з повідомленням про повернення М.Д.Пильчикову книги. Б/д., 1 л., 1 арк.

1232. /Підпис нерозбірливий/ особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

1233. /Підпис нерозбірливий/ з проханням відредувати зроблений ним звіт про гонки /велосипедні/. Б/д., 1 л., 1 арк.

1234. Няні М.Д.Пильчикова особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

1235. Невідомого автора з відповіддю на запитання М.Д.Пильчикова. 28 жовтня 1892 р., 1 л., 1 арк.

1236. Невідомого автора /Миколаїв/ з подякою М.Д.Пильчикову за вибір м.Миколаєва початком його "артистичного турне". Підпис - "признательний Николаевич". 27 лютого 1896 р., 1 л., 1 арк.

1237. Невідомого автора /Одеса/ з проханням зробити рентген поламаної руки хворого. 9 березня 1896 р., 1 л., 1 арк.

1238. Невідомого автора /Євпаторія/, викладача гімназії, з проханням допомогти розібратись у причинах невдачі проведених ним дослідів з променями Рентгена. /Лист без закінчення/. 2 березня 1898 р., 1 л., 2 арк.

1239. Невідомого автора особистого характеру. Французькою мовою. 17 березня 1904 р., 1 л., 2 арк.

1240. Невідомого автора відносно асигнувань на побудову і обладнання фізичної лабораторії при Харківському технологічному інституті. Б/д., 1 л., 1 арк.

1241. Невідомого автора відносно замітки М.Д.Пильчикова про Харківський технологічний інститут, надрукованої в газеті "Южный Край". Б/д., 1 л., 1 арк.

1242. Невідомого автора відносно перекладу на українську мову байки Крилова. Б/д., 1 л., 2 арк.

1243. Невідомого автора з результатами спостережень електроліза сульфату міді. Французькою мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.

1244. Невідомого автора з описом своїх метеорологічних занять та пропозицією включити його станцію в створену М.Д.Пильчиковим метеорологічну мережу басейну Дінця /лист без закінчення/. Б/д., 1 л., 2 арк.

1245. Невідомого автора з повідомленням про приїзд до Одеса та ін. /без закінчення/. Б/д., 1 л., 2 арк.

1246. Невідомого автора /без закінчення/ з лікарськими порадами. Б/д., 1 л., 2 арк.

1247. Невідомого автора /без підпису/ особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

1248. Невідомого автора особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

1249. Невідомого автора особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.

1250. Невідомого автора особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

1251. Невідомого автора особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.

1251^а *переводы писем профессора Тульзского уни-
верситета Матисса Э., Бенча Р., Берши И и др. А. П. Шолов.*

3. Листи родичів М.Д.Пильчикова

1252. Пильчикова Д.П., батька М.Д.Пильчикова, з проханням надіслати тези дисертації та ін. 16 березня 1880 р., 1 л., 1 арк.

1253. Юр'євої Л., родички М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 19 вересня 1880 р., 1 л., 1 арк.

1254. Пильчикова Д.П. особистого характеру. 7 вересня 1887-16 червня 1893 рр., 36 л., 63 арк.

1255. Пильчикова Д.П. з повідомленням новин Харківського університету та ін. 24 жовтня 1888 р., 1 л., 7 арк.

1256. Пильчикова Д.П. з порадою не відмовлятися від наукової посади в Санкт-Петербурзі та ін. 26 січня 1889 р., 1 л., 6 арк.

1257. Пильчикова Д.П. з повідомленням про встановлення в Санкт-Петербурзі професорського гонорару та ін. 24 квітня 1889 р., 1 л., 5 арк.

1258. Пильчикова Д.П. відносно наукових робіт та можливості одержання М.Д.Пильчиковим посади в Санкт-Петербурзі тощо. 20 травня 1889 р., 1 л., 2 арк.

1259. Пильчикова Д.П. відносно хвороби М.Д.Пильчикова та про призначення президентом академії наук великого князя Костянтина Романова та ін. 25 травня 1889 р., 1 л., 8 арк.

1260. Пильчикова Д.П. з повідомленням про виїзд до Парижа редактора газети "Южный Край" Юзефовича та ін. 18 червня 1889 р., 1 л., 2 арк.

1261. Пильчикова Д.П. з повідомленням про те, що кафедра

фізики в Харківському університеті вакантна. 28 вересня 1889 р., 1 л., 2 арк.

1262. Племінника М.Д.Пильчикова особистого характеру. 4 серпня 1892 р., 2 л., 3 арк.

1263. Юр'єва Г.Г. брата М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 2 червня 1894 р. - б/р., 2 л., 3 арк.

1264. Лізи, сестри М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 16 вересня 1898 - 7 квітня 1904 рр., 82 л., 136 арк.

1264^а *Лізи, сестри М.Д.Пильчикова, особистого характеру - 56 арк.*
1265. Зої, племінниці М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 26 вересня 1900 - 30 травня 1902 рр., 19 л., 32 арк.

1266. Юр'євої В., племінниці М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 4 жовтня 1901 р. - б/д., 2 л., 2 арк.

1267. Юркевича П.П., племінника М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 16 вересня 1902 р., 1 л., 2 арк.

1268. Юр'єва К., брата М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 11 вересня 1904 - 17 січня 1905 рр., 2 л., 4 арк.

1269. Капітона, брата М.Д.Пильчикова, з повідомленням про своє життя, події в Палестині та ін. 28 листопада 1904 р., 1 л., 2 арк.

1270. Юр'євої О., тітки М.Д.Пильчикова, з побажанням успіху в захисті дисертації та ін. 1 грудня 1880 - 12 березня 1907 рр., 14 л., 17 арк.

1271. Лізи, Зої і Каті, племінниць М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 8 січня - 6 березня б/р., 5 л., 10 арк.

1272. Настеньки, сестри М.Д.Пильчикова, особистого характеру. 1 березня б/р - б/д., 4 л., 6 арк.

1273. Пильчикова Д.П. про свій намір взятися за переклад статті Гельмгольца /якої - не вказано/ та ін. 27 червня б/р., 1 л., 2 арк.

1274. Пильчикова Д.П. відносно винайдених М.Д.Пильчиковим інклінометра й барометра та ін. 3 липня б/р., 1 л., 2 арк.

1275. Пильчикова Д.П. з проханням дістати йому підручник з метеорології. 13 грудня б/р., 1 л., 1 арк.

1276. Пильчикова Д.П. з висловленням задоволення відносно захисту М.Д.Пильчиковим дисертації та ін. Б/д., 1 л., 2 арк.

1277. Пильчикова Д.П. з проханням повідомити про минуле засідання /яке - не вказано/. Б/д., 1 л., 1 арк.

1278. Пильчикова Д.П. з порадою не виходити у відставку через непорозуміння з Шимковим. Б/д., 1 л., 1 арк.

1279. Пильчикова Д.П. відносно здачі землі в оренду. Б/д., 1 л., 2 арк.
1280. Пильчикова Д.П. з висловленням їх думок про Кутневича і Зайкевича та ін. Б/д., 1 л., 1 арк.
1281. Пильчикова Д.П. з повідомленням рецепта поживного бульйону для хворих шлунковою хворобою. Б/д., 1 л., 1 арк.
1282. Пильчикова Д.П. про надіслання книги проф.Ковалевського з висловленням свого погляду на неї і статтю М.Д.Пильчикова /яку - не вказано/. Б/д., 1 л., 3 арк.
1283. Лізи, з повідомленням, що деякі товариства бажають запросити М.Д.Пильчикова в Єлисаветград для читання лекцій. Б/д., 1 л., 2 арк.
1284. Зої з повідомленням про арешт братів Волошинових і проханням поклопотатись про їх звільнення. Б/д., 1 л., 1 арк.
1285. Зої і Каті особистого характеру. Б/д., 1 л., 4 арк.
1286. Каті особистого характеру. Б/д., 5 л., 7 арк.
1287. Гліба, племінника М.Д.Пильчикова, особистого характеру. Б/д., 3 л., 3 арк.

РОЗДІЛ IV

РІЗНІ ДОКУМЕНТИ

1288. Копія циркуляра головного управління друкарських справ при міністерстві внутрішніх справ про заборону ввозу з-за кордону і друкування в Росії книжок українською мовою. 5 червня 1876 р., 1 л., 1 арк.
1289. Конспект лекцій Коспржицького з аналітичної механіки. 1876-1877 рр., 9 арк.
1290. Конспект лекцій Коспржицького з аналітичної механіки. 1876-1877 рр., 13 арк.
1291. Чорнові замітки невідомого автора з аналітичної геометрії. 1877 р., 43 арк.
1292. Конспект лекцій Імшенецького з теорії інтегрування канонічних рівнянь. 1876-1877 рр., 16 арк.
1293. Щоденник розвитку квітів. 1877-1878 рр., 23 арк.
1294. Лист О.Яр"євої до Д.П.Пильчикова особистого характеру. 13 вересня 1880 р., 1 л., 1 арк.
1295. Лист невідомої до Петра Вікторовича /прізвище не вказано/ особистого характеру. 27 жовтня 1880 р., 1 л., 2 арк.

1296. Повідомлення станового пристава І стану Новомосковського повіту до П.І.Майка про сплату недоїмки. 23 грудня 1882 р., 1 л., 1 арк.
1297. Звіт про практичні заняття з фізики студентів Сокальського і Селіванова. 1884 р., 4 арк.
1298. Вірш К.Шиловського "Тигренок". 8 березня 1885 р., 1 л., 1 арк.
1299. Лист Й. і Т. Онищенко дочці Марії приватного характеру. 6 січня 1889 р., 1 л., 1 арк.
1300. Лист Й. і Т. Онищенко до дочок приватного характеру. 14 лютого 1889 р., 1 л., 2 арк.
1301. Лист В.Архипова Марії Йосипівні /Онищенко/ приватного характеру... 23 серпня 1889 р., 1 л., 1 арк.
1302. Лист М.Шекунової до Марусі /прізвище не вказано/ приватного характеру. 27 серпня 1889 р., 1 л., 2 арк.
1303. Лист Ані до Марії /прізвище не вказано/ приватного характеру. 3 вересня 1889 р., 1 л., 1 арк.
1304. Лист І.Александера Марії Йосипівні /Онищенко/ приватного характеру. 8 листопада 1889 р., 1 л., 2 арк.
1305. Листи жєні /прізвище не вказано/ до батьків і сестри з особистих питань. 24 вересня - 3 грудня 1889 р., 2 л., 4 арк.
1306. Лист експедитора Є.Паппа Ф.Пеллену з повідомленням, що книги, надіслані М.Д.Пильчикову, знаходяться в таможні. 22 грудня 1889 р., 1 л., 1 арк.
1307. Повідомлення Головної фізичної обсерваторії /Санкт-Петербург/ про надіслання інструментів, замовлених Смілянською конторою графів Бобринських. 3 травня 1890 р., 1 л., 1 арк.
1308. Замітка студента Люсіна про опостереження за падінням метеорита. 24 квітня 1892 р., 1 л., 2 арк.
1309. Звіт невідомого автора про практичні заняття по визначенню фізичних постійних. З списком студентів. 1893 р., 2 арк.
1310. Таблиці метеорологічних спостережень Я.І.Федоренка в Тихому хурорі за березень-серпень 1893 р. і с.Новоговолжанці Белгородського повіту Курської губернії за січень-лютий 1894 р. 1893-1894 рр., 7 арк.
1311. Таблиця метеорологічних спостережень Я.І.Федоренка в с.Новоговолжанці Белгородського повіту за березень 1894 р. 1894 р., 2 арк.
1312. Таблиці середньої максимальної швидкості вітру по атмографу Тимченка. 1894 р., 1 арк.

1313. Таблиці метеорологічних даних за період з червня 1893 р. по 1897 р. включно. 1895-1897 рр., 21 арк.

1314. Лист М.Лебединцевої до батька з проханням допомоги. 19 березня 1896 р., 1 л., 2 арк.

1315. Таблиці результатів, одержаних на різних конкурсах фабрикою точних годинників "Л.Леруа і К^о" /Париж/. Французькою мовою. 1 серпня 1896 р., 1 л., 2 арк.

1316. Звернення редакції газети "Мировые отголоски" /Санкт-Петербург/ до діячів науки з проханням брати участь в газеті. Друкарський відбиток. 27 вересня 1896 р., 1 л., 2 арк.

1317. Копія відповіді геологічного комітету /Санкт-Петербург/ на запитання Курської земської управи щодо наявності магнітної аномалії в Курській губернії. 7 квітня 1897 р., 1 л., 1 арк.

1318. Підписний лист на журнал з електрики. Французькою мовою. Вересень 1897 р., 1 л., 1 арк.

1319. Стаття проф. Казанського /Одеса/ "Міжнародний метричний союз з погляду юридичного і культурного". 1897 р., 5 арк.

1320. Вірш невідомого автора "Не понял сердца ты живого". 18 липня 1898 р., 1 л., 2 арк.

1321. Фінансовий звіт вечора, що відбувся в залі "Благородного собрания" на користь студентів, уроженців Одеси. 14-20 січня 1899 р., 8 л., 12 арк.

1322. Постанова комісії по проведенню святкування сторіччя метричної системи. 1 березня 1899 р., 1 л., 1 арк.

1323. Лист В.А.Балясного до академії наук з описом свого досліду перевірки і доказу поступальних рухів світляної матерії вздовж електричної іскри. 4 липня 1899 р., 1 л., 1 арк.

1324. Лист В.Г. до Саші особистого характеру. 7 липня 1899 р., 1 л., 2 арк.

1325. Лист Південно-Російського товариства друкарської справи /Одеса/ до Бернардацці відносно виконання гравірувальних робіт. На звороті-приписка Бернардацці. 11 листопада 1899 р., 1 л., 1 арк.

1326. "Короткий історичний огляд походження метричної системи" О.Бернардацці. 1899 р., 10 арк.

1327. Копія акту обстеження інженерами електричного підйомника, встановленого фірмою "Ж.Блок і К^о" в готелі "Бристоль". 6 березня 1900 р., 1 л., 1 арк.

1328. Повідомлення директора-розпорядника Південно-Російського товариства друкарської справи Л.Кир... О.И.Бернардацці про надіслання йому для коригування брошури з питань метричної системи. 16 червня 1900 р., 1 л., 1 арк.

1329. Протокол експертної комісії по огляду мотора, встановленого фірмою "Ж.Блок і К^о" у готелі "Бристоль". 6 грудня 1900 р., 1 л., 1 арк.

1330. Копія оголошення про конкурс на кафедрі фізики військово-медичної академії. 1900 р., 1 л., 1 арк.

1331. Акт комісії фізико-математичного факультету Новоросійського університету з питань розширення магнітно-метеорологічної обсерваторії. 26 травня 1902 р., 1 л., 2 арк.

1332. Рецепти суміші /для чого - не вказано/ з фізичної лабораторії в Сорбонні. Французькою мовою. 26 липня 1902 р., 2 арк.

1333. Каталог оптичних і точних приладів фірми "Леон Лоран" /Париж/. Французькою мовою. 1 серпня 1902 р., 1 л., 2 арк.

1334. Відомості про витрати фізичного кабінету /технологічного інституту/ за 1902-1903 рр., 2 арк.

1335. Повідомлення пристава земському начальнику про недоїмки маятка Пильчикової Людмили біля с.Юр'ївки. 15 січня 1903 р., 1 л., 1 арк.

1336. Відношення постійного бюро російських водопровідних з'їздів до Харківського відділення Російського технічного товариства з проханням вибрати делегата на VI російський водопровідний з'їзд. 19 травня 1903 р., 1 л., 1 арк.

1337. Перелік практичних занять у фізичній лабораторії Харківського технологічного інституту і необхідних для цього приладів. 1903 р., 1 л., 2 арк.

1338. Копія пояснювальної записки секретаря Харківського відділення Російського технічного товариства Б.Тіра відносно скликання загальних зборів. 16 січня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1339. Звернення організаційного комітету студентів-технологів до професорів. Оригінал і копія. 8 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1340. Лист Лашенкова Б. до редакції "Известий Харьковского технологического института" з проханням надрукувати його роботу "Про рівновагу неоднорідних систем в розчинах". 10 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1341. Повідомлення друкарні Зільберберга про значу до набору статті Гречанінова. 13 квітня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1342. Копія відношення редакції "Известий Харьковского технологического института" до друкарні Зільберберга з проханням надрукувати звіт про роботу інституту за 1903 р. 1 червня 1904 р., 1 л., 1 арк.

1343. Відомості про асигнування на господарські витрати фізичного кабінету технологічного інституту. 4 листопада - 4 грудня 1904 р., 1 л., 2 арк.

1344. Резолюція ради професорів Київського університету про причини студентського заворушення. 24 листопада 1904 р., 1 л., 1 арк.

1345. Стаття К.Тімірязєва "Академічна свобода", вміщена в "Московских ведомостях". 27 листопада 1904 р., 8 арк.

1346. Журнал "Освобождение", № 61 від 13 грудня 1904 р., 8 арк.

1347. Журнал "Освобождение", № 59 від 10 листопада 1904 р., 8 арк.

1348. Звіти про заняття з педагогіки Н.Ланге та фізики Ф.Н.Шведова. 9 січня 1905 р., 2 л., 4 арк.

1349. Повідомлення експедиційної контори Харківському технологічному інституту про прибуття з Парижа замовленого інститутом насоса. 14 січня 1905 р., 1 л., 1 арк.

1350. Звернення студентів-технологів до професорів з поясненням причин студентських заворушень. 28 лютого 1905 р., 3 л., 1 арк.

1351. Копії резолюцій студентських сходок технологічного інституту з вимогами прав і свобод для студентів, перебудови занять та ін. 21-28 вересня 1905 р., 3 л., 5 арк.

1352. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту про постанову ради міністрів та участь урядових осіб в політичних партіях. 7 лютого 1906 р., 1 л., 1 арк.

1353. Прохання О.Молодих до учбового комітету технологічного інституту про відновлення його в правах студента. 15 вересня 1906 р., 1 л., 1 арк.

1354. Заява проф. В.Ф.Гербурт-Гейбовича про свою згоду викладати курс гідравліки в технологічному інституті. 15 листопада 1906 р., 1 л., 1 арк.

1355. Повідомлення станового пристава Л.Пильчикові про

необхідність сплатити поземельний податок. 5 грудня 1906 р., 1 л., 1 арк.

1356. Повідомлення контори дачі "Джаліта" /Ялта/ про вартість пансіону. 23 березня 1907 р., 1 л., 1 арк.

1357. Повідомлення директора технологічного інституту про підвищення заробітної плати швейцару при фізичній лабораторії. 21 червня 1907 р., 1 л., 1 арк.

1358. Фотокартка групи осіб з написом "На спомин процесу української молоді у Відні". Вересень 1907 р., 1 л., 1 арк.

1359. Відомості про асигнування на господарські потреби по фізичному кабінету технологічного інституту. Жовтень 1907 р., 1 л., 1 арк.

1360. Повідомлення директора Харківського технологічного інституту про дозвіл встановити в фізичному корпусі телефон. 3 листопада 1907 р., 1 л., 1 арк.

1361. Вірші О.Недолі "Про Україну". 8 листопада 1907 р., 3 л., 3 арк.

1362. Звернення ради відділення фізики Російського фізико-хімічного товариства до вчених-фізиків з закликом взяти участь у виданні свого журналу. 1907 р., 1 л., 2 арк.

1363. Копія кошторису на обладнання фізичної лабораторії Харківського технологічного інституту. 1907 р., 1 арк.

1364. Лист В.Котляра до Марії Йосипівни /Онищенко/ особистого характеру. Додано присвячений їй вірш. 21 січня б/р., 1 л., 2 арк.

1365. Лист Мані до Анюти і Мані особистого характеру. 22 вересня б/р., 1 л., 2 арк.

1366. Лист Мані до Анюти особистого характеру. 1 листопада б/р., 1 л., 4 арк.

1367. Копія вимоги студентів Харківського технологічного інституту про відставку Немолодишева і обов'язкове погодження з ними строків захисту проектів. Б/д., 1 арк.

1368. Відомості про результати голосування на загальних засіданнях наради по реформі вищих спеціальних учбових закладів. Б/д., 5 арк.

1369. Відомості про штати і асигнування Харківського технологічного інституту. Б/д., 1 арк.

1370. Проект нормального статуту вищих учбово-освітніх технічних інститутів, складений проф. І.Скворцовим. Б/д., 5 арк.

1371. Статут вищих технічних шкіл. Б/д., 22 арк.
1372. Проект статуту Харківського технологічного інституту. Незакінчений. Б/д., 6 арк.
1373. Записки невідомого автора з теорії електродинаміки. Б/д., 4 арк.
1374. Стаття В.Филиповича "Метрична система в медицині". Б/д., 2 арк.
1375. Чорновий лист Миловича до друкарні М.Ф.Зільберберга з проханням набрати "Известия Харьковского технологического института" і зробити кліше таблиць. Б/д., 1 л., 1 арк.
1376. Стаття Г.Вольф... "Про значення метричної системи в фабрично-заводській справі". Б/д., 5 арк.
1377. Робота студента Гуковського "Дослідження видів траєкторії фізичного маятника при умові натягу нитки". Б/д., 7 арк.
1378. Таблиці даних про наявність кисню і вуглекислого газу в повітрі за спостереженнями Бусенго і Леві. Б/д., 6 арк.
1379. Опис електричного пера Едісона, французькою мовою. Б/д., 1 арк.
1380. Список фізичних приладів. Німецькою мовою. Б/д., 1 л., 1 арк.
1381. Опис вакуумного приладу для виробництва рентгенівських променів. Німецькою мовою. Б/д., 1 арк.
1382. Каталог апаратури фірми "Лютц". Французькою мовою. Б/д., 1 л., 2 арк.
1383. Прейскурант фірми виробів з слонової кістки /Лондон/. Б/д., 1 арк.
1384. Списки багаторічних рослин і трав, висіяних літом і восени 1884 р. /частково латинською мовою/. Б/д., 14 арк.
1385. Уривки з творів О.С.Пушкіна, І.С.Тургенєва, Герцена та ін. Б/д., 4 арк.
1386. Список питань з розділів вимірвальної фізики. Б/д., 2 арк.
1387. Біографічні відомості про О.Г.Стоялова. Б/д., 8 арк.
1388. Записи рішення задач з фізики Г.Нацьківського-Войниловича і Д.А.Кутневича. Б/д., 13 арк.
1389. Список дач Кобеляцького повіту, де знайдено поклади залізної руди. Б/д., 1 арк.
1390. Список приладів, придбаних і подорованих. Б/д., 1 арк.

1391. Лист невідомої до Мані особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
1392. Лист Насті /до Нюсі/ особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.
1393. Лист невідомого до Насті особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
1394. Записки невідомого автора про живопис, його техніку і фарби. Б/д., 3 арк.
1395. Віршик невідомого автора. Українською мовою. Б/д., 1 л., 2 арк.
1396. Лист А.Онищенко до батьків особистого характеру. Б/д., 1 л., 2 арк.
1397. Вірш В.Котляра "Прости все сердцу дорогое", присвячений М.Й.Онищенко. Б/д., 1 л., 2 арк.
1398. Лист Цвет... І. батькові М.Д.Пильчикова з запрошенням до себе. 27 червня 6/р., 1 л., 1 арк.
1399. Лист М.Майка до Д.П.Пильчикова особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
1400. Лист І.Русакова Дмитру Павловичу /Пильчикову/ особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
1401. Лист Т.Онищенко до Марії і Аннети Онищенко особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
1402. Лист Віри до невідомої особистого характеру. Б/д., 2 л., 2 арк.
1403. Лист Д.Литварьова Д.П.Пильчикову особистого характеру. Б/д., 1 л., 1 арк.
1404. Уривок рукопису невідомого автора "Народне харчування". Б/д., 34 арк.
1405. Рукопис невідомого автора "Рух двох матеріальних точок". Б/д., 14 арк.
1406. Рукопис невідомого автора з замітками про механіку. Б/д., 8 арк.
1407. Стаття невідомого автора "Неорганічна еволюція згідно вивчення її спектральним аналізом". Уривок з помітками М.Д.Пильчикова. Б/д., 1 арк.
1408. Рукопис невідомого автора "Земське господарство до реформи 1864 р." /Харківська губернія/. 12 арк.
1409. Рукопис /чий - невідомо/ з єврейського питання в Росії. Б/д., 63 арк.

1410. Рукопис невідомого автора "Іспитова програма з термодинаміки". Б/д., 2 арк.

1411. Рукопис невідомого автора "Програма з аналітичної геометрії". Б/ч., 2 арк.

1412. Рукопис невідомого автора про роль метричної системи в торгівлі. Б/д., 1 арк.

РОЗДІЛ У

ПЕРЕЛІК ОДИНИЦЬ ЗБЕРІГАННЯ, ЯКО МІСТЯТЬСЯ В ІНШИХ ДЕРЖАВНИХ АРХІВАХ

І. Центральний державний архів військово-морського флоту. /Ленінград /

1413^x. Копія доповідної записки М.Д.Пильчикова про використання його винаходу у військовій справі. 12 грудня 1898 р., ф. 417, од.зб.21311.

1414. Копія доповідної записки М.Д.Пильчикова з відомостями про його дослідження в галузі бездротової передачі електричної енергії. 26 січня 1899 р., ф. 417, од.зб. 21311.

1415. Лист М.Д.Пильчикова А.А.Віреніусу з повідомленням про час проведення дослідів. 10 грудня 189.. р., ф. 417, од.зб. 21311.

1416. Копія доповідної записки М.Д.Пильчикова про застосування бездротового телеграфу у військовій і морській справі. 12 вересня 1900 р., ф. 417, од.зб. 21311.

1417. Копія доповідної записки М.Д.Пильчикова про умови експерименту в дослідженні протектора та про суть його винаходу. 26 січня 1901 р., ф.417, од.зб. 21311.

1418. Повідомлення головного начальника інженерів А.А.Віреніуса начальнику головного морського штабу про пропозицію морському міністерству взяти на себе частину витрат для проведення дослідів з винайденням М.Д.Пильчиковим протектором. 3 травня 1901 р., ф. 417, од.зб. 21311.

x/ № 1413-1488 - документи, що містяться в інших архівах
СРСР.

1419. Супровідний лист головного морського штабу в морський технічний комітет до листа головного начальника інженерів і копій доповідних записок М.Д.Пильчикова з проханням розглянути порушене питання. 11 травня 1901 р., ф.417, од.зб. 21311.

1420. Звернення начальника головного морського штабу Ф.К.Авелана в морський технічний комітет з проханням вирішити питання, поставлені в доповідних записках М.Д.Пильчикова. 11 травня 1901 р., ф.421, оп.4, од. зб. 688.

1421. Замітка управляючого морським міністерством П.Тиртова про винахід М.Д.Пильчикова, потрібний в бойових цілях, і про необхідність послати комісію в Одесу для ознайомлення з приладом на місці. 24 травня 1901 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 21311.

1422. Лист голови технічного комітету Дубасова в головний морський штаб з позитивною оцінкою винайденого М.Д.Пильчиковим протектора і проханням надати йому допомогу в проведенні дослідів. 26 травня 1901 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 21311.

1423. Лист головного інспектора мінної справи К.С.Остелецького в головний морський штаб про необхідність послати до Одеси комісію для ознайомлення з винайденням М.Д.Пильчиковим протектором. 26 травня 1901 р., ф. 421, оп. 4, од.зб. 613.

1424. Лист голови технічного комітету Дубасова в головний морський штаб з пропозицією викликати М.Д.Пильчикова в Петербург, щоб він ознайомив спеціалістів військової і морської справи з деталями своїх проєктів. 29 травня 1901 р., ф.421, оп.4, од.зб. 688.

1425. Повідомлення головного морського штабу в морський технічний комітет про те, що керуючий морським міністерством вирішив відрядити спеціалістів для ознайомлення з винаходом М.Д.Пильчикова на місці. 11 червня 1901 р., ф. 421, оп.4, од. зб. 688.

1426. Повідомлення головного морського штабу в морський технічний комітет про згоду взяти на себе частину витрат по проведенню дослідів з винаходом М.Д.Пильчикова. 11 червня 1901 р., ф. 417, оп. 1, од.зб. 22457.

1427. Повідомлення начальника головного морського штабу про відрядження спеціаліста для випробування винайденого М.Д.Пильчиковим протектора бездротового телеграфування. 11 червня 1901 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 22457.

1428. Повідомлення головного морського штабу головному начальнику інженерів про відмову послати кого-небудь для спостереження при дослідах М.Д.Пильчикова. 21 червня 1901 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 21311.

1429. Повідомлення морського технічного комітету в головний морський штаб про те, що для ознайомлення з приладом М.Д.Пильчикова на місці вирішено відрядити до Одеси полковника Ковальського, викладача мінного класу О.С.Попова та лейтенанта Шульда. 27 червня 1901 р., ф. 421, оп. 4, од.зб. 688.

1430. Лист А.А.Віреніуса до М.Д.Пильчикова з запитанням, коли може комісія ознайомитись з суттю його винаходу. 6 листопада 1901 р., ф.417, оп.1, од.зб. 21311.

1431. Лист М.Д.Пильчикова до А.А.Віреніуса з повідомленням, що з 30 грудня він буде в Санкт-Петербурзі на XI з'їзді природознавців і лікарів і зможе прийти в мінний відділ для роз'яснення протектора. 22 листопада 1901 р., ф.417, оп.1, од.зб. 21311.

1432. Повідомлення начальника головного морського штабу Ф.К.Авелана головному технічному комітету про те, що з 30 грудня М.Д.Пильчиков буде на XI з'їзді природознавців та лікарів і зможе ознайомити комісію з своїм винаходом. 30 листопада 1901 р., ф.421, оп.4, од.зб. 688.

1433. Лист К.С.Остелецького О.С.Попову з проханням з'явитись у мінний відділ 2 січня, куди буде запрошений і М.Д.Пильчиков. 22 грудня 1901 р., ф.421, оп.4, од.зб.613.

1434. Звернення технічного комітету в головний морський штаб з проханням запросити М.Д.Пильчикова в мінний відділ 2 січня. 22 грудня 1901 р., ф.421, оп.4, од.зб. 688.

1435. Лист голови технічного комітету Дубасова в головний морський штаб з проханням запросити М.Д.Пильчикова в мінний відділ 2 січня 1902 р. 22 грудня 1901 р., ф.417, оп.1, од.зб. 21311.

1436. Лист А.А.Віреніуса М.Д.Пильчикову з пропозицією з'явитись 2 січня 1902 р., в мінний відділ, щоб дати роз'яснення відносно винайденого ним апарата для бездротової передачі електричної енергії. 24 грудня 1901 р., ф.417, оп.1, од.зб. 21311.

1437. Лист К.С.Остелецького О.С.Попову з проханням з'явитись в технічний комітет до керуючого морським міністерством для читання доповіді на тему, порушену М.Д.Пильчиковим. 8 січня 1902 р., ф. 421, оп.4, од.зб. 688.

1438. Звернення технічного комітету до керуючого морським міністерством з пропозицією сприяти М.Д.Пильчикову в проведенні дослідів над винайденим ним приладом для захисту телеграфу від побічних впливів. 15 січня 1902 р., ф. 421, оп.4, од.зб. 737.

1439. Подання голови технічного комітету Дубасова керуючому морським міністерством П.Тиртову з пропозицією допомогти М.Д.Пильчикову в дослідях над протектором і короткою характеристикою останнього. 15 січня 1902 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 21311.

1440. Резолюція керуючого морським міністерством П.Титова на доповіді морського технічного комітету про винахід М.Д.Пильчикова. 16 січня 1902 р., ф. 421, оп. 4, од.зб. 737.

1441. Звернення голови технічного комітету Дубасова до керуючого морським міністерством з повідомленням про винайдений М.Д.Пильчиковим протектор. 16 січня 1902 р., ф. 421, оп.4, од.зб. 613.

1442. Лист М.Д.Пильчикова К.С.Остелецькому з проханням повідомити, в якому стані перебуває справа про сприяння морського відомства його дослідом по бездротовому телеграфуванню. 9 лютого 1902 р., ф. 421, оп.4, од.зб. 688.

1443. Лист К.С.Остелецького з повідомленням про те, що доповідь, запропонована М.Д.Пильчиковим, підготовлена, але не була прочитана через хворобу керуючого морським міністерством. 13 лютого 1902 р., ф. 421, оп.4, од.зб. 688.

1444. Лист А.А.Віреніуса до М.Д.Пильчикова з проханням роз'яснити, чи дійсно прилади О.С.Попова для бездротового телеграфування гірші від марконіівських. 25 лютого 1902 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 21311.

1445. Звернення А.А.Віреніуса до головного інспектора мінної справи з проханням співставити прилади для бездротового телеграфування, сконструйовані Шимкевичем і М.Д.Пильчиковим. 27 лютого 1902 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 21311.

1446. Звернення головного морського штабу до головного інспектора мінної справи відносно переваг приладу Шимкевича над приладом М.Д.Пильчикова. 27 лютого 1902 р., ф. 421, оп.4, од.зб. 737.

1447. Повідомлення головного морського штабу в технічний комітет про згоду військового відомства взяти на себе половину

витрат по підготовці і проведенню дослідів з протектором проф. М.Д.Пильчикова. 2 березня 1902 р., ф. 421, оп.4, од.зб. 737.

1448. Повідомлення начальника головного морського штабу Ф.К.Авелана про згоду морського міністерства взяти на себе половину витрат по проведенню дослідів над протектором М.Д.Пильчикова. 2 березня 1902 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 21311.

1449. Лист начальника головного морського штабу Ф.К.Авелана А.П.Вернардеру /Військове міністерство/ з повідомленням про згоду морського міністерства взяти участь у витратах на досліди М.Д.Пильчикова. 2 березня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од.зб. 21311.

1450. Повідомлення начальника головного морського штабу Ф.К.Авелана в головне управління суднобудування і постачання про згоду керуючого морським міністерством взяти участь у витратах на проведення дослідів М.Д.Пильчикова. 2 березня 1902 р., ф. 417, оп.1, од.зб. 21311.

1451. Повідомлення К.С.Остелецького М.Д.Пильчику про те, що копія доповіді від 15 січня 1902 р. йому відіслана. 4 березня 1902 р., ф. 421, оп.4, од.зб. 737.

1452. Повідомлення К.С.Остелецького в головний морський штаб про те, що встановити перевагу приладу Шимкевича над приладом М.Д.Пильчикова неможливо без проведення дослідів. 4 березня 1902 р., ф. 421, оп. 4, од.зб. 737.

1453. Відповідь головного інспектора мінної справи в головний морський штаб про неможливість з'ясувати перевагу приладу Шимкевича над приладом М.Д.Пильчикова без дослідів. 4 травня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од.зб. 21311.

1454. Лист начальника головного морського штабу Ф.К.Авелана А.П.Вернардеру /Військове відомство/ з проханням прискорити вирішення питання про виділення військовим міністерством половини коштів для проведення дослідів М.Д.Пильчикова. 8 травня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од.зб. 21311.

1455. Звернення заступника начальника головного морського штабу в головне управління суднобудування і постачання відносно проведення дослідів над приладом М.Д.Пильчикова в зв'язку з відмовою військового міністерства взяти на себе половину витрат. 3 липня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од. зб. 21311.

1456. Повідомлення головного управління суднобудування і постачання в головний морський штаб про дозвіл керуючого мор-

ським міністерством видати М.Д.Пильчику 5 000 крб. на проведення дослідів з приладом по бездротовому телеграфуванню. 8 липня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од. зб. 21311.

1457. Повідомлення головного морського штабу головному командирі Чорноморського флоту і портів Чорного моря про дозвіл керуючого морським міністерством видати М.Д.Пильчику гроші на проведення дослідів. 23 липня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од. зб. 21311.

1458. Відповідь головного командира Чорноморського флоту і портів Чорного моря головному морському штабу про його розпорядження щодо дослідів М.Д.Пильчикова. 2 серпня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од. зб. 21311.

1459. Лист помічника начальника головного морського штабу Моласа М.Д. Пильчику з повідомленням про розпорядження головного командира Чорноморського флоту і портів Чорного моря щодо дослідів М.Д.Пильчикова і проведення їх не в Одесі, а в Севастополі. 17 серпня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од. зб. 21311.

1460. Повідомлення начальника головного морського штабу Ф.К.Авелана головному командирі Чорноморського флоту і портів Чорного моря про прибуття М.Д.Пильчикова до Одеси з-за кордону і прохання прибути в Севастополь для з'ясування питання про місце і час майбутніх дослідів. 17 серпня 1902 р., ф. 417, оп. 1, од. зб. 21311.

1461. Звіт головного командира Чорноморського флоту і портів Чорного моря морському технічному комітету про досліди з бездротового телеграфування між Херсонським маяком і транспортом "Днестр" в присутності М.Д.Пильчикова. 6 жовтня 1903 р., ф. 421, оп. 4, од. зб. 737.

1462. Повідомлення керуючому морським міністерством П.Тиртову про те, що на обговоренні доповіді М.Д.Пильчикова були присутні О.С. Попов та його помічник лейтенант Шульц. 1903 р., ф. 421, оп. 4, од. зб. 737.

2. Центральний державний історичний архів СРСР /Ленінград/

1463. Витяг з журналу вченого комітету звіту про заняття стипендіата Харківського університету М.Д.Пильчикова в Санкт-Петербурзі. 4 квітня 1888 р., ф. 733, оп. 150, од. зб. 309.

1464. Витяг з журналу вченого комітету звіту про закордонне відрядження М.Д.Пильчикова з 1 березня до 1 вересня 1888 р.

28 жовтня 1888 р., ф. 733, оп. 150, од. зб. 309.

1465. Супровідний лист департаменту народної освіти до двох звітів М.Д.Пильчикова про заняття за кордоном та висновком комітету по цих звітах. 23 листопада 1888 р., ф. 733, оп. 150, од. зб. 309.

1466. Витяг з журналу вченого комітету звіту про заняття М.Д.Пильчикова до виїзду за кордон. 24 жовтня 1888 р., ф. 733, оп. 150, од. зб. 309.

1467. Доповідна записка М.Д. Пильчикова міністру народної освіти про повернення з закордонного відрядження і подачу звіту. 28 вересня 1889 р., ф. 733, оп. 150, од. зб. 412.

1468. Клопотання попечителя Харківського учбового округу перед міністром народної освіти про призначення М.Д.Пильчикова виконуючим обов'язки екстраординарного професора в Харківському університеті. 25 жовтня 1889 р., ф. 733, оп. 150, од. зб. 449.

1469. Список праць М.Д. Пильчикова. ф. 733, оп. 150, од. зб. 449.

1470. Звернення міністра народної освіти графа Делянова до царя з проханням задовольнити клопотання харківського начальства про призначення М.Д. Пильчикова виконуючим обов'язки екстраординарного професора в Харківському університеті /копія/. 16 грудня 1889 р., ф. 733, оп. 150, од. зб. 449.

1471. Повідомлення департаменту міністерства народної освіти попечителя Харківського учбового округу про дозвіл призначити М.Д.Пильчикова виконуючим обов'язки екстраординарного професора в Харківському університеті. 21 грудня 1889 р., ф. 733, оп. 150, од. зб. 449.

1472. Доповідна записка М.Д.Пильчикова міністру народної освіти І.В.Мещанинову про заснування при Новоросійському університеті виміральної фізичної лабораторії. 25 грудня 1901 р., ф. 733, оп. 151, од. зб. 213.

1473. Формулярний список про службу виконуючого обов'язки екстраординарного професора Новоросійського університету М.Д.Пильчикова. 15 травня 1902 р., ф. 733, оп. 123, од. зб. 10.

1474. Повідомлення виконуючого обов'язки ректора Новоросійського університету директору Харківського технологічного інституту про те, що в переході М.Д.Пильчикова до згаданого інституту немає перепон. 15 травня 1902 р., ф. 733, оп. 2, од. зб. 76, ч.П.

1475. Клопотання попечителя Харківського учбового округу про призначення М.Д.Пильчикова професором Харківського технологічного інституту. 31 травня 1902 р., ф. 741, оп.2, од.зб. 76, ч.П.

1476. Виступ керуючого міністерством народної освіти Г.Зенгера про призначення М.Д.Пильчикова професором Харківського технологічного інституту. 21 червня 1902 р., ф. 733, оп.123, од. зб. 10; ф.741, оп.2, од.зб.76, ч.П.

1477. Про призначення М.Д.Пильчикова професором Харківського технологічного інституту. 22 червня 1902 р., ф.733, оп.123, од.зб.10.

1478. Повідомлення керуючого міністерством народної освіти Зенгера Г. про призначення М.Д.Пильчикова професором Харківського технологічного інституту /копія/. 22 червня 1902 р., ф. 741, оп.2, од. зб. 76, ч.П.

1479. Стаття для проекту наказу міністерства народної освіти про призначення М.Д.Пильчикова професором Харківського технологічного інституту з 1 серпня 1902 р. 26 червня 1902 р., ф. 733, оп.123, од.зб. 10.

1480. Формулярний список про службу професора фізики Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова. 4 січня 1906 р., ф. 741, оп.2, од. зб. 76, ч.П.

1481. Окрема думка члена зборів професорів, скликаних для складання проекту нового статуту вищих технічних шкіл, професора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова. 15 березня 1906 р., ф. 733, оп. 153, од. зб. 175.

1482. Клопотання попечителя Харківського учбового округу залишити професора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова на службі ще на 5 років. 19 квітня 1906 р., ф. 741, оп. 2, од. зб. 76, ч.П.

1483. Довідка помічника керуючого відділом промислових училищ А. Астаф'єва міністру про розгляд клопотання відносно залишення на службі ще на 5 років професора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова. 26 квітня 1906 р., ф. 741, оп.2, од.зб. 76, ч.П.

1484. Повідомлення заступника керуючого відділом промислових училищ Б.Ізвольського про дозвіл залишити професора Харківського технологічного інституту М.Д.Пильчикова на службі ще на

5 років, рахуючи з 1 листопада 1905 р. 17 травня 1906 р., ф. 741, оп. 2, од. зб. 76, ч. П.

1485. Повідомлення департаменту міністерства народної освіти про закордонне відрядження М.Д.Пильчикова. ф.733, оп.150, од.зб.412.

3. Центральний державний військово-історичний архів /Москва/

1486. Листування М.Д.Пильчикова з військовим і морським міністерствами в питаннях створення радіокерованих засобів влучення. ф. 740, од. зб. 1037.

1487. Лист в міністерство народної освіти з клопотанням про призначення М.Д.Пильчикова професором Харківського технологічного інституту. ф.770, оп.1, од. зб. 390.

1488. Протоколи засідання учбового комітету Харківського технологічного інституту за 1902-1908 рр. ф.770, оп.1, од.зб. 432, 499, 528, 553, 574, 612.

РОЗДІЛ VI

СПИСОК ОСНОВНИХ ПРАЦЬ М.Д.ПІЛЬЧИКОВА

I. Електрохімія

1. П и л ь ч и к о в Н.Д. Материали к вопросу о приложении термодинамического потенциала к изучению электрохимической механики. Одесса, 1896.

2. P i l t s c h i k o f f N. Sur la phase initiale d'électrolyse. Présentée par M.Lippmann. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1889, стор. 614-616.

3. P i l t s c h i k o f f N. Sur la polarisation électrolytique par les métaux. Présentée par M.Lippmann. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1889, t. 108, стор. 898-900.

4. P i l t s c h i k o f f N. Sur la force électromotrice de contact. Présentée par M.Lippmann. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1889, t. 109, стор. 105-108.

5. P i l t s c h i k o f f N. Sur les variations dans l'intensité du courant pendant l'électrolyse. Présentée par M.Lip-

mann. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1889, t. 109, стор. 135-137.

6. P i l t s c h i k o f f N. Nouvelle méthode pour étudier la convection électrique dans les gaz. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1894, t. 118, стор. 631.

2. Земний магнетизм

1. П и л ь ч и к о в Н.Д. Магнитные наблюдения между Харьковом и Курском в 1883 г. - "Известия Русского географического общества". СПб., 1883.

2. П и л ь ч и к о в Н.Д. Материали к вопросу о местных аномалиях земного магнетизма. Харьков, вып.1, 1888, 61 чертж.

3. П и л ь ч и к о в Н.Д. Влияние магнитных аномалий на суточный и годовой ход магнитных элементов. - "Метеорологический вестник", 1898.

4. P i l t s c h i k o f f N. Sur la théorie des anomalies magnétiques. - Journal de physique théorique et appliquée. Paris, 1888, t. 7, стор. 437-440.

3. Метеорологія

1. П и л ь ч и к о в Н.Д. Результаты наблюдений, произведенных на метеорологической станции Харьковского университета 1892-1893 гг. - "Записки Императорского Харьковского университета", 1893. № 3-4.

2. П и л ь ч и к о в Н.Д. Об исследовании высших слоев атмосферы. - "Метеорологический вестник", 1893.

3. П и л ь ч и к о в Н.Д. О наложении минимума в суточном ходе температуры воздуха. - "Метеорологический вестник", 1893.

4. P i l t s c h i k o f f N. Nouvelles photographies de l'éclair. Présentée par M.Mascart. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1895, стор. 250-251.

4. Оптика

1. П и л ь ч и к о в Н.Д. Определение показателя преломления жидкостей с помощью жидких чечевиц. - "Журнал русского физико-химического общества", 1881.

2. Пильчиков Н.Д. Наблюдение над поляризацией неба в Наугейме. - "Известия Харьковского технологического института императора Александра III". Харьков, 1906.

3. Пильчиков Н.Д. Поляризация диффузионного света. - "Журнал Русского физико-химического общества", 1908.

4. P i l t s c h i k o f f N. Refractomètre à lentille pour liquides. - Journal de physique théorique et appliquée. Paris, 1889, t. 8, стор. 416.

5. P i l t s c h i k o f f N. Généralisation de la méthode de Pogendorff pour mesurer les déviations angulaires. - Journal de physique théorique et appliquée. Paris, 1889, стор. 330-334.

6. P i l t s c h i k o f f N. Sur la polarisation de l'atmosphère par la lumière de la Lune. Présentée par M.A.Cornu. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1889, t. 114, стор. 468-470.

7. P i l t s c h i k o f f N. Sur la polarisation spectrale du ciel. Présentée par M. Cornu. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1892, t. 115, стор. 555-558.

8. P i l t s c h i k o f f N. Sur la polarisation du ciel pendant l'eclipse du Soliel. Présentée par M. Mascart. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1905, t. 141, стор. 472-473.

9. P i l t s c h i k o f f N. Sur la polarisation du ciel pendant l'eclipse du Soliel. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1906, t. 142, стор. 1449.

5. Рентгенівські промені

1. P i l t s c h i k o f f N. Sur l'émission des rayons de Rontgen par un tube contenant une matière fluorescente. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances, de l'Académie des sciences. Paris, 1896, t. 122, стор. 461.

2. P i l t s c h i k o f f N. Sur les rayons X. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1896, t. 122, стор. 723.

3. P i l t s c h i k o f f N. L'action des rayon Rontgen sur les couches électriques doubles et triples. Présentée par M.Lippmann. - Comptes Rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences. Paris, 1896, t. 122, стор. 839-840.

1. Пильчиков Н.Д. Обобщение метода Гей-Люссака определения постоянной капиллярности жидкостей. - "Журнал Русского физико-химического общества". СПб., 1888.

2. Пильчиков Н.Д. Радий и его лучи. - "Вестник опытной физики и элементарной математики". СПб., 1901.

РОЗЛІЛ УП

СПИСОК ОСНОВНИХ ПРАЦЬ ПРО М.Д.ПИЛЬЧИКОВА

1. Б а в е р В.І. Піонери радіокерування в Росії. К., 1962.

2. Б а в е р В.І., Каменева В.О. Микола Дмитрович Пильчиков. К., 1964.

3. Воздухоплавание и авиация в России до 1907 г. Сборник документов и материалов. Под ред. В.А.Попова. М., 1956.

4. Г е з е х у с Н.А. Николай Дмитриевич Пильчиков. - "Журнал Русского физико-химического общества", т.40. СПб., 1908, стор. 389-392.

5. Г о г о б е р и д з е Д.Б. Пионеры русской рентгенографии. - Известия Академии наук СССР. Серия физическая, т.17, № 2. М., 1953, стор.177.

6. Д у б и н с к и й Г.П. 60 лет Харьковской метеорологической обсерватории. - "Метеорология и гидрология". Л., 1951, № 7, стор.62-63.

7. Д у б и н с к и й Г.П. Краткая история метеорологической обсерватории Харьковского университета и организация сети метеостанций Харьковской губернии. - Ученые записки Харьковского государственного университета, т.56. 1955. Труды географического факультета, т.2. Харьков, 1955, стор. 69-76.

8. З а й ц е в а Л.Л., Фигуровский Н.А. Исследования явления радиоактивности в дореволюционной России. М., 1961, стор.28-29.

9. К а т р у х а А.Д. Первоисследователь Курской магнитной аномалии. - "Красное знамя". Харьков, 1957, № 225.

10. Курская магнитная аномалия. Сборник документов, т.1. Белгород, 1961, стор. 15, 18, 20, 25, 32, 48, 49, 58, 60, 64, 65, 69, 72, 76, 77, 79-81, 87, 117, 119, 145, 160, 179, 226, 286.

11. Л а з а р е в П.П. Очерки истории русской науки. М.-Л., 1950, стор.60.

12. Л а з а р е в П.П. Сочинения. М.-Л., 1950, т.3, стор. 16,53.

13. Н е к р о л о г /Н.Д.Пильчиков/. - Вестник опытной физики и элементарной математики. Одесса, 1908, № 462, стор.121-122.

14. Отчет о состоянии Харьковского технологического института за 1905 г. - Известия Харьковского технологического института, т.1. Харьков, 1905, стор. 1-62.

15. Отчет о состоянии Харьковского технологического института за 1905 г. - Известия Харьковского технологического института, т.3. Харьков, 1907, стор.1-52.

16. П а в л о в с к и й И.Ф. Краткий биографический словарь ученых и писателей Полтавской губернии. Полтава, 1912, стор. 151-152.

17. П о л я к о в а Н.Л., П о п о в а Е.А. Николай Дмитриевич Пильчиков. - Успехи физических наук. М.-Л., 1954, стор. 121-136.

18. П о л я к о в а Н.Л. Физика в Харьковском университете от его основания до Великой Октябрьской социалистической революции. - Ученые записки Харьковского государственного университета им. А.М.Горького, т.60. 1955. Труды физического отделения физико-математического факультета, т.5. Харьков, 1955, стор.5-50.

19. П о п о в А.С. В характеристиках и воспоминаниях современников. М.-Л., 1958, стор.47-49, 399, 400.

20. Р о г о в с к и й Е.А. Профессор Н.Д.Пильчиков и его труды. Харьков, 1913.

21. Р о г о в с к и й М.И. Александр Степанович Попов. М.-Л., 1963, стор. 122, 187, 351.

22. Физико-математический факультет Харьковского университета за первые 100 лет его существования. Харьков, 1905, стор. 85-88.

23. Х р о м о й А.В. Очерки истории развития автоматики в СССР. М., 1956, стор.110-112.

24. ... Elektrotechnische Zeitschrift. Berlin-München, 1896, Jg. 17, стор. 384.

ИМЕННИЙ ПОКАЖЧИК

Асамелек А. - 442 - 445
Абдараманчикова В. - 446
Абдараманчикова З. - 447
Абрамова В. - 448
Авелан Ф.К. - 1420, 1432, 1448, 1449, 1450, 1454, 1460.
Агросков - 711
Адам - 449
Акименко Д. - 450-452.
Александр I.A. - 1304
Александрова В. - 453
Алісов М. - 454
Алчевська Х.Д. - 455-458, 827.
Альбицкий В.А. - 459, 754
Анат... А. - 460
Андреев К. - 461, 462.
Анисимов В. - 463, 464
Антонович - 1031
Антоновський I. - 465
Ареф"ев М. - 543
Архипов В. - 1301
Астаф"ев А.А. - 1483

Б

Багалій - 466, 467

Баллін М.П. - 468
Балясний В.А. - 469, 1323
Бенуа Рене - 471, 472
Березовий І. - 474
Бересков - 1054
Берже - 82, 475, 476, 477
Бернардацці О.Й. - 478
Бертет А. - 473
Белл Г. - 351
Беляев М. - 479
Бельський А. - 470
Близнін Г.Л. - 480, 481
Габринські - 1307
Бсбров М. - 482
Бондирев В. - 483
Боргман І.І. - 484-489
Борисов П.П. - 1036
Боро... А. - 491
Боровицький - 490
Борцмейстер Й. - 492
Ботницький В. - 958
Брандт А. - 493
Брауер - 1176
Бре... Е. - 494
Бріо А. - 105, 495
Броунов П.І. - 496-504
Бугуа А. - 505
Булатови І.М. та С. - 506
Буницький Є.Л. - 666
Буняева А. - 507
Буркар Є. - 508
Буссенго - 1378

В

Ванда П. - 717
Варбург - 880, 881, 882, 1114
Вебер - 359
Вейнберг Б.Р. - 509, 510
Вернардер А.П. - 1449, 1454

Вергелес - 511
Вільде Г.Ю. - 496, 512-518, 618, 768-772, 976, 1022
Віреніус А.А. - 801, 1415, 1418, 1430, 1431, 1436, 1444, 1445
Владимирський - 519
Владимирський А. - 520
Воейков О.І. - 258, 521-523
Волжин В. - 514, 524, 682, 696, 699, 978
Воло... Г. - 525
Волошинови - 1284
Вольф Г. - 1376
Вольфензон М.В. - 526
Вороновський І. - 527
Воскресенський М. - 528
Восс Р. - 529
Вульф Г. - 357

Г

Гайдак-Кондуренко В.В. - 222
Гайдак-Кондуренко В.М. - 531, 532
Гальперт М. - 533
Гаулз А. - 1223
Гашко Д. - 997
Гебда К.С. - 534
Гельмгольц Г.Л. - 1033, 1037, 1273
Гербурт-Гейбович В.Ф. - 535, 1354
Герстендорф В.Н. - 536, 1385
Герстендорф О. - 537
Гертман Р. - 538
Герцен О.І. - 1385
Герц Г.Р. - 994
Гер... А. - 539
Гехельман - 1048
Г о б Хр. - 3
Голіцин Б.Б. - 540-542
Гольд... - 544
Гольдгаммер Д.О. - 320, 1015
Гольдін Б. - 543
Гольц - 970
Г о с К.І. - 545

Гречанинов - 204, 207, 210, 1156, 1341
Григорович П. - 546-550
Грищенко - 605
Грінченко Б.Д. - 433
Гродський О.М. - 551
Гроссул-Толстой П.Л. - 552
Грузинцев А.П. - 495, 553-557, 609, 932, 951
Грушевський М. - 267
Гуковський - 1377
Гушар - 1113

Д

Данилевський - 565
Данилевський А. - 559
Данилевський В. - 560, 561, 562
Данилевський М. - 563, 564
Даченко М.В. - 566
Да... Л. - 567
Десянов - 1470
Дементьев П. - 568
Демичева М. - 569
Дерев... В. - 570
Де-метц. - 571
Дивилківський Г.А. - 572
Дмит... М. - 573
Добр... К. - 575
Добровольський В. - 210, 574
Долженков В.І. - 576
Дорошевський М.А. - 577, 578
Дубасов - 183, 1422, 1424, 1435, 1439, 1441
Дубровська А.М. - 579
Думитр/ашко/ П. - 580
Дьякович В. - 581

Е

Едельман - 1177
Едісон Т.Е. - 1379
Ердман - 390

Є

Егоров Н. - 583
Еланський М. - 584-588
Еромицький П.Є. - 589
Ефименко О.Я. - 590

Ж

Жебуньов Л.М. - 591
Жижковський - 699
Жижневський Є. - 592-596
Жук К.Н. - 597-599
Жуков І. - 600, 601
Жуковський М.Є. - 320

З

Зайкевич А. - 602-606, 1280
Залеський В. - 910, 1027
Занчевський І. - 607-609
Заримончикова З. - 610
Зеле/ний/ - 613
Зеленьов І.Ф. - 612
Зем... І. - 614
Зенгер Г. - 1478
Зернов Д.С. - 615
Зим... М. - 616
Зінберг - 1043
Зілов П. - 617-620
Зільберберг - 207, 1341, 1342
Зімбо... - 621
Зув - 623

І

Іванов А. - 624
Іванов Б. - 625
Іванов В. - 626, 627
Іванов К. - 628
Іванов Ф. - 629, 630
Іванова Н.О. - 631
Івченко О.Ф. - 632, 633

Ізвольський Б. - 1484
Ілля... - 634
Ільбов А. - 635-647, 1160
Імшенецький В.Г. - 461, 648-652, 1292
Імшенецький О.М. - 653

К

Казанський - 1319
Калиновський С. - 655
Камінський Г.І. - 656
Камінський П. - 657
Капелло Ж. - 658
Карандеев - 659, 660
Карлінський Д. - 661
Карлсон Є. - 662, 663
Карпантьє - 664
Катишова 665
Качан - 666
Кашенський Ф. - 667
Квітневський - 770
Квятківський - 618
Келлер Ф. - 668
Кервіл - 669
Кир... Л. - 671
Кирпичов В.Л. - 337, 670
Клоссе - 672
Клоссовський О.В. - 12, 673, 699, 1100
Клюшников - 785, 786
Клюшников Є. - 712
Клюшников М. - 707
Клюшников Н. - 711
Клюшников О.А. - 48, 164, 700-706, 708, 709, 710, 969
Кнаббе В. - 713, 714, 715
Коваленко В. - 1181
Ковалевська К. - 716
Ковалевський - 1282
Ковальський - 1429
Човтун Б. - 717

Кокшба М.Г. - 36, 40, 718, 719, 906, 908.
Козлов В.С. - 468
Колісниченко - 300
Кондрашевич А. - 720
Кондуренко О.М. - 721
Кониський - 1029
Кононович А. - 722, 723, 724
Коншин О. - 725
Копняев П.П. - 207, 432, 726, 727
Корню М.А. - 696, 728, 729
Короткевич Є. - 543
Косач - 603
Коспржицький - 1289, 1290
Котляр В. - 1364, 1397
Кочубинський А. - 730, 731
Кравцов С.Ф. - 1186
Крас... А. - 738, 739
Красу... А. - 740
Краснов А. - 732
Красуський І. - 733-737
Крилов В.А. - 1242
Кроль І. - 741
Кронштадтський І. - 742
Крушков М. - 743
Кудрявий Н.П. - 744
Кутневич Д.А. - 423, 745-748, 864, 872, 1280, 1388

Л

Лавр... К. - 749
Лалчева Н. - 750
Ланген Н. - 752, 1348
Ларіпс - 753
Латишев - 859
Лаш... П. - 754
Лашенков Б. - 1340
Лебедев П.М. - 320, 755-759
Лебединський В.К. - 760
Лебединцева М. - 1314
Лебедіна А. - 761

Левицький Б. - 762-764
Леві - 1378
Ледь А. - 765
Лейден - 638
Лейст Є.Є. - 766-774
Лизогуб Ф. - 775
Лисицький А. - 776
Литварьов Д. - 1403
Литвинова М. - 740, 777
Лиховиц... А. - 779
Лібенсон З.Д. - 782
Лівен А. - 783, 784, 785, 786
Лідов А.П. - 210, 787, 788
Лінде - 759
Лішман - 82, 320, 379, 780
Літник А. - 781
Лободовський М.Ф. - 789-798
Логач Ф. - 799, 808
Локуца ... З. - 801
Луцкевич Н.Г. - 802
Лучник В.М. - 803
Любимов М.О. - 804, 805
Лусін - 1308

М

Маєвський - 808
Май К. - 820
Майко П.Г. - 27, 809, 1296, 1399
Маразлі І. - 810
Маргуліус - 611, 1217
Марков І. - 811
Марченко О.С. - 812
Масаликіна К.В. - 821
Матіас Е. - 813-819
Медведев А.К. - 1084
Меліков - 822
Менделєєв Д.І. - 817, 823
Мещанінов І.В. - 824, 1472

Милевич - 1375
Милківський К.Ю. - 825
Мільберг І. - 826
Міхновський М.І. - 827
Мокас - 1459
Молодих О. - 1353
Морозов Ч.І. - 521, 828-832
Мочульський В. - 833
Мошкевич С. - 834
Мужо - 835
Муро Т. - 836-852, 944, 1057, 1058, 1059, 1060
Мухачов П.М. - 853-873
Мухачова Ю. - 874
Мушляков І. - 875
Мясоедов - 1169, 1170

Н

Наньківський-Войнилович Г. - 1388 8
Недоля О. - 1361
Нейман - 877
Некрасов І. - 876
Немолодишев - 877, 1367
Нікітіна Л.Ю. - 878
Ніколаєв В.І. - 879
Ніколаєв Л.В. - 880-883
Нікольська О.Я. - 884
Ніс С.Д. - 885

О

Оболенський В. - 171, 888, 932
Ольшевський 691
Онщенко М.М. - 424, 439, 892, 893, 1301, 1304, 1364, 1397
Орлов П. - 896
Оржевоєва Н. - 893-895
Орлін С. - 897
Орлов А.О. - 900, 901
Орлов Ф. - 898, 899
Осіпов - 603

- Осипов Н. - 902, 903
Осипова О. - 904
Остен-Сакен В. - 905
Остелецкий К.С. - 1423, 1433, 1436, 1437, 1442, 1443,
1451, 1452

П

- Павлов Д. - 909
Павловский М.Я. - 40, 906-908
Палладін В. - 910
Панченко М.С. - 911, 912
Панченко П. - 493, 677
Паньківський К. - 913
Парков А.І. - 914, 915
Пашков В. - 917
Пашков М. - 916
Папп - 1306
Педаев Д.К. - 918-924, 948, 1100
Пеллен - 925, 1306
Пельман - 926-929
Петр... Н. - 934
Петренко П. - 931, 932
Петрококін Є. - 933
Пильчиков Д.П. - 1252, 1254-1261, 1273-1282, 1335, 1399,
1400, 1403, 1407
Пильчикова Л. - 1335, 1355
Підарев А.К. - 936
Пир... В.Г. - 935
Погорелін А. - 937, 938
Погорелко А.К. - 337
Покровський - 700
Полешко А. - 939
Полухтов Д.М. - 954
Поляков О. - 940
Полянський М.О. - 941
Попов - 953
Попов І. - 942-951
Попов О.С. - 952, 1429, 1433, 1437, 1444, 1462
Попруженко С. - 955-957, 1139

- Предавич - 959
Прендель Р.А. - 960
Преображенський П.В. - 961
Пресветлова М. - 962
Прибилін В. - 963
Прядкін А.І. - 965
Пуансо - 352
Пушкін О.С. - 1385

Р

- Раск ... С. - 969, 970
Ратобильська А.С. - 971
Раум Ф.Б. - 973
Рачинський А. - 972
Рейнгард Л.В. - 974
Репман А. - 975
Рженков Р. - 1268
Рикачов М.О. - 695, 976-983
Роговський Є.А. - 984
Родд О.Є. - 1052, 1053
Романов К. - 1259
Романовський М. - 985
Ронтген - 561, 986, 1238
Руденко О.А. - 987
Рудченко П. - 988
Русаков І. - 989, 1400
Руссо Г. - 990
Рязанов - 426

С

- Савельев В.П. - 992
Савельева Є.І. - 993
Саворняні Ф. - 994
Саксаганський П.К. - 584
Салтиков І. - 995, 996, 1021
Самокишов - 906, 907
Сапай Є. - 997
Световидов С. - 998
Свешников П. - 999, 1000

Свидерський О.О. - 1001
Северин - 776
Селезньов Є. - 630, 1002, 1003
Селіванов - 1297
Семенов П.П. - 1061
Серебряков К. - 1004
Сердешний І. - 1006
Середа І. - 1005

Ситников І. - 859
Скворцов І. - 1007, 1370
Слоневський Ф. - 1008-1012
Слугинов Н. - 1013-1017
Слудський - 1034
Сокальський Н. - 1018, 1297
Соколов З20, 464, 1042
Спаський Л.Г. - 1019
Срезневський Б.І. - 320, 1020-1023
Станкевич Б.В. - 1024, 1025
Стеклов В. - 1026
Степанов П. - 1027
Стешенко І. - 1028-1032
Столетов О.Г. - 1033-1037, 1387
Столяров Я. - 1038
Стрельбицький - 698
Стрельцова А. - 1039
Струве Л.О. - 603, 943, 1040
Сумцов М.Ф. - 827

- Т

Танатор С. - 1043
Тарновський О.І. - 1045, 1046
Тарновський Ю. - 1044
Тілло О.А. - 679, 680, 1047-1061
Тір В. - 1338
Тимофеева Л. - 1062
Тимченко - 705, 1312
Тиртов П. - 1421, 1439, 1440, 1462
Тімірязев К.А. - 102, 1345
Толстой Л.М. - 798

Топор М. - 742, 1063
Точиловський І. - 729, 1064-1067
Точиловський П.М. - 666, 723
Трегу... В. - 1069
Трещин І.Й. - 630, 687, 1068
Троїцький - 1161
Турбаба Д. - 1071, 1072
Тургенев І.С. - 573, 1385

У

Ульян... В. - 1073
Умов М.О. - 320, 1074
Уткін Г. - 1075-1077

Ф

Файнбер А. - 1078
Фарадей - 397
Федоренко Я.І. - 1310, 1311
Фельдман М.С. - 1084
Ферсман М. - 1085
Фесенко - 1172
Флавицький Ф. - 1086
Флоринський В. - 1087
Филипович - 1374
Фінкельштейн Б
Фосс - 970
Франко І. - 457

Х

Хвольсон О.Д. - 924, 1088-1105
Хоткевич І. - 590, 1106
Хохлова К. - 1107
Хрушов П. - 1011, 1108

Ц

Цитрон М. - 1109

Ч

Чашников Н. - 1111, 1112

Чернишов К.О. - 1113
Четвериков - 1114
Чехович К. - 1115, 1116
Четов Н. - 1117
Чистович Н. - 1118

III

Шанін Л. - 237, 866, 1119-1128, 1154, 1155
Шапеллоп А. - 1129
Шапіро Л. - 1130
Шарпантьє - 1131
Шаруновський С.О. - 666
Шварцман - 630
Шведов Ф.Н. - 7, 8, 116, 348, 1132-1144
Шевченко Т.Г. - 775, 1029
Шевяков В. - 1145
Шекунова М. - 1302
Шепельов П. - 1146, 1147
Шиловський К. - 1298
Шимкевич - 1445, 1446, 1452, 1453
Шимков А.А. - 59, 272, 423, 652, 661, 746, 1167, 1278
Шіберт Ф. - 1148
Шіллер Г. - 1149
Шіллер М.М. - 202, 254, 1130, 1150-1166
Шкляревський О.С. - 1168-1174
Шмідт К. - 1175
Шокальський Ю.М. - 1176, 1177
Шпачинський Є.К. - 1178
Шпіндлер Й.Б. - 528, 1179, 1180
Шрам Г. - 1181
Штрообант П. - 1182
Шульц - 1429, - 1462

III

Шавинська М.М. - 1184
Шокін - 1185
Шелко... Н. - 1186
Щоголев - 794, 797

Ю

Юзефович А.А. - 1187, 1260
Юнева В. - 1188
Юр"ев К. - 1268
Юр"ев Л. - 1253
Юр"ева В. - 1189, 1266
Юр"ева Г.Г. - 1263
Юр"ева О. - 1270, 1294
Юркевич С. - 1189
Юркевич П.П. - 1267
Юровський - 1327

Я

Янда С. - 717

ГЕОГРАФІЧНИЙ ПОКАЖЧИК

А

Аден - 586
Анвер - 217

Б

Безансон - 154
Бельгія - 217, 345
Бендери - 936
Берлін - 121, 529, 540, 541, 638, 700, 1033, 1118
Белгород - 56, 847, 965, 1050
Білики - 744
Бірюч - 656
Благовіщенський завод - 1045
Бологе - 487
Болград - 628
Брауншвейг - 318
Бріак - 669
Брссель - 50
Будилка - 592
Бухарест - 1196

В

Варшава - 617, 619, 655, 734, 735, 1025, 1071
Вашінгтон - 107
Верхоболово - 492
Відень - 485, 1187, 1358

Вільна - 1001
Вороніж - 522
Вірний - 766

Г

Ганау - 338, 339
Гейдельберг - 757, 758
Гути - 662

Д

Дауер-Вей - 1223
Діжон - 1227
Дмитрієв - 848
Донець - 1244

Є

Євпаторія - 545, 1238
Єлисаветград - 480, 481, 633, 834, 1283
Єлисаветградський повіт - 25

Ж

Женева - 163, 725
Житомир - 532, 721

З

Західна Європа - 59

І

Іена - 319, 340
Інтерлакен - 485
Італія - 994

К

Казань - 1013, 1086, 1087, 1089
Капустинці - 1189
Карасівка - 917
Катеринослав - 165, 431, 589, 636, 906
Катеринославська губ. - 27
Кельн - 323, 330

Київ - 497, 498, 572, 573, 597, 600, 601, 625, 842, 880,
958, 1031, 1109, 1149, 1178

Кишинів - 114, 577

Кобеляки - 874

Кобеляцький повіт - 1389

Кодима - 539

Коломак - 749

Константинополь - 588, 1201

Кочетовка - 482

Краків - 661

Крим - 478

Курськ - 58, 88, 576, 840, 841, 843, 845, 849, 851, 941, 1205

Курська губернія - 76, 846, 848, 1317

Кустарна - 56

Л

Лейпциг - 178, 269

Лондон - 266, 331, 1383

Люттих - 216

Львів - 267, 913

М

Марсель - 1215

Миколаїв - 114, 548, 549, 550, 584, 585, 900, 1113, 1236

Мирдарівка - 531

Можайськ - 781

Москва - 132, 179, 463, 464, 755, 759, 781, 842, 898, 899, 975,
1020, 1022, 1033, 1074, 1149

Мюнхен - 517, 1024

Н

Нагасакі - 586

Наугейм - 756

Непхайв - 1050

Німеччина - 528

Ніцца - 1195

Новомосковський повіт - 13, 27, 589, 834, 1296 °

Нозолександрія - 592, 593

Новоселівка - 1181

Новотаволжанка - 1079, 1310, 1311

Новоукраїнка - 551

Новочеркаськ - 897

О

Обоянський повіт - 563

Одеса - 114, 119, 124, 138, 155, 173, 364, 449, 465, 469,
506, 508, 525, 526, 544, 575, 625, 635, 666, 668, 671,
673, 689, 706, 716, 730, 779, 801, 812, 824, 833, 876,
911, 990, 1003, 1019, 1045, 1046, 1064, 1068, 1084,
1089, 1095, 1100, 1117, 1129, 1130, 1133, 1146, 1168,
1207, 1211, 1212, 1214, 1217, 1218, 1219, 1221, 1237,
1245, 1319, 1321, 1325, 1421, 1423, 1429, 1459, 1460

Оренбург - 1115, 1116, 1209

Оренбурзька губ. - 999

П

Павлівка - 987

Павлівськ - 516, 766, 773, 1044.

Палестина - 1269

Париж - 29 - 34, 37, 38, 42, 45, 53, 62, 63, 64, 68, 69, 70,
71, 81, 82, 86, 87, 89, 94, 100, 128, 135, 144, 147,
172, 174, 175, 209, 225, 238, 240, 241, 265, 268, 274-
277, 281, 283, 293, 295-297, 301-303, 305, 308-310,
312, 314-317, 321, 326, 327, 333, 334, 341, 344, 422,
463, 468, 475, 476, 477, 485, 624, 635, 648, 649, 664,
728, 729, 753, 765, 789, 836, 841, 843, 925, 926, 1010,
1053, 1060, 1111, 1131, 1180, 1187, 1190, 1192, 1193,
1194, 1198, 1214, 1226, 1249, 1260

Полтава - 420, 491, 631, 775, 988

Полтавська губ. - 709, 997

Поповкіно - 848

Порт-Саїд - 586, 587

Потсдам - 773

Р

Руан - 505

Рим - 1199, 1200

Росія - 475, 676, 817, 1023, 1288

С

Санкт-Петербург - 15, 65, 66, 67, 75, 85, 91, 92, 93, 94, 95,
120, 128, 134, 140, 141, 179, 186, 203, 223, 279, 280,
282, 290, 298, 418, 434, 436, 484, 500, 501, 502, 512,
516, 520, 521, 542, 592, 648, 741, 760, 771, 804, 844,
875, 910, 938, 952, 973, 980, 995, 1061, 1088, 1100,
1176, 1191, 1216, 1256, 1257, 1258, 1307, 1316, 1317,
1424, 1431, 1432, 1463

Севастополь - 114, 191, 205, 206, 564, 1459, 1460

Севр - 74, 78, 153, 278, 287, 289, 291, 471, 472, 1213

Сен-Вало - 1224

Сен-Мор - 265, 836, 838, 842, 849, 851

Софія - 581, 1197

Старобільськ - 594, 596

Т

Тихий хутір - 1310

Тифліс - 826

Томськ - 1072

Троїцьк - 999

Тулуза - 813 - 819

У

Україна - 1031, 1361

Уккель - 1185

Ф

Франція - 60, 154, 329, 743, 835

Х

Харків - 2, 35, 58, 228, 247, 270, 459, 461, 462, 521, 535,
553, 559, 560, 624, 627, 628, 650, 635, 641, 676, 708,
745, 749, 764, 776, 789, 796, 798, 799, 808, 825, 827,
828, 842, 879, 901, 902, 916, 921, 943, 954, 955,
959, 966, 984, 1007, 1018, 1019, 1026, 1027, 1040, 1075,
1114, 1120, 1124, 1187, 1214

Харківська губ. - 76, 98, 521, 709, 745, 1408

Хемніц - 973

Херсон - 41, 114, 115, 901

Ц

Царичанка - 809, 997

Ч

Ченстохов - 820

Чернігів - 885

Чорне море - 1360, 1461

Шарлоттенбург - 528

Штютцербах - 311, 313

Ю

Юр"ів - 687, 1021

Юр"івка - 26, 717, 989, 1335

Юр"івська волость - 46, 47, 659

Я

Ялта - 114, 914, 915, 1356

ПРЕДМЕТНИЙ ПОКАЖЧИК

А

Академії:

- "Академія Вечности" - 136
- військово-медична - 1330
- медична /Париж/ - 81

Академії наук:

- Паризька - 72, 83, 238, 542, 836
- Санкт-Петербурзька - 497, 542, 1259, 1323
- Тулузька - 148, 157, 169, 814-818

Актинометр - 1090

Акумулятор - 302

Амперметр - 664

Аналіз спектральний - 1407

Анероїд - 95

Анемограф Ріхарда - 567

Аномалія магнітна - 61, 75, 678, 745, 839, 846, 847, 848,
849, 850, 852, 944, 1047, 1050, 1051,
1055, 1057-1060, 1205, 1317.

Апарати -

- для вимірювання тиску парю - 68
- для підтвердження еквівалентності кінетичної та потенціальної енергії - 344
- літальний - 533
- рентгенівський - 444, 445
- для бездротової передачі електроенергії - 1436

Ареометр диференціальний - 411
Астрофізика - 649, 650, 758
Атмограф Тимченка - 1312

Б

Барограф - 683

Барометр - 294, 830, 1011, 1274

Бюро:

- зборів викладачів Харківського технологічного інституту - 255
- секції фізики з "Ізду природознавців" - 1074
- інтернаціональне метеорологів - 174
- міжнародне мір і ваги - 74, 78, 153, 278, 287, 289, 291, 675
- постійне російських водопровідних з'їздів - 1336
- центральне метеорологічне - 83, 172, 174, 1198

В

Варіації магнітні - 849

Вертикальна складова - 567

Виставки:

- Всесвітня Паризька 71, 604
- Московська сільськогосподарська - 110
- Нижегородська - 499
- Санкт-Петербурзька - 502

Видавництва:

- "А.Герман" /Париж/ - 34, 42, 45, 1192-194, 1208
- "Ж.Массон" /Париж/ - 81, 241
- "Ж.Пельман" - 37
- "Сотрудник" /Київ/ - 1109
- "Український учитель" /Полтава/ - 988
- Видання "Початок" /Харків/ - 245

Визначення калориметричні - 362

Відділення:

- агрономічне при Харківському технологічному інституті - 865, 872
- біологічне Новоросійського університету - 725
- Єлисаветградське Російського товариства охорони народного здоров'я - 125, 481
- літератури - 157, 169
- магнітно-метеорологічне фізичного кабінету Харківського університету - 285

- математичне Новоросійського товариства природознавців - 124, 142
- математичної географії Російського географічного товариства - 1055
- Одеське Російського технічного товариства - 112, 137, 143, 145, 150, 187, 256, 257, 519, 1206
- сільськогосподарське Харківського технологічного Інституту - 733
- фізики - 248, 1362
- Фізико-хімічне Харківського університету - 902
- фізико-хіміко-математичне Новоросійського університету - 725
- Харківське групи старших викладачів Всеросійського союзу - 221
- Харківське Російського технічного товариства - 196, 197, 198, 511, 615, 825, 1336, 1338
- Харківське акціонерного товариства російських електротехнічних заводів - 335, 346

Відділи:

- ґрунтово-кліматичний Московської виставки - 110
- метеорологічний Нижегородської виставки - 499
- мінний головного штабу - 1431, 1433, 1434, 1435, 1436
- прикладної фізики Музею прикладних знань - 975
- російський Всесвітньої виставки - 71
- студентський бібліотеки Харківського університету - 84
- фотографічний - 150

Відхилення

- магнітне - 748, 767, 857
- Вольтметр - 664

Г

Газети:

- "Мигуны отголоски" - 1316
- "Московские ведомости" - 1345
- "Одесский листок" - 425
- "Одесские новости" - 260
- "Южный край" - 1241, 1260
- "Южное обозрение" - 119
- "Южное слово" - 1117

- Гама хвиль Лебедева - 406
- Геометрія аналітична - 1042, 1291, 1411
- Гідравліка - 535, 1354
- Головний морський штаб - 176, 180, 191, 193, 194
- Головний начальник інженерів військового міністерства - 134
- Гоніометр - 943

Д

- Двигун повітряний - 1044
- Департаменти:
 - народної освіти - 8, 30, 63, 64, 1465, 1471
 - торгівлі і мануфактур - 257, 623

Дзеркало:

- оптичне - 309
- параболічне - 382

Діаграмометр - 468

Досліди магнітні - 1052

Друкарні:

- "Готье Виллар і сини" /Париж/ - 53, 82, 86, 238
- "Зильберберг і сини" /Харків/ - 207, 1341, 1342
- "Е.Капіомон і К^о" /Париж/ - 32, 33
- Санкт-Петербурзької Академії наук - 28

Е

- Еквівалентність - 344
- Електрика - 145, 170, 351, 359, 379, 395, 480, 582, 833, 935
- Електровимірювання - 370
- Електродинаміка - 383, 1373
- Електроенергія - 134, 176, 180
- Електроліз - 360
 - сульфату міді - 1243
- Електромагніт - 686
- Електрометр Кур"е - 373
- Електромотори - 460, 1213
- Електроскоп - 1116
- Електростатика - 414
- Електротерапія - 119
- Електротехніка - 409, 432
- Елементи:
 - геомагнітні - 384

- радіоактивні - 572
- рідкісні - 321

Енергія:

- кінетична - 344
- потенціальна - 344
- променева - 391

Еталон - 63, 103, 684

- метра - 675

Ж

Журнали: - 1318

- "Вестник опытной физики и элементарной математики" - 666, 1178
- Журнал Русского физико-химического общества - 760, 1096, 1362
- "Записки Новороссийского университета" - 117, 730
- "Зоря" - 913
- "Известия Харьковского технологического института" - 195, 432, 459, 467, 528, 574, 670, 726, 727, 788, 853, 863, 872, 996, 1004, 1340, 1342, 1375
- "Киевская старина" - 433, 791
- "Метеорологический вестник" - 77, 523, 1023, 1048, 1049, 1051, 1180
- "Освобождение" - 1346
- "Початок" - 1347
- "Рідний край" - 573
- "Физик-любитель" - 1113
- "Физическое обозрение" - 571, 619
- "Фотографический ежегодник" - 568, 919
- "Харьковский календарь" - 626, 627

Закони:

- Вебера - 359

Залізниця:

- Курсько-Харківсько-Азовська - 56
- Південно-Західна - 527

З'їзди: - 1073, 1104

- Електричний - 179
- Менделєєвський - 244, 246, 760, 1103
- Російський волопрвідний - 1336

- російських природознавців і лікарів - 73, 102, 179, 998, 1074, 1432

Знімки:

- фотогальванографічні - 132
- рентгенівські - 527, 560, 814

I

Іонізація - 216

Інклинатор - 1274

Інститути:

- Ветеринарний /Харків/ - 1114
- вищі учбово-освітні технічні - 1370
- метеорологічний /Бухарест/ - 1196
- політехнічний - 239
- Смітсонівський /Вашингтон/ - 107
- Технічний /Берлін/ - 121
- Технологічний /Санкт-Петербург/ - 615
- Харківський технологічний - 10, 11, 13, 16-19, 21, 22, 49, 168, 192, 195, 200, 201, 202, 204, 212, 215, 218, 219, 220, 226, 227, 229-237, 246, 249, 254, 255, 336, 337, 342, 343, 431, 439, 518, 535, 538, 543, 600, 639, 640, 641, 644, 646, 716, 721, 727, 733, 734, 735, 741, 748, 754, 853, 856, 857, 859, 860, 862, 865, 868, 870, 871, 952, 1119, 1122, 1125, 1150, 1154, 1155, 1240, 1241, 1334, 1337, 1342, 1343, 1349, 1351, 1352, 1360, 1363, 1367, 1369, 1372, 1474, 1475, 1476-1480, 1481-1484, 1487, 1488
- фізичний - 273, 783
- Центральний метеорологічний /Рим/ - 1200

Інструменти:

- метеорологічні - 295
- оптичні - 38, 87
- фізичні - 292
- хімічні - 68

К

Кабінети:

- фізичної географії - 177, 189, 629, 1068
- фізичний - 49, 80, 146, 285, 343, 347, 348, 423, 539, 559, 599, 624, 943, 970, 1066, 1144, 1158, 1165, 1334, 1343, 1358

Карти:

- магнітних аномалій - 846, 1050, 1055
- магнітна - 299 Російського географічного товариства
- метеорологічна - 258 Російського географічного товариства
- метрична - 138, 143, 256, 257, 1322 Російського технічного товариства /Одеса/
- по обладнанню математичної читальні - 203
- по організації народних читань - 165
- постійна по технічній освіті Одеського відділення Російського технічного товариства - 187, 196

Комітети:

- видання книг для народу - 591
- вчений міністерства народної освіти - 60
- головний по організації політехнічного інституту - 239
- Організаційний Міжнародного конгресу фізіотерапевтів - 217
- організаційний студентів-технологів - 1339
- по обладнанню Музею прикладних знань у Москві - 252
- по російських експозиціях на Всесвітній виставці в Парижі - 71
- редакторів ювілейних університетських видань - 466
- Технічний морського міністерства - 183, 184, 218

Компресор - 331

Конгреси:

- Інтернаціональний метеорологів - 175, 1053
- міжнародний по вивченню радіології та іонізації - 50, 216
- міжнародний фізіотерапевтів - 217

Конференція метеорологічна - 517

Криві другого порядку - 396

Курси:

- Вищі жіночі - 114, 155, 203, 253, 1216
- Вищі технічні - 1007
- Жіночі педагогічні - 752

Л

Лабораторії:

- вимірвальна фізична - 322
- механічна - 342
- фізична - 49, 129, 139, 146, 151, 158, 166, 167, 171, 320, 324, 325, 328, 332, 336, 341, 342, 343, 347, 348, 369, 476, 629, 646, 808, 828, 837, 945, 952, 956, 1144, 1150, 1157, 1163, 1167, 1240, 1332, 1337, 1357, 1363

Лампи:

- Зінберга - 1043
- кварцова - 338

Лінза - 69

Лінійки:

- барометрична - 1230
- магнетрична - 1230
- Льох магнітний - 840, 944, 946, 950, 1017

М

Магнетизм: -

- земний - 56, 76, 262, 358, 816, 1053

Магнітограми - 947

Магнітограф - 265, 845, 979

Магнітометр - 421, 599

Матерія світляна - 1323

Машини:

- Гольца - 970
- Лінде - 759

Маятник: - 438

- горизонтальний - 1040
- фізичний - 1377

Мережа - 98, 182, 676, 1244

Метеорологія - 353, 522, 729, 912, 1244, 1275

Механіка: 405, 349, 1168, 1406

- аналітична - 1289, 1290
- електротехнічна - 366
- електрохімічна - 116, 121
- практична - 580

Міністерства:

- внутрішніх справ - 1288
- військово - 170, 186, 190, 1449, 1454, 1485, 1487
- державного майна - 692
- морське - 1421, 1425, 1439, 1440, 1448, 1449, 1457, 1462, 1486
- народної освіти - 60, 133, 737, 804, 1218, 1219, 1471, 1476, 1478, 1479, 1485

- торгівлі і промисловості - 300
- Міністри:
 - військовий - 905
 - іноземних справ - 136
 - народної освіти - 7, 24, 156, 213, 214
- Міри метричні - 671
- Музеї:
 - Міський /Харків/ - 776
 - образотворчого мистецтва - 1018
 - прикладних знань - 132, 252, 975

Н

Намагнічування - 378

О

- Обертання -
 - магнітне - 509
- Обсерваторії:
 - Бельгійська - 1182
 - вимірвальна фізична - 1142
 - Головна фізична /Санкт-Петербург/ - 85, 91, 92, 95, 120, 123, 141, 182, 192, 279, 280, 282, 290, 298, 483, 512, 513, 514, 976, 978, 981, 982, 1090, 1191, 1307
 - Головна фізична /Миколаїв/ - 182, 524
 - магнітна - 137, 385
 - магнітно-метеорологічна - 177, 189, 264, 826, 836, 1003, 1331
 - метеорологічна - 192, 288, 337, 498, 503, 629, 630, 693, 694, 732, 932, 1201
 - Одеська - 673, 681, 688, 690
 - Павлівська - 980
 - фізична - 603
 - центральна метеорологічна і магнетична - 265
 - Харківська - 517, 602, 648, 644, 728, 764, 773, 1040

П

- Пара - 68
- Паралелограм сил - 653
- Передача бездротова - 134, 170, 176, 180, 407, 1414, 1436

- Перо Едісона електричне - 1379
- Питання єврейське - 55, 388, 1409
- Пластина магнітна вертикальна - 369
- Поверхні ізодинамічні - 369
- Повітроплавання - 1054
- Поляризація - 107, 429, 1195
- Полярим тр - 596, 682, 696
- Полярископ - 341
- Поляристробометр - 372
- Потенціал:
 - електродинамічний - 832
 - подвійного шару - 1026
 - розрядний - 556, 557
 - термодинамічний - 116, 117, 366
- Призми - 293, 297, 354, 484
- Приймач літерних і цифрових сигналів - 412
- Прилади:
 - вакуумний - 1381
 - варіаційні - 299, 841, 944, 950
 - вимірвальні - 336, 508
 - для визначення показчиків заломлення - 409
 - електричний - 162
 - магнітні - 286, 498, 503
 - магнітні варіаційні - 826
 - магнітні польові - 1048
 - магнітні самописні - 697
 - метеорологічні - 1080
 - оптичні - 277, 328, 1333
 - технічні - 973
 - точні - 275, 1333
 - фізичні - 152, 289, 304, 1134, 1380
- Провідність повітря - 387
- Промені:
 - катодні - 545
 - радія - 556, 666, 1001, 1216
 - Рентгена - 155, 544, 560, 923, 1238, 1381
- Протектор - 194, 1417, 1418, 1422, 1423, 1427, 1431, 1439, 1441, 1447, 1448

Р

- Радіо - 199, 206, 333, 438, 556, 612, 666, 792, 1115, 1174, 1216
 Радіо - 952
 Радіоактивність - 508
 Радіографія - 1214
 Радіологія - 216
 Регулятор струму автоматичний - 351
 Реле - 952
 Рефрактометр - 69, 87, 341
 Рефракція рідини - 69
 Речовина радіоактивна - 655
 Рівняння канонічні - 1292
 Рідина - 69, 398, 350, 371

С

- Сейсмограф - 374, 385
 Сейсмоскоп - 875
 Система:
 - метрична - 138, 143, 153, 257, 428, 471, 478, 817, 1326, 1328, 1374, 1376, 1412
 - метеорологічна - 182, 1244
 Сіль радія - 1001
 Спостереження:
 - магнітні - 58, 516, 673, 681, 773, 842, 845, 983
 - метеорологічні - 84, 512, 518, 521, 576, 617, 626, 627, 1147, 1311
 - поляриметричні - 728
 Станції:
 - метеорологічна - 91, 92, 98, 512, 518, 521, 662, 663, 676, 744, 764, 938, 1079, 1186, 1244
 - центральна метеорологічна - 1199
 Стрілка:
 - магнітна - 749
 - симетрична магнітна 1178
 Струм - 108, 378, 552
 Струми земні - 1014
 Сульфат міді - 1243

Схема термостату - 377

Т

Таблиці:

- метеорологічних даних - 1313
 - метеорологічних спостережень - 1310, 1311
 - швидкості вітру - 1312
- Телеграф бездротовий - 186, 1416
 Телеграфування бездротове - 123, 183, 184, 185, 190, 191, 193, 222, 263, 364, 994, 1427, 1442, 1444, 1445, 1456, 1461
 Телескоп-рефрактометр - 382
 Телескоп стереобінокулярний - 315
 Теодоліт - 1191
 - магнітний - 1177

Теорії:

- багатоатомних газів - 1025
 - гальванічного елемента - 653
 - земного магнетизму - 377
 - електродинаміки - 383, 1373
 - електромагнітна провідників - 553
 - електромагнітна світла - 1015
 - елементарна відносного руху - 1130
 - еліптичних функцій - 700
 - інтегрування канонічних рівнянь - 1292
 - кольорової фотографії - 380
 - коливань - 381
 - кривих другого порядку - 396
 - магнетизму - 404
 - поверхні - 367
 - потенціальних функцій - 414
 - пружності твердих тіл - 403, 355
 - розширення кубічних посудин - 386
 - фур"е про розповсюдження теплоти - 400
- Теплота - 361
 Термограф - 567, 683
 Термодинаміка - 691, 1203, 1116, 1410
 Термопара - 643
 Термостат - 377
 Тіла:
 - легкоплавкі - 350

- Пуансо - 352
- тверді - 394, 1036
- Товариства:
- Американське електромеханічне - 242, 1223
- Акціонерне російських електротехнічних заводів "Сіменс і Гальске" - 335, 336
- "Благоворительное общество издания общепользых и дешевых книг" - 140
- "Взаимопомощи занимающихся ремесленным трудом" - 1106
- Географічне /Париж/ - 62
- Дерматологічне і венерологічне - 612
- Допомоги бідним учням в народних училищах - 810, 1207
- дослідників природи - 1022, 1034
- Женевське по конструюванню фізичних інструментів - 292, 294, 304, 307
- Інтернаціональне електриків - 70, 89, 100, 102, 144, 207, 225
- Любителів природознавства, антропології та етнографії - 104, 961
- "Любителей сценического искусства" - 799
- математичне при Харківському університеті - 57
- Метеорологічне /Париж/ - 728
- "Міжнародний метричний союз" - 1319
- Наукове ім. Шевченка - 267, 1029
- Науково-дослідне - 476
- Німецьке Бунзенівське - 269
- Німецьке електрохімічне - 178
- Новоросійське природознавців - 124
- Південно-Російське друкарської справи - 478, 671, 778, 1219, 1325, 1328
- "Просвіта" - 455, 793
- Політехнічне при Московському технічному училищі - 899
- Природознавців /Одеса/ - 138, 142
- Природознавців /Казань/ - 1013
- "Родина" - 228, 247, 860
- Російське географічне - 56, 58, 61, 65, 66, 67, 75, 76, 118, 122, 258, 284, 286, 299, 875, 1054, 1055, 1061
- Російське охорони народного здоров'я - 125, 481

- Російське технічне - 93, 111, 112, 137, 143, 145, 150, 187, 196, 197, 256, 257, 511, 519, 615, 825, 1206, 1336, 1338
- Російське транспортне і страхове - 953
- Російське фізико-хімічне - 244, 248, 1362
- Студентське технічне - 854
- Фарадеївське - 266
- Фізичне загальноросійське - 756, 757
- Французьке фізиків - 69, 96, 128, 243, 268, 1190, 1226
- Харківське велосипедистів-аматорів - 99, 103, 106, 271, 591, 800, 1114
- Харківське взаємного кредиту - 29, 31, 48, 52
- Харківське любителів-мисливців - 974
- Харківське науково-експериментальне - 475, 476
- Харківське сільського господарства і промисловості - 98, 101, 522, 606
- Харківське фізиків - 1765
- Центральне хімічної продукції /Париж/ - 321, 333
- Точки матеріальні - 1405
- Трансформатор електричний - 346
- Трубки:
- скляні - 311
- системи М.Д.Пильчикова - 1066

у

Університети:

- Варшавський - 618, 770
- Галицький - 1031
- Державський - 1021
- Казанський - 1013
- Київський - 503, 1344
- Львівський - 790
- Московський - 104
- Новоросійський /Одеський/ - 7, 8, 9, 24, 109, 127, 129, 131, 133, 137, 139, 142, 146, 153, 158, 159, 160, 166, 167, 171, 177, 179, 183, 189, 256, 257, 273, 304, 320, 322, 324, 325, 328, 332, 347, 348, 532, 553, 556, 603, 693, 694, 698, 723, 733, 734, 876, 910, 1006, 1132, 1133, 1136, 1141, 1145, 1150, 1331, 1472, 1473, 1474

- Санкт-Петербурзький - 3, 4, 109, 651
- Сорбонський - 72, 1332
- Томський - 1087
- Харківський - 5, 24, 44, 57, 79, 80, 84, 90, 91, 92, 97, 105, 151, 162, 199, 262, 285, 286, 288, 304, 423, 466, 476, 495, 496, 518, 547, 602, 624, 828, 831, 836, 897, 902, 911, 919, 938, 949, 1027, 1255, 1261, 1463, 1468, 1470

Управління:

- Головне інженерне військового міністерства - 170, 185
- Головне суднобудівництва і постачання військового міністерства - 190

Устаткування фізичне - 748

Ф

Фабрики:

- Точних оптичних приладів "Т.Дюпліш і Е.Генрі" - 310
- годинників і хронометрів "Л.Леруа і К^о" /Париж/ - 147, 1315
- Апаратури "А.Мошен" /Женева/ - 163
- Електричної апаратури "Ежен Мішель" /Париж/ - 302
- Хімічної і фізичної апаратури "Спадкємці Е.Лейбольда" /Кельн/ - 323

Фізика:

- вимірвальна - 1386
- дослідна - 250, 392
- загальна - 377
- прикладна - 975

Фізичні постійні - 1309

Фірма:

- "Бр.Альверніа" /Париж/ - 295, 312, 1214
- "Брінс-оксіджен" /Лондон/ - 331
- "Ж.Блок і сини" /Бельгія/ - 345
- "Ж.Блок" /Одеса/ - 1217, 1327, 1329
- точних приладів "Брати Рішар" /Париж/ - 281-296
- "В.Віснет" /Париж/ - 68
- фізичних приладів "Гартман і Браун" /Санкт-Петербург/-973

- точних приладів "В.К.Гергаус" /Ганау/ - 338, 339
- хімічної і фізичної апаратури "Грейнер і Фрідріхс /Штот-цербах/ - 311, 313
- точних приладів "Е.Дюкрете" /Париж/ - 275, 314, 344
- транспорта фірма "П.Десень" /Марсель/ - 1215
- оптичних приладів - "Ж.Дюбоск" /Париж/ - 38, 87, 135, 274, 276, 301, 305, 306, 341
- "Комментрі Фуршамбо" /Париж/ - 326, 329, 344
- моторів "Е.Кадіо і К^о" /Париж/ - 316
- "Карл Цейс" /Гена/ - 319, 340
- "Р.Кеніг" /Париж/ - 94
- "Е.Краус і К^о" /Париж/ - 315
- "Луїс Маллер-Ункель" /Брауншвейг/ - 318
- "Леон Лоран" /Париж/ - 1333
- оптичних приладів "Е.Лютц" /Париж/ - 277, 283, 293, 297, 308, 309, 1382
- "Макс Коль" /Хемніц/ - 973
- "Фабіус Генріон-Нансі" /Париж/ - 317
- "Д.Ютінє" /Париж/ - 303

Фотограма:

- магнітна - 120
- X-фотограма - 560

Фотографії:

- блискавок - 109, 113, 252, 445, 499, 500, 501, 504, 505, 684, 802, 920, 921, 922, 1179
- заліза - 923
- кольорова - 82, 330
- неба - 650

Фотополяриметр - 305, 594, 729

Функції:

- еліптичні - 700
- об'ємних мас - 1152
- потенціальні - 414

Х

Хвилі:

- Герца - 994
- електричні - 407
- Лебедева - 406

Хронометр - 763

Ц

Ціанополімерметр - 301

Циклодром - 1076

Ч

Частки - 368

- Матеріальні - 1405

Читальня:

- математична - 203

- народна - 591

Я

Явища:

- електричні - 416

1412^а Опис документальних матеріалів фонду №783 оп 1 (недійствующая).

1412^б Опис документальних матеріалів фонду №783 т II (недійствующая).

В даную опись внесено 1414 (одна тысяча четыреста четырнадцать) г.

1. XII 68 г. ст. арх. Девес-



162

1412^б Надійшли справи опису документальних матеріалів фонду 1047 оп 1.

Внесена на основани аста от 10.04.86г. 1 (одно) г. под № 1412^б

Намешо 1415 (одна тысяча пятнадцать) г.

17.01.86г. Зав. отделом *Девес*
ст. архивист *Девес*

Внесено на основани аста от 02.10.86г. дело под № 1251^а.

Намешо 1416 (одна тысяча шестнадцать) г.

16.12.86г. Зав. отделом *Девес*
Хр. фондів *Девес*



163

Список виверена.

В опис внесени дела с №1 по №14126

Литерні: 1251а, 1412а, 1412б, 1412в

Всього в описи 1416 (одна тисяча чотиреста шестнадцять) дел.

29.12.92, Зав. архівохранилищем М. Дорф

ЦДІАК УКРАЇНИ

ПЕРЕВІРЕНО

"18" 06 - 2019 р.
кр. наук ст. в.
Лабуняк Д. В.

До опису внесено на підставі акта №220 від 17.07.2019р. 1(одну) справу під №1264а. Таким чином, в опису налічується 1417 (одна тисяча чотиреста сімнадцять) справ.

Нач. відділу Т. М. Соломко

Ст. зберігач фондів С. В. Семенюк
17.07.2019р.

ЗМІСТ

Передмова.....	8
Список скорочених слів	10
Розділ I. Документальні матеріали до біографії М.Д.Пильчикова, його наукової та громадської діяльності.....	8
1. Особисті документи	10
2. Фінансово-господарські документи..	12
3. Науково-громадські документи	32
4. Документи про придбання літератури, приладів та обладнання для лабораторій	39
Розділ II. Рукописи М.Д.Пильчикова	42
Розділ III. Листування М.Д.Пильчикова	42
1. Листи М.Д.Пильчикова	44
2. Листи до М.Д.Пильчикова	102
3. Листи родичів М.Д.Пильчикова.....	104
Розділ IV. Різні документи	104
Розділ V. Перелік одиниць зберігання, що містяться в інших державних архівах	112
1. Центральний державний архів військово-морського флоту /Ленінград/	112
2. Центральний державний історичний архів СРСР /Ленінград/	117
3. Центральний державний воєнно-історичний архів /Москва/	120
Розділ VI. Список основних праць М.Д.Пильчикова.....	120
1. Електрохімія.....	121
2. Земний магнетизм	121
3. Метеорологія.....	122
4. Оптика	122
5. Рентгенівські промені.....	123
Розділ VII. Список основних праць про М.Д.Пильчикова	125
Іменний покажчик	140
Географічний покажчик	140
Предметний покажчик	146

Николай Дмитриевич Нильчиков
1857 - 1908

Опись документальних матеріалів
личного фонду 783
1871 - 1908

/На українському мові/

Друкується за постановою наукової ради Архівного
управління при Раді Міністрів УРСР

Редактор М.М.Веркалець
Художній редактор Є.І.Муштенко
Технічний редактор С.С.Грабовська
Коректор Н.Б.Білокурова, Л.І.Пузанкова

БФ 32923. Зам. № 79,6. Вид. 489 Тираж 600.
Формат паперу 60x90 1/16. Друк. фіз. аркушів 10,25.
Обл. видавн. аркушів 8,22. Підписано до друку 10.XI 1970 р.
Ціна 58 коп.

Видавництво "Наукова думка". Київ, Репіна, 3.
Київська книжкова друкарня № 5 Комітету по пресі при Раді Міні-
стрів УРСР. Київ, Репіна, 4.